

MISCELLANEA

Кн. — 13



INSTITUT D'HISTOIRE

DOCUMENTS

Tome 25

MISCELLANEA

Tome 13

Comité de Redaction

Danica Milić, Vladimir Stojančević, Toma Popović,
Miodrag Petrović, Dušan Bataković

Rédacteur en chef

DANICA MILIĆ

Directeur de l'Institut d'histoire

BELGRADE 1984

ИСТОРИЈСКИ ИНСТИТУТ

ГРАБА

књ. 25

МЕШОВИТА ГРАЂА (Miscellanea)

књ. 13

Редакциони одбор

Даница Милић, Владимир Стојанчевић, Тома Поповић,
Миодраг Петровић, Душан Батаковић

Одговорни уредник

ДАНИЦА МИЛИЋ

директор Историјског института

БЕОГРАД 1984

S O M M A I R E

Leposava Cvijetić

Recensement de la population et des propriétés en Serbie en 1834 9

Vladimir Stojančević

«Copie des rapports» des consuls russes datant de 1864, sur
l'état en Turquie — — — — — 121

САДРЖАЈ

Лепосава Цвијетић

Попис становништва и имовине у Србији 1834 године	
Предговор — — — — —	9
Сумарник коншкрипције становништва и имовине у Србији 1834. године — — — — —	22
Преглед пописа становништва и имовине у Србији 1834. године по окрузима и капетанијама — — — — —	110
Напомене уз Сумарник и Преглед — — — — —	115

Владимир Стојанчевић

„Копија известија“ руских конзула о стању у Турској из 1864. године — — — — —	121
--	------------

Лепосава Цвијетић

ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ У СРБИЈИ
1834. ГОДИНЕ

ПОПИС СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ У СРБИЈИ
1834. ГОДИНЕ

Предговор

Након ослободилачке борбе српског народа током првог и другог устанка и осамнаестогодишњих акција око постепених појединачних уступака од стране Порте, Србија је по хатишерифима 1830. и 1833. године коначно добила аутономију, чиме су створени повољнији услови за брже превазилажење вековне заосталости наметнуте турским освајањем. Од изузетног значаја за развој производних снага било је укидање феудалних односа и истовремено давање сељаштву права пуне својине на земљу коју је до тада обрађивало. Феудална рента, остваривана у разним облицима у оквиру турског феудално-спахијског система, замењена је годишњом новчаном обавезом (2,300.000 гроша) вазалне Србије према Порти. Србија је добила право да има своју унутрашњу управу, своје судство, своју војску ради одржавања реда у земљи, школство, штампарије, болнице, пошту, као и право организовања унутрашњег привредног живота. Муслимани, изузев гарнизона у градовима и у београдској чаршији, имали су да се иселе у одређеном року, а своја приватна непокретна добра могли су да продају само Србима, што је у земљи скоро искључиво сељачкој, каква је тада била Србија, значило јачање материјалних услова домаћег становништва. Током 1832—1833. године враћањем раније отргнутих шест нахија, дотадашња територија Србије била је проширена за једну трећину.

Рад на реализацији аутономних права отпочео је убрзаније од 1834. године. Предузет је низ мера у циљу модернизације Србије и еманципације од дотадашњег уређења под турском влашћу. Вишеструка потреба да се одмах прикупе целовитији подаци о становништву наметнула је као један од веома значајних послова попис целокупног српског становништва.

И до тада су из фискалних разлога повремено вршени пописи дела становништва — пореских обвезника. Прве спискове обвезника народног пореза (ожењена лица) и царског харача (мушкарци од 7 до 80 година) сачинили су 1815. године кнезови по кнежинама; године 1818. спискови су садржали још и насеља

и домаћинства, а пописом 1819. обухваћена су и сва мушка лица. Наредни попис пореских обвезника, домова и насеља извршен је 1822, а затим скоро сваке друге или, према потреби и наредби кнеза Милоша, сваке године.¹⁾

Одмах после присаједињења шест нахија приступило се делимичном попису становништва. Кнез Милош у својој наредби од 6. августа 1833. попис образлаже нужношћу сазнања укупног броја мушког становништва које живи у ослобођеним крајевима.²⁾ Из веома детаљног упутства о спровођењу овог пописа види се да је, поред уобичајеног пописа пореских обвезника, укључен и попис „за оружје” способних и неспособних мушкараца.³⁾ Обухватање контингента војних обвезника заснивало се на стеченом аутономном праву Србије да држи своју војску за одржавање реда у земљи.

Током прве половине 1834. године извршене су припреме за први попис (коншкрипцију) целокупног српског становништва, а у јуну исте године попис је отпочео. Попис је за тадашње време био веома широко замишљен, а обухватност мушке популације била је на нивоу неких европских земаља које су у попису становништва већ имале искуства. Ово искуство је, по свему судећи, коришћено овом приликом у Србији, а попис прилагођен потребама земље која је постављала темеље свом унутрашњем самосталном уређењу. Објашњавајући циљ пописа целокупног становништва и непокретне имовине, кнез Милош 3. јуна 1834. године у свом налогу за извршење пописа, обраћајући се свима, почев од великих сердара до кметова и целог народа, истиче: „...ово нам је нужно знати да би дознали како число (број—ЛЦ) тако и богатство народа, као што се и у просвештеним царствима зна”.⁴⁾ Свакако да је и овом приликом фискални циљ имао посебан значај због потребе што потпунијег обухватања свих пореских обвезника и потом да би се на основу овог пописа приступило наплати пореза за прво полугодиште 1834. године и харача. У поменутом налогу кнез Милош највише пажње посвећује овом питању. Поред детаљног објашњења о носиоцима пореске обавезе (пореским „главама”), пореским олакшицама и ослоба-

1. О попису пореских обвезника 1818—1831. в. Мита Петровић, **Финансије и установе обновљене Србије до 1842**, II, Београд, 1898, 444—610. У овој књизи М. Петровић је објавио за свих 12 нахија по кнежинама **Уписник** из 1818, који садржи број домова и обвезника царског харача по насељима (447—487); **Назначеније** села, домова, ожењених глава и арача из 1819. (487—521); **Пописник** села, кућа, пореских ожењених и арачких лица 1822. (528—570) и **Извод** из пописних протокола 1820—1831. године, који садржи збирне податке о броју села, кућа и обе врсте пореских обавеза по нахијама и кнежинама (575—609).

2. АС, КК, XXV, 61.

3. АС, КК, XXV, 68. О овом попису в. поменуто дело М. Петровића, 610—614.

4. АС, ЗМП, 2271.

бању од пореза, он посебно упозорава пописиваче: „Арачлијама пак налажем, да добро мотре како на то, да им тевтер арачки (протокол коншкрипције — ЛЦ) и чист, и точан, и правилан изабе, а тако и на то да не би ко коју главу (пореску — ЛЦ) сакрио.”⁵⁾ Осим тога, попис непокретне имовине имао је да послужи и као основ за правичнију расподелу пореског терета. У склопу аутономног унутрашњег уређења предстојала је и замена турског пореског система. Већ почетком 1834. године, после читања хатишерифа, кнез Милош на Народној скупштини 1. фебруара износи идеју о опорезивању на основу имовине, што би могло, како кнез истиче, да се спроведе: „кад би онај више и плаћао који више њива, и ливада, и стоке и богатства има, а кад би мање давао који мање и има”,⁶⁾ чиме је желео да нагласи правичност предстојећих промена пореског система и стекне популарност код широких народних слојева.

Поменутом кнежевом наредбом за спровођење пописа одређено је посебно лице са писаром за сваки округ, а у попису су имали да помажу, поред старешине капетаније, месни кметови, који су добро познавали своје становништво. Није изостало ни кнежево оштро упозорење и претња каштигом (казном) уколико се не би давали тачни подаци приликом пописа: „И народ и харачлије да набљудавају сваки своју дужност најстрожије, зашто ће доћи под заклетву и каштигу ако или један или други исте дужности строго, точно и совестно не би испунио.”⁷⁾

Попис је обављен у оквиру тренутне административне поделе Србије која се разликовала и од претходне и од оне нове извршене две године касније. Управо се 1834. приступало новој административно-територијалној подели Србије после присаједињења раније отргнутих шест нахија. Нахије су добиле назив округија, а извршено је регруписавање неких постојећих округа и формирање нових. Од 18 нахија постојећих крајем 1833. године, у Србији је у лето 1834, када је обављен попис становништва, било 15 округа са 61 капетанијом, које су у 1835. години добиле назив срезова. Окрузи су 1834. године били груписани у пет великих сердарстава. Велики сердари, старешине које је поставио кнез Милош и који су њему лично били одговорни, имали су право надзора над радом округа и обавезу да седмодневно шаљу рапорте кнезу Милошу о догађајима у својим окрузима и на границама Србије.

У циљу стварања већих административних целина, округ ужички био је проширен укључивањем новоослобођених области старовлашке нахије (капетаније даићка и моравичка или моравска) и селима из нахије соколске (капетанија рачанска). И округ руднички формиран је као гломазна административна целина припајањем чачанског округа и новоослобођене капета-

5. Исто.

6. АС, КК, XL, 91.

7. АС, ЗМП, 2271.

није студеничке. Од мањих нахија у источним и југоисточним крајевима формирано је пет нових округа као већих административних целина. Поред тога што су у постојеће округе укључиване новоослобођене области, чињено је и обратно. Тако је новоформираном округу крушевачком додата капетанија трстеничка истовремено проширена капетанијом новоселском. Трстеничка капетанија припадала је раније пожешкој нахији, односно рудничком округу. Новоформирани округ подрински обухватао је поред присаједињених области (капетаније рађевска и јадранска) и други део расформиране соколске нахије (капетанија азбучовачка).

Неке кнежине, односно капетаније од 1830. године, носиле су у извесним периодима имена својих кнезова. Тако се студеничка капетанија у попису становништва 1834. године назива и капетанијом Тошића, по Лазару Тошићу. Друге су и у овом попису сачувале свој ранији назив: капетанија Гружа (округ крагујевачки) и капетанија Црна Гора (округ ужички). Већ 1836. године издвојен је из рудничког чачански округ, а бањски је подељен на алексиначки и гургусовачки (од 1859. књажевачки). Административна подела Србије на 17 округа одржала се све до стицања независности (1878), када су Србији прикључени нови ослобођени крајеви и у њима формирано нови окрузи.

За попис су коришћене услуге Правитељствене (државне) типографије, која је отпочела са радом 1831. године. Веома добро одштампани велики табаци са 29 колона разаслати су свим капетанијама као административним јединицама у оквиру којих је обављан попис по насељима. У току пописа капетаније су након тражиле додатне количине штампаних табака⁸⁾ или су штампани табаци упућивани по сурудијама (преносиоцима поште) великим сердарима.⁹⁾ Свака капетанија формирала је из ових штампаних табака протокол коншкрипције (један или више, у зависности од броја пописаног становништва).

Суд општенародни србски у Крагујевцу, претходник Државног савета, имао је, поред осталих послова, да се стара о попису, а сносио је и део трошкова пописа. На пословима коншкрипције, како стоји у тадашњим документима, били су посебно ангажовани и за то новчано награђени Милосав Перуничкић, члан Суда општенародног српског, један од самоуких добро писмених људи у Србији, као и Алекса Загорица и Глиша Јовановић, писари овог Суда.¹⁰⁾

8. Петар Борђевић, капетан (Свилајнац) обавештава Милосава Здравковића, тада члана Суда општенародног српског, 21. јула 1834, да му је потребно још 20 штампаних табака за попис, АС, ЗМП, 4457.

9. Август 1834. упућено је великом сердару мачванском Вулу Глигоријевићу 250 штампаних табака за попис, АС, МФ—ГК, инв. бр. 8. Деловодник Главног казначејства народног „Писмопреписни” 1824—1834.

10. АС, МФ—ГК, инв. бр. 25. Приходи, расходи и трошкови Великог суда народног 1830—1835.

О обухватности овог пописа српског становништва сведоче сачувани, нажалост малобројни, протоколи коншкрипције неколико тадашњих капетанија.¹¹⁾ Мушка популација је веома детаљно обухваћена. Пописана су појединачно сва мушка лица, унете године њихове старости, брачно стање и сродство у домаћинству. Занимање је, с обзиром на тада веома уску поделу рада у Србији, подељено у шест група: свештеници, чиновници, остали народни служитељи,¹²⁾ трговци, занатлије, а у шесту колону занимања „земљеделци“ уписиване су само старешине домаћинства. У пет колона које се односе на тадашње и будуће војне обвезнике, после способних за војску уписани су и неспособни категорисани по узроцима неспособности и то, прво, узраст (од 1 до 7 година и од 7 до 18 година), друго, телесна неспособност и треће, ослобођење од војне обавезе на основу закона. Код пописа непокретне имовине за свако домаћинство је наведено поседовање или непоседовање куће, а земљопосед је за свако домаћинство обухваћен према начину коришћења, у тадашњим јединицама мере: њиве у плуговима или данима орања, ливаде у косама, виногради у мотикама и шљивари према броју стабала шљива. Порески обвезници су обухваћени за обе још само те године важеће пореске обавезе: носиоци пореза (народни порез који су плаћала углавном ожењена лица, али не сва) и обвезници харача (мушка лица од 7 до 70 година старости). У две посебне колоне уписивана су лица која су ослобођена пореских обавеза. У последњој колони „Примечанија“ дата су ближа објашњења занимања, разлози ослобођења од пореза, затим здравствено, телесно и материјално стање пореских обвезника за које је предлагано ослобођење или смањење пореске обавезе (3/4, 1/2 или 1/4 пореске „главе“), потом објашњење „телесне оскудице“ неспособних војних обвезника и друге примедбе. Женски део становништва само је бројно приказан у оквиру сваког домаћинства. Тако је пописом обухваћена и целокупна бројност домаћинства.

Једино становници Ужица нису пописани у својој вароши због нужног исељавања после познате Курлагине буне 1832. године. За време пописа 1834. највећи део овог становништва живео је привремено у Пожези, а варош Ужице није обухваћена пописом.

11. АС, МФ—ГК, протоколи коншкрипције капетанија: темничке (округ јагодински), само први део, инв. бр. 35, крајинске (округ крајински), само други део, инв. бр. 36, кључке (округ крајински) инв. бр. 37, печке (округ пожаревачки) инв. бр. 38, посавске (округ шабачки) инв. бр. 39, турске (округ београдски) инв. бр. 40 и моравске (сердарство подунавско, округ пожаревачки), само једна књига, инв. бр. 41.

12. У сачуваним протоколима коншкрипције капетанија у колони „Примечанија“ за „остале народне служитеље“ унета су следећа занимања: учитељ, кмет, кнезић (у капетанији крајинској), солдат, гардиста, пандур, добошар, служитељ у дворској канцеларији књажевској и др.

Попис је тако, посебно за мушку популацију, обухватао све јединице којима се оперише у демографској статистици: становник, брак, домаћинство и насеље. Поред тога садржао је и низ обележја: биолошко (пол, старост, телесну способност војних обвезника), економско (занимање, непокретну имовину, бројност домаћинства, радно способно мушко становништво), фискално (број пореских обвезника с обзиром на то да је приход од непосредног пореза зависио од њиховог броја, тј. броја пореских „глава“), као и контингент војних обвезника.

Попис земљопоседа изазвао је бојазан код једног дела становништва због сумње да ће после пописа морати у новцу да се плаћа порез на сву појединачно пописану имовину. Кнез Милош је преко својих људи обавештен да се „вилајет убудио сасвим“ због пописа ораће земље и шљивара при чему се броји свако дрво, а у народу се говори, извештавају даље кнеза, да ни онај који има 300 до 400 дрвета шљива „у кући соли нема зашта да купи“.¹³⁾

У неким капетанијама попис је био завршен у августу 1834. године.¹⁴⁾

Сређивање пописног материјала било је децентрализовано. Капетаније су имале обавезу да за своју територију по насељима изведу готове бројчане прегледе (сумаре) на истим штампаним табацима, тј. за све унете податке, са изузетком година старости мушког становништва због тога што ово обележје није једнообразно, а свакако у тој прилици није ни постављен захтев да се изврши раздеоба по групама старости. У већини поменутих сачуваних протокола коншкрипције капетанија сумари су дати на крају протокола.

После завршеног пописа протоколи коншкрипције капетанија доношени су у Крагујевац, у коме са тада налазила централна управа аутономне Србије. Протоколи коншкрипције са сумарима коришћени су затим за израду општег збирног прегледа пописа за целу Србију.

Овај збирни преглед пронашли смо у Архиву Србије приликом истраживања несређене грађе у фонду Министарства финансија.¹⁵⁾ На врху полеђине последње странице оригинала од владе је општећен наслов који је имао само једну подвучену реч. Може да се прочита пет првих слова која гласе: Сумар, а вла-

13. Тромесечни извештај од 19. јуна 1834. године Јована Илића и Марка Георгијевића (Свилајнац), АС, КК, XXXI, 736.

14. Главно казначејство је после пописа примило 24. августа 1834. из капетанија вражогрнске и зајечарске (округ црноречки) новац од наплаћеног пореза са сивсковима села и у њима назначеним бројем пореских обвезника од 18. августа 1834, АС, ПО, 8/33.

15. Оригинал, АС, МФ-ИК, пеннентарисано. Докуменат је смештен у картонске корице на којима је написано: Главно казначејство, Мин. фин, Пописна књига у окрузима: крајинско, црноречко, ћупријско, крушевачко, јагодинско, пожаревачко, београдско, крагујевачко, рудничко, ужичко, подринско, ваљевско, шабачко. 1834. год.

гом је оштећен простор за остала слова. Јасно је да је наслов могао да гласи Сумарник или Сумаријум. И једна и друга реч је тада коришћена за збирне прегледе. У посебном фонду Архива Србије налази се богата Збирка тефтера и у тим тефтерима чешће је употребљавана реч Сумарник, па смо стога одлучили да оштећени наслов допунимо тако да гласи Сумарник. Испод овога наслова касније је плавом оловком дописано „Попис окр, капетанија, села, домова, глава пор. 1834”. Како се збирни преглед односи на попис становништва и имовине, а тада се за попис употребљавала реч коншкрипција, документу који се овом приликом објављује дали смо наслов: СУМАРНИК КОНШКРИПЦИЈЕ СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ У СРБИЈИ 1834. ГОДИНЕ.

Сумарник је неукоричен, али прошивен, формата 45 x 30 см и има 67 страница. На оригиналу су назначени само бројеви листова, којих има 18, и то 15 листова са по 4 странице, 2 листа са по 2 странице, а последњи, осамнаести лист, има 3 странице. На врху првог листа, којим и почиње Сумарник, написано је : Окружије крајинско, а испод овог текста накнадно је плавом оловком додато: 1834. г(одина).

У Сумарнику је извршено груписање капетанија по окрузима, а називи насеља узбучени, за разлику од протокола коншкрипције капетанија. Колоне су руком шпартане. На крају странице, изузев три, дат је збир и затим пренет на следећу страницу. За сваку капетанију дат је збирни ред, који је местимично означен као „Главна сума”. Сумарник је исписивало више лица.

Сумарник садржи најбитнија обележја која су тада имала да послуже практичним потребама. Због тога, без сумње, нису укључена сва обележја која су добијена пописом. Пре свега унет је укупан број српског становништва, његова полна структура, сва насеља, и на тај начин географски размештај становништва. Број кућа обухвата само домаћинства која су имала кућу. Број домаћинстава која нису поседовала ни кућу нису унета, мада су она била ређа и углавном се налазила ван сеоских насеља. Особит фискални значај имао је исказани број пореских обвезника — пореских „глава” — укључив и оне који су из предвиђених разлога били ослобођени дела пореске обавезе и третирали као $3/4$, $1/2$ или $1/4$ пореске „главе”. Број лица подложних плаћању харача није обухваћен, јер се управо приступало разматрању реформисања пореског система у коме више није било места постојању царског харача. Из пет колона „за војену службу”, садржаних у попису, унети су само подаци који су тада били од значаја за сазнање контингента способних војних обвезника. Подаци о обрадивим површинама (њиве, ливаде, виноград и шљивари исказани у броју стабала шљива) за свако насељено место, без обзира на недостатке због непостојања катастра, пружали су глобалну информацију о веома скромним обрадивим сетвеним површинама, а истовремено указивали на могућност и потребу даљег развоја, у тадашњим условима, екстензивног ратарства.

Коришћење података о непокретној имовини као пореском објекту сваког домаћинства, садржаних у протоколима коншкрипције капетанија, изузето је из надлежности тада малобројне, неуке и слабо организоване централне администрације. Наиме, пореском реформом 1835. године извршена је унификација затечених разноврсних облика непосредних пореза. Уведеним системом репартиције пореза обезбеђен је фискални циљ, а отклањање неравномерности и необјективности овог система кнез Милош је пренео на ниже органе власти. Ови су имали да унапред одређени износ пореза, који је зависио једино од броја пореских обвезника, сами распореде појединачно полазећи од економске снаге обвезника. У ту сврху имали су да им послуже подаци из обављеног пописа становништва и имовине. Тим поводом кнез Милош на Сртењској скупштини 2. фебруара 1835. саветује: „... то ето предлажем Вам тевтере, у којим су пописане жењене и нежењене главе, у којим стоји назначено и имање сваког Србина, а сваки кмет зна и онако, колико је који брат десетка давао. По овим тевтерима и по имању ваља сад располагати данак.”¹⁶⁾ Кнез даље упућује кметове да тевтере „прегледе” и у договору са капетанима и судовима „данак од три талира за пол године по имању сваког брата да поделе најправичнијим начином, како ми”, додаје кнез Милош, „не би сиротиња долазила и тужила се на неправо располагање.”¹⁷⁾ Међутим, у пракси је ово кнежево упутство тешко могло да се спроведе, о чему сведоче бројни сачувани архивски документи из тога времена.

Према Сумарнику било је у Србији у лето 1834. године 666.856 српских становника, уз незнатно веће учешће мушке популације (51,3%).¹⁸⁾ Густина насељености износила је само 17,78 становника на 1 км². Од 2.170 насеља било је 35 вароши и паланки. Малобројно градско становништво учествовало је са 6,08% у укупном броју становништва. Мање од 200 становника имало је 6 паланки, а њих 7 од 200 до 400 становника. Преко 2.500 српских становника имали су Београд (7.033). Шабац (3.018) и Јагодина (2.558). Градска насеља ће од тада стварањем услова за бржи продор нових друштвено-економских капиталистичких односа имати убрзанији развој.

16. Новине србске, 1835, бр. 5.

17. Исто.

18. Пошто је пописом обухваћено српско становништво, постоје само процене о броју Турака и Цигана за касније године. — Исправништво округа београдског обавестило је кнеза Милоша, на његов захтев, да су у Београду (у варошки и граду, тј. тврђави) турске власти пописале у јуну 1836. ожењене Турке и да их је тада било 1.338. Даље се додаје да су из других извора сазнали да се поред пописаних ожењених мушкараца налази још 1.333 бећара и деце, 230 тобџија, 700 низама и 174 сејменина, АС, КК, VIII, 559. Према овом извештају у Београду је, дакле, две године после првог пописа становништва у Србији, било 3.764 турска становника (ожењених, неожењених, војника и деце) изузев жена, чији се број није ни могао сазнати.

О слабој развијености највећег броја сеоских насеља у Србији 1834. године сведочи мали број становника и кућа у насељима. Тада је 40% насеља имало до 200 становника, или, код ширег обухвата становништва, до 500 становника било је у 86% насеља. Насеља до 36 кућа чинила су половину свих насеља у Србији. Истовремено је преко 1.000 становника, поред 13 вароши, имало само 35 села. У погледу развијености насеља Сумарник пружа податке о значајним регионалним разликама.

Поред 2.170 насеља, у Сумарник су уписани и манастири и манастирски прњавори (поседи) са земљопоседом, са 1.334 становника и 208 кућа на манастирским прњаворима.

Од посебног значаја су подаци које пружа Сумарник о земљопоседу у тренутку када је сељаштво, ослобођено кметске зависности, добило право пуне личне својине на земљу на којој је до тада живело. Диференцирање обрадивих површина коришћених за ратарство, испашу, виноградарство и шљиварство даје драгоцене податке о степену развијености ових делатности и њиховом значају за Србију и поједине регионе. На једног сеоског становника долазило је 0,6 плугова орања, 0,7 коса ливада, 0,24 мотика винограда и 20 стабала шљива.¹⁹⁾ Регионалне разлике су значајне. Треба имати у виду да је откуп турских земљопоседа био у току, а крчење шума, подела и захватање општинске земље настављено и у времену које је следило после овог пописа земљопоседа и да су стога у наредном периоду обрадиве површине знатније проширене.

Овако обухватне информације које пружа Сумарник конскрипције становништва и имовине у Србији 1834. године значајно отклањају досадашњу празнину о Србији у доба настанка нове етапе у њеном развоју. Подаци овог Сумарника моћи ће да послуже како за вишеструке анализе тадашњег стања у појединим насељима, регионима и целој Србији, тако и као основ за упоређење при проучавању њиховог даљег развоја.

До сада је само у Државопису Србије објављен сумарни преглед становништва Србије у 1834. години по окрузима и варошима.²⁰⁾ Према овим подацима тада је у Србији било укупно 668.492 становника.²¹⁾ Упоређивањем ових података са резултатима пописа становништва садржаним у Сумарнику уочава се знатна разлика у укупном броју становника (у Сумарнику је мање 0,25% становника). Међутим, у географској расподели становништва (по окрузима) разлике су веће, посебно за округе пожаревачки, ужички, крајински и подрински. Нешто је већа раз-

19. Владимир Јакшић, оснивач статистичке службе у Србији, професор Лицеја и начелник статистичког одељења у Министарству финансија од оснивања ове службе 1862, био је и аутор више радова у којима је презентирао и анализирао расположиве статистичке податке. У своме раду „Стање земљорадње у Србији”, завршеном јула 1873, извршио је прорачун за преводње тадашњих јединица мера за површину у хектаре и то: дан орања као 0,365 ха, коса као 0,218 ха и мотика као 0,058 ха, Владимир Јакшић, *Статистична збирка из србских крајева*, Београд, 1875, 233. — У Закону о мерама од 1. децембра 1873. дан орања је прерачунат као 0,575 ха, Збор. знак, XXVI, 20.

лика у укупном броју градског становништва (у Сумарнику је 1,9⁰/₀ мање ових становника). Посматрано по појединим градским насељима разлике су знатније за Пожаревац, Трстеник, Шабац и Лозницу. Различити су и подаци за становништво Фетислама (Кладова) и Великог Градишта. Упоређивањем са оригиналним изворима (протоколима коншкрипције капетанија кључке и печке) види се да су, за разлику од Државописа Србије, у Сумарнику унети подаци према оригиналном извору. Ове разлике упућују на закључак да објављени подаци о попису становника 1834. у Државопису Србије нису потицали из извора који се заснивао на Сумарнику коншкрипције становништва и имовине у Србији 1834. године.

Резултате пописа пореских „глава“, који је обављен у склопу пописа становништва 1834. године, објавио је Тихомир Борђевић.²²⁾ У укупном броју пореских обвезника разлика је занемарљива (у Сумарнику је 0,03⁰/₀ мање пореских „глава“). Међутим, постоје разлике између овог документа и Сумарника у погледу обухвата пореских обвезника по капетанијама. После завршеног пописа становништва, капетанија зајечарска је послала 24. августа 1834. списак пореских „глава“ и према њему новац од наплаћеног пореза.²³⁾ Број пореских обвезника из овог списка потпуно се слаже са подацима у Сумарнику, али не и с документом који је објавио Тихомир Борђевић. Упоређивањем са малобројним сачуваним протоколима коншкрипције капетанија констатовали смо такође разлику за капетанију, односно срез кра-

20. Државопис Србије, I, Београд, 1863, 88 и 92—93. — Ови подаци из Државописа Србије, после извршене исправке у збиру, преузети су у публикацији Завода за статистику и евиденцију НР Србије „**Становништво Народне републике Србије од 1834—1953**“, I, Београд, 1953. — У другој публикацији истог Завода „**Прилози статистичком изучавању првог српског устанка (1804—1813. год.)**“, Београд, јуни 1955, 19, користи се, уз позив на Статистички годишњак Краљевине Србије за 1905, исправљен број који износи 678.000 становника у 1834. години. Ваља нагласити, Владимир Јакшић је објаснио да је код прорачуна становништва за 1834, када је добио број од 678.133 становника, извршио двоструку исправку дотадашњег податка о броју становника да би могао да упореди резултате пописа 1834. са пописом обављеним крајем 1866. године. Он наводи „... претпостављајући да је неколико душа приликом првог бројања (1834. — ЛЦ) и изостати могло, невештином сами бројача, усвојили смо дело, да је први попис уместо у половини 1834, на крају 1833. године свршен“, В. Јакшић, н. д. 9. Потом је у званичним статистичким публикацијама Србије усвојен број становника од 678.000 за 1834. годину.

21. У Државопису Србије, I, погрешан је збир 668.592, стр. 88.

22. Главни преглед свију године 1834. пописаних порезких глава с додатком колико је у коме срезу и окружију ослобођено, колико по одбитку ослобођених на чисто остаје и на колико је најпосле глава које окружије Ђурђевићки порез 1835. године покупило и азни народној донело, **Архивска грађа за насеља у Србији у време прве владе кнеза Милоша (1815—1839)**, СКА, Српски етнографски зборник, књ. XXXVII, Прво одељење, Насеља и поеркло становништва, књ. 22 (по архивским документима), Београд-Земун, 1926, 506—513.

23. АС, ПО, К 8/33.

јински, при чему су подаци у Сумарнику идентични са протоколом кошкрипције. Докуменат који је објавио Тихомир Борђевић урађен је у децембру 1835. године, па су у распону већем од годину дана од пописа надлежни органи извршили извесне корекције.²⁴⁾ С обзиром на то да су у периоду протеклом између израде Сумарника и овог документа извршене извесне административне промене, треба истаћи да те промене нису биле само замена назива капетанија називом срез, већ су у документу из децембра 1835. измењена имена неких срезова (раније капетанија), а срез новоселски издвојен из среза трстеничког, који је приликом пописа представљао целину као капетанија трстеничка и тако обухваћен у Сумарнику.

Изнете разлике у објављеним резултатима пописа 1834. у Државопису Србије и документу који је објавио Тихомир Борђевић о попису пореских „глава“ 1834. указују на аутентичност Сумарника, који је урађен одмах после пописа на основу сумара и протокола кошкрипције капетанија.

* * *

Припремајући за објављивање Сумарник кошкрипције становништва и имовине у Србији 1834. године извршили смо најнужније правописне исправке саобразно данашњим правописним правилима, а текстове тренскрибовали Вуковом азбуком. Такође смо извршили исправке нетачних збирова тако што смо, у циљу лакшег коришћења података, у текст унели тачне збирове, а у напомене нетачне, какви су дати у оригиналу. У односу на оригинал нисмо понављали заглавља на свакој страници, већ смо арапским бројевима нумерисали колоне не понављајући текст заглавља. Исто тако смо сматрали да је непотребно оптерећивати цифарски део текста преношењем са оригинала збирова датих на крају сваке странице, јер су пренети збирни редови („главна сума“) за сваку капетанију као што је у оригиналу. Наше допуне у тексту су у загради.

Највећи део наших објашњења у напоменама односи се на називе насеља. За иста насеља тада су коришћени, као што је познато, називи који су се делимично разликовали или су разлике настале као грешке писара. Називе насеља у Сумарнику упоређивали смо са називима насеља забележеним у тадашњим тефтерима, протоколима или сумарницима (спахијског прихода, чибук, десетка, главнице и пореских „глава“). За упоређење назива насеља користили смо такође и Речник географско-статистички Србије, који је Јован Гавриловић сачинио на основу теф-

24. Кнез Милош је сумњајући у тачност пописа пореских „глава“ у срезу параћинском наредио 28. фебруара 1835. да се понови попис, што је и учињено, АС, КК, XXXI, 764. За овај срез (капетанију) у Сумарнику је забележено 1.190 пореских обвезника, а у документу који је објавио Тихомир Борђевић 1.208. Ова разлика указује на коректуру која је унета у документу који потиче после извршеног поновног пописа пореских „глава“. — Кнез Милош је такође наредио 28. фебруара 1835. да се из истих разлога понови попис пореских „глава“ и у срезу ресавском, АС, КК, XXXI, 759.

тера пописа пореских обвезника („данак плаћајућих глава“) обављеног 1844. године, при чему се, због тадашњих разлика у називу насеља, служио и званичном преписком, као што наводи у Предговору.²⁵⁾ У Сумарник, који се овом приликом објављује, унет је назив насеља као што гласи у оригиналу, а у напоменама су наша објашњења која потичу из горе наведених извора. У напомене смо такође унели и данашње називе вароши, уколико постоје промене. У називима насеља чест је случај облика множине који у поменутих изворима имају облик једине или обратно, што нисмо уносили у напомене (Горњани — Горњане, Николинци — Николинце, Булиновци — Булиновац, затом Мрчић — Мрчићи, Лисовић — Лисовићи, Манић — Манићи, Ровина — Ровине или пак три облика: Сипићи — Сипиће — Сипић, Жучковци — Жучковце — Жучковац и др.).

У циљу лакше употребе података израдили смо на основу Сумарника коншкрипције Преглед пописа становништва и имовине у Србији 1834. године по окрузима и капетанијама, који се у прилогу објављује.

25. Јован Гавриловић, Речник географско-статистички Србије, Београд, 1846, IV и VIII.

СКРАБЕНИЦЕ

- АС — Архив Србије
- КК — Кнежева канцеларија
- МФ — Министарство финансија
- ГК — Главно казначејство
- ЗТ — Збирка тефтера
- ЗМП — Збирка Мите Петровића
- ПО — Поклони и откупи
- Збор. зак. — Зборник закона и уредаба изданих у Књажеству Србији

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
16	Лука	90	100	98	280	221	501	202	215	77	1958
17	Малајница	91	88	95	280	234	514	167	141	230	2717
18	Метриш	76	71	71	229	213	442	230	255	331	121
19	Мијајловац	191	173	175	500	457	957	96	35	387 ^{1/2}	—
20	Мокрања	143	142	140	433	378	811	233	436	697 ^{1/2}	198
21	Неготин	379	345	450	1079	1021	2100	706	1715	2248	685
22	Плавна	139	145	144	376	362	738	188	217	11	2222
23	Половица	96	114 ^{3/4}	124	354	344	698	381	306	367	1270
24	Праово	120	118	140	328	311	639	231	153	391	405
25	Радојевац	193	180	185	534	502	1036	556	502	488	33
26	Рајац	104	117 ^{1/4}	117	337	324	661	252	103 ^{1/2}	1028	1978
27	Речка	89	102 ^{1/2}	106	291	297	588	286	330	685	2446
28	Рогљево	48	49	54	137	121	258	127	108 ^{1/2}	419	666
29	Салаш	86	86	96	270	265	535	295	354	438 ^{1/2}	4011
30	Самариновац	62	66	55	167	172	339	245	247	248	429
31	Сиколе	133	150	158	447	436	883	513	600	507	2000
32	Слатина	125	107 ^{1/2}	99	304	246	550	186	185	296	3695
33	Смедовац	43	41	47	133	124	257	111	119	414 ^{1/2}	534
34	Србвласе	99	101	100	273	276	549	290	325	389	34
35	Табаковац	34	31	36	90	92	182	83	64	137	499
36	Тамнич	109	116 ^{1/4}	122	313	354	667	337	507	868	5200
37	Трњане ²	124	118 ^{1/2}	136	383	350	733	476	459	352	1747
38	Удовица ³	210	197	184	563	418	981	261	288	232	3096
39	Чоканар	18	16	18	53	58	111	31	35	82	670
40	Чубра	123	131 ^{3/4}	144	375	369	744	537	443	843	7003
41	Шаркамен	65	71	82	221	211	432	273 ^{1/2}	240	139	1510
42	Штубик	125	145	163	396	373	769	374	436	281	3762
43	Јабучевац	321	295 ^{1/2}	286	879	772	1651	630	512	1078	16667
44	Јасеница	96	96 ^{1/2}	96	282	263	545	238	274	340	2526

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
45	Јасиково Велико	161	157 ^{1/4}	155	460	404	864	447	427	470	2552
46	Јасиково Мало	58	58	62	151	153	304	115	102 ^{1/2}	137	765
47	Цаново	204	184 ^{1/2}	173	608	546	1154	764	572	1056	2145
	(Главна сума) ⁴	5338	5284 ^{1/2}	5499	15495	14360	29855	13218	14165 ^{1/2}	20877 ^{1/2}	101543

2. КАПЕТАНИЈА КЈБУЧКА

1	Бордeљ	103	102	98	270	185	455	134	113	141 ^{1/2}	2096
2	Брлога	22	20	22	44	56	100	26 ^{1/2}	39	24	777
3	Вајуга	77	67	70	165	146	311	112	110	116	2051
4	Велесница	73	66	70	212	162	374	121	117	130	3354
5	Врбица Велика	97	87 ^{1/2}	81	247	209	456	131	76	153	210
6	Врбица Мала	67	62 ^{1/2}	56	158	164	322	161	146	135 ^{1/2}	838
7	Грабовица	151	137	132	370	327	697	278	329	375	6548
8	Каменица	77	79	71	226	192	418	205	252	284	6057
9	Кладонгица ⁵	62	50	56	135	134	269	104 ^{1/2}	211	173	2798
10	Корбово	119	108	110	292	230	522	282	108	224	1183
11	Костол	35	30	34	84	84	168	73	65	43 ^{1/2}	49
12	Монастирица	18	19	16	47	41	88	38	44	13 ^{1/2}	833
13	Осоина ⁶	13	11 ^{1/2}	10	26	28	54	20 ^{1/2}	14	5	—
14	Острово Голо	13	11	12	25	30	55	5	6	—	100
15	Подвршка	49	46 ^{1/2}	84	125	120	245	86 ^{1/2}	107	98	2857
16	Река	23	18	17	68	53	121	30	40	13	666
17	Речица	11	11	11	33	27	60	18	16	14	960

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
18	Ртково	94	89 ^{1/2}	80	254	243	497	208	25	171 ^{1/2}	2165
19	Сип	50	44	47	131	129	260	64	157	72 ^{1/2}	654
20	Фегислам ⁷	105	115 ^{1/2}	142	353	299	652	158	271	293	687
21	Цедераг	29	27	32	74	74	148	42	80	51	612
	(Главна сума) ⁸	1288	1202	1251	3339	2933	6272	2298	2326	2531	35495

3. КАПЕТАНИЈА ПОРЕЧКА

1	Бољетин	31	29	31	78	71	149	79	103	106	1940
2	Голубиње	68	69	80	143	177	320	162 ^{1/2}	228	—	1853
3	Горњани	166	186	186	433	568	1001	782	1169	—	9897
4	Дебели Луг	37	36	36	74	86	160	91	201	—	582
5	Добра	110	115	124	275	276	551	159	164	44 ^{1/2}	17810
6	Клокочевац	66	60	71	159	157	316	242	239 ^{1/2}	—	9025
7	Милановац	147	131	153	298	291	589	—	—	—	—
8	Мосна	47	50	54	136	130	266	168	193	43 ^{1/2}	5315
9	Орешковац ⁹	62	54	63	135	119	254	177 ^{1/2}	154	138	6386
10	Остров Поречки	30	18	21	52	64	116	—	—	164	—
11	Рудна Глава	107	118	120	288	298	586	399 ^{1/2}	519	—	9862
12	Танда	55	53	51	154	165	319	352 ^{1/2}	338	—	2682
13	Текије	107	107	113	237	230	467	139	107 ^{1/2}	—	1499
14	Тополница	56	53	61	157	130	287	71	197	—	7495
15	Црнајка	80	73	85	193	177	370	238 ^{1/2}	343	—	3799
	(Главна сума)	1169	1152	1249	2812	2939	5751	3061 ^{1/2}	3956	480	78145

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

ОКРУЖИЈЕ ЦРНОРЕЧКО

1. КАПЕТАНИЈА ЗАЈЕЧАРСКА

1	Бачевца	36	34	45	132	126	258	161	309	84 ^{1/2}	2211
2	Болевац	42	49	61	138	115	253	179	268	185	2778
3	Валакоње	173	188 ^{3/4}	212	549	458	1007	768	1267	322	11834
4	Врбовац	60	68 ^{3/4}	97	233	200	433	293	461	265	3491
5	Гамзиград	37	37 ^{1/2}	43	114	102	216	162 ^{1/2}	252	38	1640
6	Грлиште	155	169	209	477	481	958	657	500	858 ^{1/2}	2696
7	Грљан	178	205 ^{1/2}	245	534	572	1106	815 ^{1/2}	832	368 ^{1/2}	4866
8	Добројевици ¹⁰	59	66 ^{3/4}	84	195	187	382	289	403	248	2530
9	Добропоље	20	27	36	88	83	171	112	232	22 ^{1/2}	1551
10	Зајечар	241	227	276	694	745	1439	835 ^{1/2}	1049	571 ^{1/4}	3491
11	Извор	70	83 ^{3/4}	102	239	225	464	306	400	170	6230
12	Илино	39	40 ^{1/2}	49	132	89	221	183	286	127	2896
13	Криви Вир	103	120 ^{1/2}	148	338	323	661	482	890	79 ^{1/2}	5964
14	Ласово	66	67 ^{3/4}	90	222	218	440	296	357	199 ^{1/2}	1364
15	Леновац	95	92 ^{3/4}	115	274	273	547	430	452	597	2231
16	Лесковац	59	61	70	188	169	357	198	184	263	1099
17	Лубница	97	107 ^{1/4}	122	296	295	591	442	583	210	4881
18	Луково	53	53 ^{1/2}	70	186	165	351	288	566	8 ^{1/2}	2483
19	Мирово	35	36 ^{1/2}	40	116	123	239	196	247	100	1381
20	Осњачје ¹¹	107	107	124	339	298	637	494	779	252	5093
21	Планиница	83	89 ^{1/2}	109	268	267	535	334	509	404 ^{1/2}	4126
22	Подгорац	368	395 ^{1/2}	470	1126	1017	2143	1559	3176	773	31922
23	Шљивар	31	29 ^{1/2}	34	95	105	200	179	250	44	1015

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
24	Јабланица	68	86 $\frac{1}{2}$	88	253	224	477	336	495	94	3582
	(Главна сума) ¹²	2275	2444 $\frac{1}{2}$	2939	7226	6860	14086	9995 $\frac{1}{2}$	14747	6290 $\frac{1}{4}$	111355

2. КАПЕТАНИЈА ВРАЖОГРНСКА

1	Бела Река	86	75 $\frac{3}{4}$	114	276	236	512	234	396	107	3580
2	Бор	42	41 $\frac{1}{2}$	48	128	120	248	149	223 \cdot	—	2432
3	Брестовац	133	108	133	353	334	687	413	1027	54	6406
4	Бучја ¹³	54	51 $\frac{1}{2}$	62	152	145	297	86 $\frac{1}{2}$	183	19	2559
5	Вражогрнац	198	208	250	586	612	1198	741	748	871 $\frac{1}{2}$	8977
6	Дубочани	85	87 $\frac{1}{2}$	103	245	248	493	269	278	270	5299
7	Звездан	124	112	139	356	373	729	284 $\frac{1}{2}$	360 $\frac{1}{2}$	483 $\frac{3}{4}$	3751
8	Злот	283	275 $\frac{3}{4}$	311	833	782	1635	1111 $\frac{1}{2}$	3180	293 $\frac{1}{2}$	31325
9	Извор Вел(ики)	304	338 $\frac{1}{2}$	411	918	943	1861	1204 $\frac{1}{2}$	1518 $\frac{1}{2}$	915 $\frac{1}{2}$	7215
10	Кривељ	137	123 $\frac{3}{4}$	150	432	414	846	742	817	—	8439
11	Метовница	70	74 $\frac{1}{2}$	81	199	165	364	253	870	118 $\frac{1}{4}$	2821
12	Микуличево	76	69 $\frac{1}{4}$	94	214	243	457	289 $\frac{3}{4}$	441	216 $\frac{1}{2}$	6015
13	Ново Село	72	62 $\frac{1}{4}$	71	155	173	328	268	406	18	7160
14	Прлига	22	22 $\frac{1}{2}$	27	67	66	133	96 $\frac{1}{2}$	105	15 $\frac{1}{2}$	318
15	Рготина	183	184	230	541	520	1061	580 $\frac{1}{2}$	723	668 $\frac{1}{2}$	5801
16	Слагина	131	100	142	367	328	695	280 $\frac{1}{2}$	985	4	6291
17	Сумраковац	111	108 $\frac{1}{2}$	132	334	315	649	213 $\frac{1}{2}$	342 $\frac{1}{2}$	451	2558
18	Топола ¹⁴	23	17 $\frac{1}{2}$	21	67	63	130	69	81	—	252
19	Трнавац	81	75	102	256	230	486	118 $\frac{1}{2}$	120	511	4850
20	Шарбанац ¹⁵	100	99 $\frac{1}{4}$	138	331	287	618	230	837	86 $\frac{1}{4}$	5795
21	Јелашница	33	31 $\frac{1}{2}$	43	94	97	191	103	118	122 $\frac{1}{2}$	1517
	(Главна сума)	2348	2266 $\frac{1}{2}$	2802	6924	6694	13618	7737 $\frac{1}{4}$	13759 $\frac{1}{2}$	5225 $\frac{3}{4}$	123361

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

ОКРУЖИЈЕ БАЊСКО

1. КАПЕТАНИЈА РАЖАЊСКА

1	Браљина	14	11	15	44	46	90	52	40	56	130
2	Брачин	29	32	40	84	86	170	95	105	83	1140
3	Витошевац	49	51	56	149	161	310	112	114	153	954
4	Горња Варош	25	30	39	85	95	180	60	75	54	296
5	Грабово	12	13	19	41	36	77	32	40	37	370
6	Кошеви	30	32	35	105	92	197	93	67	101	187
7	Липовац	9	11	15	35	31	66	34	24	15	160
8	Лучина	39	38	44	110	106	216	122	91	137	1565
9	Малетина	8	7	7	35	26	61	32	15	16	—
10	Мађија	7	8	7	27	16	43	30	20	26	50
11	Мабаре	19	24	30	75	71	146	62	47	68	355
12	Пардик ¹⁶	14	12	16	43	44	87	27	38	32	240
13	Плочник	15	19	19	59	55	114	52	26	24	180
14	Подгорац	37	33	43	107	87	194	80	84	107	605
15	Послон	13	14	20	50	43	93	37	27	74	400
16	Појатије ¹⁷	32	33	35	109	105	214	145	134	115	660
17	Праскоч	11	10	13	37	26	63	46	37	30	70
18	Претрковац	19	18	23	58	46	104	54	64	36	240
19	Радошевац	15	11	15	48	52	100	40	40	48	490
20	Ражањ вар(ош)	44	44	57	144	138	282	90	73	187	762
21	Романа м(онастира)										
	прњавор	16	14	16	49	53	102	50	26	106	181
22	Скорице	45	42	50	124	132	256	122	102	97	1203
23	Смиловац	37	32	47	114	91	205	66	75	92	444

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
24	Сталаћ	68	81	101	239	243	482	210	152	410	2803
25	Церово	5	4	6	17	10	27	12	10	19	10
26	Џибура ¹⁸	10	8	10	33	25	58	20	4	20	—
27	Бићевац	65	70	83	229	243	472	290	301	282	1860
28	Шетка	13	12	16	40	44	84	27	19	22	90
29	Јасење	13	10	18	38	37	75	29	27	24	—
	(Главна сума)	713	724	895	2328	2240	4568	2121	1877	2471	15445

2. КАПЕТАНИЈА БАЊСКА

1	Бања касаба	71	72½	100	204	184	388	172½	219½	162	910
2	Блендин ¹⁹	23	20¼	28	64	75	139	73½	59	19	35
3	Богдинци	15	15¼	24	56	57	113	54	72	39	100
4	Влашко Поље	11	13	13	41	39	80	43	97	48	—
5	Врбовац	35	43	54	131	122	253	136½	126	97	1340
6	Врмца	61	65½	94	233	233	466	219½	183½	147½	—
7	Дугопоље	48	50	37	193	162	355	164	171	110	1174
8	Жучковци	14	18	30	74	61	135	92½	32½	26	186
9	Јошанци ²⁰	38	43½	59	155	151	306	178	251	132	2353
10	Мялугињци	52	61	72	179	176	355	132	149	120	1019
11	Мушвици ²¹	30	36	48	122	101	223	96	65	82	780
12	Николинци	26	28	38	95	90	185	108	162	44	1150
13	Орашац ²²	11	16	22	51	40	91	45	50	44	186
14	Пожурница ²³	11	15	18	47	49	96	55	23	23	430
15	Ресник	16	23½	29	69	79	148	84	63	62	306
16	Рујевица	10	11	13	36	37	73	49½	47	23	—
17	Рушге	17	19	20	58	55	113	50	105	51	60

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
18	Сеселци	31	36	58	112	107	219	98	158	88	100
19	Скробница	18	31	46	91	105	196	82	105	50	81
20	Трговиште	19	19 ^{1/2}	30	83	74	157	83	56	73	1105
21	Трњане	16	17	26	63	54	117	78	54	41 ^{1/2}	10
22	Трубаревац	22	27	36	107	77	184	87	70	57	350
23	Церовица	7	10 ^{1/2}	14	31	29	60	35	53	18	273
24	Читлук	75	79	106	269	230	499	329	428	255	850
25	Шарбановци	34	39 ^{1/2}	50	125	117	242	125	173	100 ^{1/2}	890
26	Цивчибаре ²⁶	9	10 ^{1/2}	17	39	25	64	43	39	23	190
(Главна сума)		720	820 ^{1/2}	1082	2728	2529	5257	2713	3011 ^{1/2}	1935 ^{1/2}	13878

3. КАПЕТАНИЈА СВРЉИЧКА

1	Белоњ ²⁵	23	29 ^{1/4}	48	108	88	196	125	119	—	—
2	Бели Поток	32	51 ^{1/2}	74	197	159	356	237	164	61	—
3	Божиновци	11	7	9	22	22	44	24	17	2	—
4	Брестовац	3	3 ^{1/2}	6	11	10	21	12	12	9	—
5	Бурдино	37	55 ^{1/2}	77	175	159	334	113	161	—	—
6	Бучум	11	17 ^{1/4}	29	66	55	121	56	32	35	—
7	Варош	22	28	43	94	74	168	146	88	23	—
8	Влаово	20	23 ^{1/2}	36	82	72	154	73	98	47	—
9	Галибабинци	36	55	74	168	174	342	272	192	8	—
10	Гоимановци	8	9	15	33	28	61	53	28	13	—
11	Грбавча	50	57	84	194	191	385	279	250	—	—
12	Гуљан ²⁶	36	50	69	163	143	306	120	119	—	—
13	Гушевац	25	33 ^{1/2}	51	110	94	204	137	130	12	—
14	Давидовац	23	34 ^{1/2}	61	109	98	207	184	131	—	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
15	Драинци	24	38	56	132	103	235	138	117	9	—
16	Жељево	5	5	8	18	15	33	34	23	—	—
17	Извор	43	67	102	240	197	437	256	243	11	—
18	Копајкошара	10	11 ^{1/2}	19	38	36	74	52	40	—	—
19	Лабуково	13	15 ^{1/2}	23	42	41	83	40	30 ^{1/2}	6 ^{1/2}	—
20	Лалинци	53	76	96	228	201	429	293	195	—	—
21	Лозањ	29	30 ^{1/2}	48	107	95	202	94	85	—	—
22	Луково	44	51 ^{1/2}	68	187	136	323	122	155	92	—
23	Манојлица	19	23 ^{1/4}	41	87	75	162	69	68	29	—
24	Мердалаг ²⁷	13	22	31	66	57	123	93	72	—	—
25	Мечидор ²⁸	4	6	7	18	16	34	25	25	—	—
26	Миљковац	13	13 ^{1/2}	21	61	51	112	63	51	38	—
27	Нишевци	42	67	97	197	210	407	220	170	—	—
28	Новосел	6	8 ^{1/2}	13	32	23	55	24 ^{1/2}	19	7	—
29	Околиште	24	26	40	89	78	167	72	89	18	—
30	Округлица	22	26	44	99	72	171	77	88	—	—
31	Периш	29	35 ^{1/4}	54	132	94	226	77	76	—	—
32	Пирковци	5	4	6	16	15	31	23	16	5	300
33	Плужине	43	54 ^{1/2}	76	188	175	363	193	172	12	—
34	Попшица	24	29 ^{1/4}	43	112	76	188	110	49	41	—
35	Преконоге	46	59 ^{1/4}	94	201	191	392	280 ^{1/2}	258	—	—
36	Преконози	12	13 ^{1/4}	21	45	45	90	67	49	61	—
37	Раденковци	18	23	28	77	69	146	66	45	5	—
38	Радмировац	13	15	27	46	47	93	132	108	—	—
39	Рибари	32	43 ^{1/4}	59	132	119	251	121	85	—	—
40	Рсовци	18	19	31	72	61	133	170	124	62	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
41	Сливје ²⁹	10	14	18	38	33	71	62	41	—	—
42	Тиовци	14	18½	24	61	52	113	48	55	5	—
43	Топла	11	16½	25	53	54	107	43	37½	26	—
44	Црнелевица ³⁰	21	29½	50	97	75	172	99	67	—	—
45	Буринци	14	20	30	66	55	121	92	66	12	—
46	Шљивовик	31	46½	70	165	137	302	197	119	9	—
47	Језеро	17	22	29	62	60	122	59	51	37	—
(Главна сума) ³¹		1059	1404½	2075	4736	4131	8867	5343	4430	695½	300

(4.) КАПЕТАНИЈА АЛЕКСИНАЧКА

1	Алексинци ³²	129	104	155	426	384	810	277	247	297	1024
2	Бобовиште	48	45	56	160	163	323	179	87	75	380
3	Буймир	8	7	9	26	24	50	18	17	16	—
4	Болван	21	27	27	84	83	167	75	45	87	262
5	Брадарци	18	23	27	61	70	131	61	37	59	165
6	Вакуп	35	37	44	133	113	246	46	33	77	376
7	Вукашиновац	28	25	32	92	90	182	84	67	55	240
8	Глоговица	20	18	20	60	62	122	47	15	37	127
9	Добрујевац	23	20	27	76	66	142	58	32	40	110
10	Дреновац	5	5	9	26	21	47	17	6	15	30
11	Катун	34	31	33	110	91	201	84	41	39	166
12	Краљево	21	21	21	65	58	123	61	27	54	—
13	Липовац	12	17	18	48	59	107	30	16	43	205
14	Мозгово	49	59	60	187	171	358	154	111	135	1200
15	Пруговац	9	10	12	32	44	76	31	25	28	140
16	Рушка ³³	15	12	15	41	28	69	32	17	17	50
17	Рутевци	61	66	74	200	190	390	227	154	149	460
18	Станци	17	22	22	55	60	115	56	10	71	355

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
19	Соботинци ³⁴	34	38	43	140	131	271	100	58	128	536
20	Црна Бара	13	12	17	50	37	87	16	16	18	102
21	Црни Кап	13	14	12	49	42	91	30	14	26	40
22	Бићина	17	15	19	53	47	100	75	19	30	40
23	Јабучовац	17	18	21	67	50	117	46	37	39	—
	(Главна сума)	647	646	773	2241	2084	4325	1804	1131	1535	6008

(5.) КАПЕТАНИЈА ЗАГЛАВСКА

1	Алдинци	39	49	56	143	114	257	110 ^{1/2}	140	161	—
2	Балинци	25	25	35	69	66	135	56	76	87	—
3	Борчиновци	24	22 ^{1/2}	31	74	65	139	72	32	201	—
4	Видојевци ³⁵	8	8	10	21	16	37	18 ^{1/2}	25	35	—
5	Градиште	7	7	10	23	16	39	21	17 ^{1/2}	43	—
6	Гургусовац										
	варош ³⁶	163	147 ^{3/4}	215	467	402	869	284	193	686	—
7	Деановци	27	36	46	111	92	203	54	102	108	—
8	Дрвњак	10	9 ^{1/2}	13	26	15	41	19	20	28	—
9	Жлне	39	42 ^{1/2}	55	120	97	217	84 ^{1/2}	90 ^{1/2}	137	—
10	Жуковци	26	31 ^{3/4}	35	87	85	172	61 ^{1/2}	36	161	—
11	Жуниче Гор(ње) ³⁷	26	19 ^{3/4}	28	73	42	115	57	42	148	—
12	Зуниче Дол(ње)	27	25 ^{3/4}	36	93	57	150	67	50	130	—
13	Извор	59	66 ^{1/2}	77	173	177	350	215	111	124	—
14	Каменица Гор(ња)	70	72 ^{1/2}	105	217	199	416	143	121	374	—
15	Каменица Дол(ња)	78	87 ^{1/2}	170	291	265	556	196 ^{1/2}	174	603	—
16	Канделица ³⁸	19	19 ^{1/4}	25	58	59	117	45	43	107	—
17	Корита Гор(ња)	40	39 ^{1/2}	53	112	150	262	173	245	—	—
18	Корита Дол(ња)	27	32	41	90	59	149	68	85	172	—
19	Крента	20	22 ^{1/2}	34	73	55	128	56	76	65	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
20	Локва	16	16 ^{1/2}	21	47	33	80	48 ^{1/2}	27	108	—
21	Мучибаба	28	32 ^{1/4}	48	111	90	201	85	107	87	—
22	Нови Хад	76	77 ^{1/4}	102	223	93	316	277	245	408	—
23	Орешац	26	31 ^{1/2}	43	101	86	187	83	60	104	—
24	Ошљан	69	65	85	209	196	405	229	249	280	—
25	Папратна	20	25 ^{1/4}	32	55	42	97	45	46 ^{1/2}	37	—
26	Петруш	13	12 ^{1/2}	19	44	37	81	55	48	64	—
27	Понор	27	22 ^{3/4}	35	89	95	184	58	71	59	—
28	Причевци	14	17 ^{3/4}	24	43	34	77	36	22	32	—
29	Радичевци	23	26	29	78	84	162	67	103	85	—
30	Ргоге	21	22	31	65	73	138	91	105	121	—
31	Репушница	14	16	21	46	46	92	34 ^{1/2}	83	2	—
32	Селачка	51	63 ^{3/4}	75	166	161	327	235	216	285	—
33	Соколовица	16	14 ^{1/2}	19	39	33	72	36 ^{1/2}	28	102	—
34	Трговиште	36	32 ^{3/4}	38	106	116	222	119	73	287	—
35	Црвени	33	32 ^{1/2}	44	110	89	199	83	70 ^{1/2}	174	—
36	Шарбановац	3	3	6	10	12	22	8	18	14	—
37	Штитарици	15	16	24	53	32	85	46	33	96	—
38	Штрци	69	65 ^{3/4}	74	194	144	338	106 ^{1/2}	20	595	—
39	Јелашница	24	20 ^{3/4}	31	82	39	121	52	45	47	—
40	Јаковац	47	48 ^{3/4}	57	148	134	282	166	135	232	—
(Главна сума)		1375	1426 ^{3/4}	1933	4340	3700	8040	3762 ^{1/2}	3484	6589	—

6. КАПЕТАНИЈА ТИМОЧКА

1	Балановац	34	38	49	117	73	190	99	65	104	156
2	Бела Река	94	98 ^{3/4}	125	270	243	513	260	239	493	—
3	Боровац	58	52 ^{1/4}	71	161	160	321	165	150 ^{1/2}	303 ^{1/2}	—
4	Булиновци	17	16 ^{1/2}	21	48	43	91	54	34	80	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
5	Бучје	119	124 ^{1/2}	171	358	361	719	378	353	543	1939
6	Ваљевци	32	28 ^{3/4}	34	110	92	202	135 ^{1/2}	102	223	418
7	Василь ³⁹	39	47 ^{1/4}	61	150	174	324	154	116	174	116
8	Вина	36	37 ^{3/4}	48	128	132	260	137	112	240	695
9	Врбица ⁴⁰	76	81	99	206	221	427	183	160	423	—
10	Глоговац	12	14 ^{1/2}	15	32	29	61	38	17	61	168
11	Грезна	13	12 ^{3/4}	15	48	49	97	42	20	55	125
12	Дебелица	62	61 ^{1/4}	89	201	191	392	224	167	343	—
13	Дреновац	39	36 ^{1/2}	48	119	109	228	104	106	254	—
14	Дрециновци	12	8 ^{1/2}	13	37	33	70	43	29	58	72
15	Заграба	132	151	205	429	389	818	416	428	483	—
16	Зорковци ⁴¹	16	20 ^{1/2}	30	89	70	159	51	79	67	143
17	Зубегинци	42	44 ^{1/2}	58	136	119	255	169	156	156	439
18	Каличина	13	10	19	48	45	93	35	43	94	121
19	Кожељ	61	57	72	204	153	357	167	111	370	—
20	Лелена	18	18	19	48	51	99	48	33	92	47
21	Манинци	24	26	34	81	67	148	63	68	139	—
22	Мариновац	67	81	110	229	189	418	270 ^{1/2}	171	451	—
23	Потркања	13	12	16	40	33	73	45	54	54	—
24	Равна	38	40 ^{1/4}	51	135	99	234	110	65	239	—
25	Слагина	11	12 ^{3/4}	18	42	50	92	40	32 ^{1/2}	41	131
26	Соколовица	21	20	28	52	62	114	50	42	81	70
27	Топла	11	10	14	34	33	67	38	46	27	55
28	Трновац	43	45 ^{3/4}	63	144	136	280	131	114	247	—
29	Туѓазовци										
	(Стогазовци) ⁴²	14	15 ^{1/2}	23	61	34	95	51	39	67	203
30	Штупина	28	28	31	74	78	152	90	76	202	373
	(Главна сума) ⁴³	1195	1250 ^{1/2}	1650	3831	3518	7349	3791	3228	6164 ^{1/2}	5271

ОКРУЖИЈЕ БУПРИЈСКО

1. КАПЕТАНИЈА РЕСАВСКА

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	Балајенац ⁴⁴	33	33½	38	89	98	187	130	91	59	3301
2	Батинац	45	45	48	128	117	245	105	153	88	3193
3	Беланке ⁴⁵	70	77	87	222	206	428	216	311	91	7600
4	Бигреница	106	121	129	301	300	601	277	358	117	6041
5	Бобова	114	119	138	342	345	687	229	157	152	21474
6	Богава	43	48	54	128	131	259	140	171	93	3773
7	Брестово	25	30	36	80	88	168	73	104	62	6640
8	Брешће ⁴⁶	22	31	34	79	88	167	109	117	60	5225
9	Буковац	32	32	42	111	98	209	114	93	82	4347
10	Вирине	44	54½	62	149	158	307	144	155	88	5720
11	Витанци	50	62	76	176	169	345	153	210	83	5610
12	Витежево	78	78	75	214	225	439	163	183	96	11945
13	Влашка	48	44	55	119	119	238	148	116	76	3895
14	Војник	61	62	87	191	196	387	236	206	137	8440
15	Војска	105	105	131	287	282	569	196	192	227	13624
16	Врабчане	53	56½	61	145	158	303	217	262	123	5900
17	Врлан	22	23	24	77	60	137	64	82	59	3900
18	Гладна	23	26	30	70	70	140	73	100	39	1960
19	Глоговац	78	82½	95	205	230	435	179	189	194	9540
20	Гложани	94	88	101	268	256	524	177	209	241	12627
21	Грабовац	81	87	107	233	226	459	146	165	214	11280
22	Грабовица	61	66	75	131	137	268	194	166	109	7260
23	Двориште	17	19	27	57	54	111	79	87	24	1155
24	Дражмировац	16	16½	20	56	43	99	61	66	36	2120
25	Дубница	49	49½	61	137	177	314	130	128	62	5530
26	Дубље	80	88	98	256	244	500	204	185	233	9959

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
27	Дубока	50	54	57	153	150	303	131	139	101	7320
28	Језеро	31	32	38	100	88	188	129	151	32	2769
29	Јеловац	11	15	19	52	50	102	56	85	24	1980
30	Жидиле	22	23	26	84	64	148	91	276	—	1060
31	Жировница	48	53	61	130	134	264	146	147	111	2805
32	Иванковац	25	29½	33	67	67	134	64	67	58	3037
33	Исакова	73	74½	90	229	204	433	185	264	132	8200
34	Ковалица	23	26	34	75	65	140	80	102	30	3300
35	Крушар	74	81	95	221	232	453	198	232	180	7390
36	Купиновац	26	27½	39	88	85	173	59	76	66	5375
37	Липовица	15	16	17	49	46	95	44	78	—	291
38	Ломница	29	35	45	135	144	279	139	182	87	3790
39	Луковица	55	58	77	179	176	355	128	141	157	9234
40	Манасија манастир	2	—	1	4	3	7	3	23	9	850
41	Мачевац	39	35½	37	88	90	178	72	73	55	2890
42	Медвеђа	65	72	90	202	213	415	156	206	143	4580
43	Милива	61	68	86	174	205	379	159	159	139	7920
44	Миљков манастир	4	—	4	10	3	13	13	13	22	300
45	Паљане	28	41	49	103	66	169	72	51	40	5490
46	Пањевац	26	30	36	86	79	165	79	119	—	1525
47	Плажане	75	96	104	265	271	536	255	203	185	12297
48	Половиће Велико	71	80	96	220	207	427	181	223	159	5840
49	Половиће Мало	28	29	35	79	77	156	63	113	57	3030
50	Прошинац	25	25	29	80	66	146	47	46	23	3638
51	Раваница манастир	1	—	3	11	—	11	10	24	25	930
52	Радашин	38	37	49	111	105	216	103	100	121	11990
53	Рајкинац	40	46	51	123	119	242	69	41	90	3600
54	Ресавица Доња	35	36	38	98	97	195	110	161	38	2850
55	Ресавица Горња	14	15	17	49	47	96	58	69	25	1170

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
56	Роада	38	48	54	143	137	280	143	93	74	3447
57	Робевац	33	36 $\frac{1}{2}$	44	109	94	203	83	92	73	7345
58	Свилајенац ⁴⁷	326	333	438	982	871	1853	907	767	875	36920
59	Седларе	52	57	59	151	153	304	108	124	98	9800
60	Сење	72	76	95	220	220	440	219	277	200	15965
61	Сладаја	15	22 $\frac{1}{2}$	28	74	64	138	96	178	—	1579
62	Стењевац	19	27	33	85	75	160	84	143	46	4697
63	Стрмоген	30	33	41	90	81	171	93	121	24	1870
64	Стубица	49	56	63	155	139	294	132	211	124	4243
65	Суботица	78	78	91	199	196	395	166	219	71	10350
66	Сулска	53	54 $\frac{1}{2}$	67	170	160	330	149	177	136	3679
67	Тропоње	90	96 $\frac{1}{2}$	107	271	255	526	227	275	167	11690
68	Трућевац	23	25	29	99	72	171	82	78	46	2545
69	Црквенац	107	108 $\frac{1}{2}$	124	331	306	637	261	314	245	20085
70	Црква врбовачка	3	—	4	11	4	15	8	12	6	300
71	Бургија	159	158	178	410	402	812	291	280	198	3320
72	Буринац	39	43	54	124	110	234	93	111	87	6130
73	Јасенова	78	77	84	205	208	413	198	245	112	4920
	(Главна сума)	3748	4008 $\frac{1}{2}$	4740	11345	10975	22320	10197	11540	7536	456390

2. КАПЕТАНИЈА ПАРАЉИНСКА

1	Бошњаци	25	23	30	73	59	132	81	104	52	350
2	Буљани	60	71	86	224	179	403	149	155	262	635
3	Бусиловац	19	16	25	68	51	119	62	75	81	260
4	Видово Горње	38	42	52	145	137	282	113	115	99	1184
5	Видово Долње	55	67	81	209	208	417	249	255	191	1920
6	Главица	38	35	39	131	106	237	142	124	134	1122
7	Голубовац	9	9	11	27	29	56	29	42	29	213

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Давидовац	24	25	30	73	70	143	76	104	66	490
9	Ареновац	54	55	60	187	183	370	147	147	123	1729
10	Забрега	28	26	38	93	90	183	50	51	147	880
11	Извор	20	27	32	81	62	143	69	111	74	210
12	Клачевина	18	24	28	62	56	118	54	84	50	480
13	Кошеви	19	21	25	59	55	114	61	68	32	—
14	Крешбина ⁴⁸	20	23	36	67	60	127	56	64	64	400
15	Лебина	23	22	25	67	68	135	68	87	116	430
16	Лешје	19	23	25	76	70	146	72	130	129	550
17	Мириловац	41	46	54	143	137	280	138	136	141	1210
18	Мутница Горња	36	46	60	131	114	245	115	194	205	845
19	Мутница Долња	67	68	78	225	186	411	173	179	230	1730
20	Параћин	292	240	359	929	840	1769	171	347	894	3093
21	Плана	71	85	100	278	214	492	221	269	216	1725
22	Половац	30	29	37	99	84	183	60	63	141	672
23	Ратаре	15	14	21	52	49	101	50	57	52	252
24	Скирица	19	18	25	59	47	106	50	50	34	215
25	Стрижа	40	39	53	132	131	263	117	138	130	1236
26	Теклија	20	—	26	68	62	130	5	—	41	—
27	Белуре	33	43	53	122	130	252	113	99	82	1180
28	Шавац	34	38	48	120	116	236	101	86	84	1320
29	Шалудовац	11	15	20	58	38	96	45	94	73	230
	(Главна сума)	1178	1190	1557	4058	3631	7689	2837	3428	3972	24561

ОКРУЖИЈЕ ПОЖАРЕВАЧКО
1. КАПЕТАНИЈА МОРАВСКА

1	Арнаут Половац	87	93	113	270	256	526	293	410	129	21951
2	Батоџи	54	63½	87	176	163	339	141	175	84	6020

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3	Бошњак	30	32 ^{1/2}	44	88	96	184	76	87	39 ^{1/4}	3135
4	Братинци	34	47	55	124	122	246	177	204	95 ^{1/2}	5340
5	Бресје	30	29 ^{1/2}	36	89	77	166	62	60	40 ^{1/2}	1154
6	Брежани	108	122 ^{1/2}	157	317	312	629	335	270	99 ^{1/2}	8222
7	Брзоде	71	80 ^{1/2}	100	220	224	444	198	248	171 ^{1/2}	11999
8	Бурјан	39	42 ^{1/2}	55	121	121	242	99	193	64	2360
9	Велико Село	92	102	135	286	259	545	265	419	228 ^{1/2}	16468
10	Велико Црниће	49	54 ^{1/2}	67	137	130	267	254	375	101	10531
11	Влашки До	115	119 ^{1/2}	159	355	347	702	320	388	169 ^{1/2}	11049
12	Врбница	85	90	100	231	204	435	219	288	107	11890
13	Добрња	60	60	69	157	155	312	136	268	105 ^{1/2}	9830
14	Драговац	64	76 ^{1/2}	98	216	192	408	204	331	78	6368
15	Дубравица	75	74	108	211	184	395	280	278	112	9093
16	Жабаре	67	70	94	208	182	390	159	237	115	5600
17	Живица	37	41	55	112	103	215	177	185	46 ^{1/2}	2285
18	Забрђе	57	58	69	183	165	348	195	245	127 ^{1/4}	9180
19	Кленовник	40	47 ^{1/2}	59	130	124	254	169	106	145 ^{1/2}	4805
20	Кочетин	36	36	42	100	81	181	17	137	—	2740
21	Кравји До ⁴⁹	12	14	19	41	45	86	49	80	28	1715
22	Кушелево	208	232	293	671	631	1302	642	563	397 ^{1/2}	28045
23	Ливадица	95	110 ^{1/2}	140	297	289	586	322	318	184	5853
24	Лопушник	33	40 ^{1/2}	51	98	89	187	91	90	57	3630
25	Луџица	88	115	115	316	313	629	327	379	281 ^{1/2}	11530
26	Миријево	61	69 ^{1/2}	86	170	182	352	133	180	44 ^{1/2}	1445
27	Набрђе	27	29 ^{1/2}	36	73	81	154	103	100	48	2781
28	Орсовица	64	80	105	233	210	443	298	358	218 ^{1/2}	14438
29	Орљево	46	50	56	113	103	216	91	118	28 ^{1/2}	4160
30	Панково	33	38 ^{3/4}	47	95	106	201	131	94	69 ^{1/2}	6100
31	Петка	67	81 ^{1/2}	93	210	201	411	299	141	134 ^{1/2}	5320

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
32	Пољана	100	110½	137	311	201	512	232	343	89½	9256
33	Полатна	23	27½	33	91	66	157	58	87	38½	4090
34	Поповчић	23	23	32	69	63	132	53	49	25½	1080
35	Пожаревац	439	420½	646	1240	1063	2303	522½	904½	1302½	19864
36	Породин	197	220	287	644	548	1192	479	699	214	17582
37	Прово	145	160	219	455	405	860	429	403	264½	20057
38	Пругово	40	54	76	148	135	283	143	174	96½	4660
39	Ракинац	91	108	135	285	290	575	271	380	178	6072
40	Салаковац	41	49	63	122	105	227	182	156	51½	3950
41	Свињарево	17	17	22	42	45	87	34	49	11	1330
42	Сибница	44	52	60	143	120	263	86	127	66	3664
43	Тишевац	33	32½	45	87	82	169	63	70	30	3535
44	Топоница	73	78	115	234	220	454	196	337	173	14341
45	Трњане	79	96	109	237	220	457	354	361	140½	9927
46	Ђириковац	73	82	104	221	199	420	384	188	180	6726
47	Ђурђево	46	48½	53	104	126	230	100	93	40½	3400
48	Шљивовац	8	8½	10	19	19	38	21	25	1	250
49	Четережа ³⁾	51	50	57	143	114	262	123	136	61	4585
	(Главна сума)	3487	3838¼	4946	10648	9768	20416	9992½	11906½	6514	379406

2. КАПЕТАНИЈА МЛАНСКА

1	Аљудово	23	20¾	33	67	49	116	52	70	7½	2640
2	Батуша	49	57¼	75	164	162	326	276	394	149½	11073
3	Бистрица	56	64¼	94	197	206	403	249	288	165	5830
4	Божевац	157	184	244	508	512	1020	917	777	450½	50480
5	Ђуровац	57	61½	79	141	148	289	173	213	104½	11290
6	Ђусур	84	95¾	127	254	187	441	165	236	56	2902
7	Велико Лаоле	115	132	168	371	353	724	464	560	264¼	23900

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Везичево	33	36 $\frac{1}{4}$	48	110	95	205	132	244	74	5060
9	Витовница	53	58	84	135	134	269	143	198	23	5976
10	Вошаковац ⁵¹	34	33 $\frac{1}{2}$	41	108	87	195	117	62	71 $\frac{1}{2}$	5200
11	Дубочка	90	89 $\frac{1}{2}$	126	277	248	525	208	509	81	20558
12	Ждрело	84	93 $\frac{3}{4}$	140	280	255	535	276	406	97	4590
13	Забрига ⁵²	17	20	23	53	53	106	66	137	10 $\frac{1}{2}$	3460
14	Златово	25	36	51	113	104	217	137	207	41 $\frac{1}{2}$	3930
15	Каљште	50	55	73	155	142	297	225	336	132	13170
16	Каменово	76	77 $\frac{1}{2}$	103	225	215	440	230	244	112	12085
17	Кладурово	77	78	105	178	190	368	176	396	—	8708
18	Кнежца	80	82	110	229	237	466	189	192	98	14200
19	Кобиље	112	117	145	336	329	665	414	513	50 $\frac{1}{2}$	20396
20	Крвије	60	65 $\frac{3}{4}$	77	151	155	306	144	177	67 $\frac{1}{2}$	5365
21	Кула	83	91	116	254	276	530	449	234	224	23276
22	Лесковац	38	40 $\frac{1}{2}$	46	84	94	178	98	110	20	4100
23	Манастирица	103	104 $\frac{1}{4}$	123	271	232	503	242	467	1	10611
24	Мали Лаоле	44	49 $\frac{1}{2}$	63	132	121	253	165	174	68 $\frac{1}{2}$	9475
25	Мали Црнић	72	73 $\frac{1}{2}$	96	207	198	405	335	375	141 $\frac{1}{4}$	10957
26	Мељница	131	151 $\frac{1}{2}$	206	366	381	747	352	689	46 $\frac{1}{2}$	12765
27	Новаци	17	17	23	42	45	87	56	79	10 $\frac{1}{4}$	—
28	Орешковац	57	67	93	178	156	334	156	230	69 $\frac{1}{2}$	6220
29	Петрже	6	9	11	18	17	35	17	50	—	510
30	Прибић	27	27 $\frac{1}{2}$	37	66	88	154	58	65	11 $\frac{1}{4}$	8386
31	Радуловац	29	32	44	95	79	174	88	118	9	1886
32	Раковац ⁵³	196	232 $\frac{1}{4}$	304	566	483	1049	504	812	49 $\frac{1}{4}$	18305
33	Рашанац	112	114 $\frac{1}{4}$	147	305	319	624	242	270	99 $\frac{3}{4}$	39105
34	Свиње	124	132	169	377	371	748	370	414	236 $\frac{1}{2}$	19159
35	Слана	7	8	12	18	18	36	19	49	—	330
36	Старчево	64	70 $\frac{1}{2}$	84	164	162	326	168	387	50 $\frac{1}{4}$	11660

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
37	Стамница	91	107	138	267	272	539	276	438	98 ^{1/4}	10325
38	Табановац	62	69	94	181	175	356	187	224	88 ^{1/2}	6390
39	Трновча	66	74 ^{1/2}	98	208	214	422	227	206 ^{1/2}	213 ^{1/2}	18890
40	Шалина	90	101	121	277	280	557	561	522	259 ^{3/4}	28514
41	Шегоња	97	97 ^{1/2}	148	290	288	578	291	372	226 ^{1/2}	18434
42	Бовдин	67	79	119	235	172	407	211	286	95 ^{1/2}	4817
43	Црљенац	83	85 ^{3/4}	114	246	265	511	303 ^{1/2}	296 ^{1/2}	185	27919
(Главна сума) ⁵⁴		2998	3291 ^{1/4}	4352	8899	8567	17466	10128 ^{1/2}	13027	4259 ^{3/4}	522838

3. КАПЕТАНИЈА РЕЧКА

1	Барић ⁵⁵	44	54	75	142	141	283	967 ^{1/2}	984	98 ^{1/4}	19575
2	Бакиње	30	36	46	100	88	188	287	66 ^{1/2}	81 ^{1/2}	6313
3	Бикотинце	65	72	89	235	227	462	420	268	189	14836
4	Винце	30	33	40	102	108	210	208	82	94 ^{3/4}	1321
5	Војлово	50	53	62	144	130	274	334 ^{1/2}	134	143 ^{1/2}	16982
6	Врбце (Српце) ⁵⁶	25	37	48	88	94	182	68	24 ^{1/2}	34 ^{1/2}	13440
7	Вуковиће	60	62	86	181	162	343	176 ^{1/2}	188	45	30919
8	Голубац	86	93	110	263	226	489	379 ^{1/2}	330 ^{1/2}	121	20885
9	Двориште	31	31	51	112	94	206	105	93 ^{1/2}	13 ^{1/2}	11455
10	Душманиће	23	21	25	66	78	144	134 ^{1/2}	122 ^{1/2}	63 ^{1/4}	3261
11	Житковица	12	13	14	44	29	73	49 ^{1/2}	101	—	3870
12	Зеленике	39	41	53	114	116	230	134	80	134	13429
13	Кривача	26	24	35	83	78	161	88	105	1 ^{1/2}	3700
14	Крушевица	37	40	48	130	120	250	251	75	114	9100
15	Кудраш ⁵⁷	24	24	30	72	73	145	94	115	7 ^{1/2}	5380
16	Љешница	28	31	41	99	85	184	96	134	26 ^{1/2}	6960
17	Малешево	31	28	34	82	83	165	202 ^{1/2}	62	41	8173

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
18	Миљевић	43	49	56	149	135	284	238	117 ^{1/2}	66	17623
19	Мрčkовац	33	34	40	89	104	193	172 ^{1/2}	171	85 ^{1/2}	13248
20	Пожежена	72	86	95	246	253	499	853 ^{1/2}	158 ^{1/2}	324 ^{1/4}	24919
21	Пониква	11	9	16	30	25	55	69	31	13 ^{1/2}	2263
22	Радшевце	41	40	55	118	90	208	267	41	92 ^{1/2}	12374
23	Сладинце	28	32	40	92	86	178	249	112 ^{1/2}	70 ^{1/2}	12826
24	Снеготин	20	22	29	79	64	143	78	182	8	8070
	Србце ⁵⁸										
25	Усије	16	20	27	57	65	122	190	63	46 ^{1/2}	6460
	(Главна сума)	905	985	1245	2917	2754	5671	6112 ^{1/2}	3842	1914 ^{1/2}	287382

4. КАПЕТАНИЈА ОМОЉСКА

1	Близнаци	20	21 ^{1/4}	29	55	53	108	52	140	—	7026
2	Бресница	20	22	29	46	58	104	44	90	—	1420
3	Вуковац	51	54	77	143	135	278	214	320	—	2695
4	Жагубица	139	157	201	441	408	849	770	1260	—	23410
5	Изворица	29	32 ^{1/2}	47	84	94	178	89	144	—	1735
6	Јошаница	59	67	87	165	184	349	196	205	—	4065
7	Крепуљине ⁵⁹	97	113 ^{1/4}	155	314	313	627	276	504	—	6560
8	Крупаја	15	17	19	44	53	97	45	122	—	4075
9	Лазница	163	196	238	417	491	908	676	813	—	20700
10	Магудца	24	26 ^{1/4}	43	65	69	134	58	118	—	670
11	Медвећа	6	7	7	11	11	22	16	29	—	—
12	Милаговац	65	69 ^{1/2}	86	154	221	375	275	420	—	5625
13	Огаоница ⁶⁰	102	120 ^{3/4}	144	208	254	462	234	337	—	4170
14	Рибаре	31	34 ^{1/2}	53	104	110	214	124	183	—	2310

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
15	Сиге	45	45 $\frac{3}{4}$	59	98	129	227	108	222	—	1247
16	Суводол	68	82 $\frac{1}{4}$	105	219	226	445	373	112	—	5410
17	Јасиково	32	39	40	78	90	168	119	167	—	—
	(Главна сума)	966	1105	1419	2646	2899	5545	3669	5186	—	91118

5. КАПЕТАНИЈА ПЕБКА

1	Влашки Дол	76	100	118	275	260	535	744 $\frac{1}{2}$	242	126 $\frac{1}{2}$	22280
2	Бресница Велика	21	25	37	81	69	150	150	121	28 $\frac{1}{4}$	5787
3	Бресница Мала	21	24	22	73	59	132	185 $\frac{1}{2}$	140	30 $\frac{1}{2}$	6605
4	Гарово	24	27	33	63	74	137	346	134 $\frac{1}{2}$	20 $\frac{1}{4}$	7901
5	Градиште Велико	230	236	298	666	644	1310	987	620	527	5362
6	Градиште Мало	44	49	64	128	142	270	443 $\frac{1}{2}$	251	70	14945
7	Дошњаница ⁶¹	60	59	71	174	168	342	345	383 $\frac{1}{2}$	33 $\frac{1}{4}$	14527
8	Камијево	27	31	34	92	91	183	316	119 $\frac{1}{2}$	76	9300
9	Клење	45	52	73	160	150	310	339	183	212 $\frac{1}{2}$	20880
10	Кусић	50	60	68	175	159	334	431	182 $\frac{1}{2}$	149 $\frac{1}{2}$	5417
11	Љубиње ⁶²	39	53	59	147	121	268	601	282	151	13764
12	Макце	104	110	146	355	309	664	856 $\frac{1}{2}$	500 $\frac{1}{2}$	239 $\frac{1}{2}$	31590
13	Мишљеновце	73	76	102	238	204	442	341 $\frac{1}{2}$	318	92 $\frac{1}{2}$	34335
14	Мусташић	121	136	152	370	362	732	510	625 $\frac{1}{2}$	41 $\frac{1}{2}$	36044
15	Печаница	46	59	68	142	131	273	484	197	120 $\frac{1}{2}$	17073
16	Радово	82	94	117	260	238	498	697 $\frac{1}{2}$	510	212 $\frac{1}{4}$	32975
17	Ссна	35	38	46	97	86	183	91	149	8 $\frac{1}{2}$	8298
18	Средњево	64	60	71	171	169	340	594	246 $\frac{1}{2}$	246	22417
19	Триброд	40	49	59	141	126	267	399 $\frac{1}{2}$	125	121 $\frac{1}{2}$	11379
20	Чешњева Бара	97	100	113	261	264	525	469	402	103	22364
21	Шуванћ	43	45	58	106	124	230	375 $\frac{1}{2}$	98	101 $\frac{1}{2}$	10795
	(Главна сума)	1342	1483	1809	4175	3950	8125	9707	5830 $\frac{1}{2}$	2711 $\frac{1}{2}$	354038

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

6. КАПЕТАНИЈА ЖВИДСКА

1	Буковска	34	42	51	105	127	232	108	497	—	6726
2	Брница ³³	30	30	36	87	94	181	92 ^{1/2}	121	—	2469
3	Волуја	92	102	115	244	247	491	291	560	—	17280
4	Дубока	183	226	226	510	534	1044	467 ^{1/2}	1393	—	17755
5	Крушевица	105	113	126	336	311	647	176 ^{1/2}	675	69	18210
6	Кучајна	40	43	50	127	121	248	121	446	—	5949
7	Каона	73	80	101	215	207	422	232	333	10	9485
8	Нересница	157	177	212	475	472	947	480 ^{1/2}	1745	—	31786
9	Ракова Бара	57	64	85	199	156	355	132	353	—	11580
10	Турнија	79	87	105	232	214	446	175	474	17	17080
11	Церовица	16	18	24	53	61	114	52	152	—	3850
12	Цремошња	4	4	6	13	14	27	12	48	—	405
	(Главна сума)	870	986	1137	2596	2558	5154	2340	6797	96	142575

7. КАПЕТАНИЈА РАМСКА

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	Баре	85	102	119	313	181	494	773	344	300	26940
2	Берање	34	41	47	105	86	191	244	49	73	7917
3	Брадарац	54	71	87	197	204	401	404	330	207	9025
4	Бискупље	32	34	47	117	114	231	352 ^{1/2}	123 ^{1/2}	101 ^{1/2}	9956
5	Бубушнац ³⁴	52	58	72	183	177	360	412	279	135 ^{1/2}	10520
6	Десина	83	86	100	234	235	469	800	399	211	20504
7	Армно	52	55	75	173	156	329	432 ^{1/2}	195 ^{1/2}	157 ^{1/2}	6935

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Затоње	39	47	56	130	123	253	412 ^{1/2}	291	147 ^{1/2}	4157
9	Касидол	82	99	120	261	246	507	578	276 ^{1/2}	259	14214
10	Касиљево ⁶⁵	95	108	122	298	286	584	473 ^{1/2}	336	248	21673
11	Кличевац	134	154 ^{1/2}	177	412	398	810	998	975	713	22291
12	Костолац	68	78	97	199	217	416	435 ^{1/2}	363	169	11468
13	Кумане	39	42 ^{1/2}	48	104	115	219	269 ^{1/2}	201	116 ^{1/2}	3092
14	Курјаче	58	67	84	190	200	390	417	261	149	11985
15	Маиловац	67	80	96	227	213	440	541	216	163	18610
16	Маљуревце	32	34	39	97	102	199	426	143	112 ^{1/2}	6605
17	Маријање	21	25	32	77	74	151	219	138	70	9986
18	Нимник	11	10	16	33	30	63	72	37	20	1250
19	Острово	24	29	35	79	82	161	125 ^{1/2}	121 ^{1/2}	66	5700
20	Половац	30	31	43	97	81	178	171	127 ^{1/2}	86	8020
21	Рам	36	39	47	107	105	212	142 ^{1/2}	203	65 ^{1/2}	896
22	Речица	70	82	90	200	176	376	326 ^{1/2}	343	133	14217
23	Сираково	94	106	120	287	305	592	798	238	258	25360
24	Смољинац	153	186	227	535	517	1052	2329	795	572 ^{1/2}	55464
25	Тополовник	125	148	170	396	405	801	657 ^{1/2}	560 ^{1/2}	240 ^{1/2}	26784
26	Бураково	24	25	28	67	65	132	114	120	29	6260
	(Главна сума)	1594	1838	2194	5118	4893	10011	12924	7466	4803 ^{1/2}	359829

ОКРУЖИЈЕ КРУШЕВАЧКО

(а.) КАПЕТАНИЈА КРУШЕВАЧКА

1	Бивоље	53	66 ^{1/4}	75	101	183	284	131	93	59	395
2	Браљина	11	10	12	33	29	62	26 ^{1/2}	20 ^{1/4}	22 ^{1/2}	130
3	Бреснопоље	46	47 ^{1/2}	53	155	139	294	142	149	144	760

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4	Буце	14	13 $\frac{3}{4}$	17	46	53	99	30	44	21	420
5	Витановци	23	22	25	75	72	147	64	84	23	630
6	Врбица Велика	37	33 $\frac{1}{2}$	36	96	97	193	63	88	72	450
7	Врбица Мала	11	12	12	32	26	58	30	48	46	180
8	Вучак	14	13 $\frac{3}{4}$	15	51	43	94	37	82	37	415
9	Гаглово	13	18 $\frac{1}{2}$	26	56	63	119	37	38	27	560
10	Гаре	22	19 $\frac{1}{4}$	18	64	66	130	41	77	55	380
11	Глободер	69	78 $\frac{3}{4}$	79	234	214	448	166 $\frac{1}{2}$	166	140	1250
12	Головоде	19	17 $\frac{1}{2}$	23	62	56	118	58	65	16	140
13	Грљане	10	9	13	35	32	67	27	35	14	52
14	Дворане	23	25	28	84	70	154	55	92	32	160
15	Дедина	25	27 $\frac{1}{2}$	30	90	69	159	84	88	53	410
16	Дољане	7	6 $\frac{1}{4}$	8	13	27	45	11	19	14	100
17	Кобиље	20	19 $\frac{1}{2}$	21	70	53	123	52 $\frac{1}{2}$	60	37	340
18	Крушевац варош	159	215 $\frac{1}{4}$	283	622	541	1163	73 $\frac{1}{2}$	96	98 $\frac{1}{2}$	890
19	Кушце	42	44 $\frac{1}{2}$	52	152	117	269	103	110	50	320
20	Лазарица	65	77	85	218	194	412	—	—	79	470
21	Лабислед	19	14 $\frac{1}{2}$	19	60	49	109	36	54	71	195
22	Липовац	9	8 $\frac{1}{2}$	12	31	28	59	23	32	17	170
23	Ловце	6	8	12	25	20	45	12	18	11	140
24	Ломница	41	47 $\frac{1}{2}$	61	185	145	330	99 $\frac{1}{2}$	66	91	1500
25	Лукавац	11	11 $\frac{3}{4}$	12	36	36	72	23	30	29	140
26	Мајлево	25	25 $\frac{1}{2}$	29	88	76	164	58	85	59	265
27	Мокрашанс ⁶⁶	29	35	38	87	71	158	75	58	49	617
28	Мачковац	53	59 $\frac{1}{2}$	61	167	161	328	123	147	121	989
29	Мешево	16	14 $\frac{1}{4}$	19	60	53	113	38	62	34	270
30	Модрица	23	24 $\frac{3}{4}$	32	86	75	161	53	92	61	405
31	Мојсиње	4	5	6	14	14	28	6	5	1 $\frac{1}{2}$	100
32	Мрмош	16	17 $\frac{1}{2}$	23	63	47	110	38	52	50	70

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
33	Мудраковац	20	18 $\frac{1}{4}$	25	73	47	120	49	54	23	275
34	Наупаре	15	17	23	54	52	106	38	61	21	265
35	Омачница	40	47 $\frac{1}{2}$	56	124	101	225	75	83	126	565
36	Паруновац	48	49 $\frac{3}{4}$	62	141	139	280	121	123	61	430
37	Пасјак	13	12 $\frac{1}{2}$	15	43	35	78	22	25	31	440
38	Пепељевац	77	75 $\frac{3}{4}$	88	255	220	475	107	144	149	1685
39	Пелина	7	8	13	33	15	48	17	29	1	110
40	Пољац	11	12	14	41	31	72	25 $\frac{1}{2}$	42	3	240
41	Прњавор	9	9	13	29	24	53	14	9	8	60
42	Себечевац	11	17	19	40	38	78	40	35	37	220
43	Сеземча	9	10	11	26	28	54	16	30	14	150
44	Слатина	4	3 $\frac{1}{2}$	7	15	14	29	7	12	2	118
45	Сталаћ	50	66	78	182	156	339	138 $\frac{1}{2}$	141	165	735
46	Станци	11	12	14	39	38	77	26	39	24	320
47	Степош Гор(њи)	23	25	30	85	86	171	57	102	77	670
48	Степош Дол(њи)	19	19 $\frac{1}{4}$	18	68	45	113	44	74	27	605
49	Стопоња ⁶⁷	77	79	76	227	228	455	171	153	162	680
50	Текије	25	24 $\frac{1}{2}$	33	94	73	167	55	66	49 $\frac{1}{2}$	700
51	Тобоце	29	35 $\frac{1}{2}$	44	101	104	205	76	82	80	705
52	Треботин	42	39 $\frac{3}{4}$	48	127	131	258	107	192	131	1231
53	Трмчаре	35	35 $\frac{1}{2}$	47	123	97	220	87	31	73	1205
54	Церово	18	16 $\frac{3}{4}$	22	54	58	112	39	78	34	250
55	Читлук	67	71 $\frac{1}{4}$	77	202	193	395	181	117	112	630
56	Шавране	17	17	21	66	56	122	36	40	24	190
57	Шљивовац Мали	13	15	18	57	30	87	27	39	16	215
58	Штитаре	20	14 $\frac{3}{4}$	17	52	50	102	48	44	18	125
59	Јабланица	24	23 $\frac{1}{2}$	27	75	74	149	51	70	38	330
60	Кованлук ⁶⁸	43	51								
	(Главна сума)	1712	1874 $\frac{1}{2}$	2151	5622	5083	10705	3491 $\frac{1}{2}$	4075 $\frac{1}{4}$	3141	26462

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
	(6.) КАПЕТАНИЈА БУГАР - МОРАВСКА										
1	Адровац	25	35	42	98	110	208	133 $\frac{1}{2}$	61	56 $\frac{1}{4}$	260
2	Адровац Горњи	10	12	13	31	37	68	26 $\frac{1}{2}$	23	22 $\frac{1}{2}$	80
3	Беласица	9	11 $\frac{1}{2}$	15	32	40	72	37	44	10 $\frac{1}{2}$	430
4	Бољевац	7	8	8	28	22	50	14	9	—	—
5	Бумир	18	16 $\frac{1}{2}$	18	54	55	109	72	28	17 $\frac{1}{2}$	15
6	Витковац	22	24	31	83	89	172	112	74	23	104
7	Врђиловица	20	23 $\frac{1}{4}$	28	69	74	143	76	43	13 $\frac{1}{2}$	310
8	Вукања	13	28	35	84	82	166	14	116	6	100
9	Голешница	7	9	12	27	25	59	16	9	9	—
10	Грчац	21	32	36	94	54	148	125	66	45	160
11	Гредетин	11	10 $\frac{1}{2}$	16	39	42	81	34	26 $\frac{1}{2}$	8 $\frac{1}{2}$	95
12	Грејевци ⁶⁹	10	10	10	41	30	71	27	33	3 $\frac{1}{2}$	120
13	Дашница	10	11	13	33	34	67	43	24	2	—
14	Дреновац Велики	23	34 $\frac{1}{2}$	43	111	104	215	136	38	47 $\frac{1}{2}$	230
15	Дреновац Мали	4	8	8	25	21	46	18	7	14	30
16	Житковац	34	37	41	105	97	202	137	87	24	495
17	Здравље	22	30	33	89	84	173	51	69	32	290
18	Зебица	7	8	9	28	24	52	34	64	4	260
19	Зубовац	7	8	12	27	15	42	32	20	3	20
20	Каменица	5	5 $\frac{1}{2}$	7	18	18	36	12	10	2 $\frac{1}{2}$	125
21	Каоник	39	54	53	179	168	347	152	113	42	810
22	Копривница	13	12	17	46	36	82	74	25	124	125
23	Корман	29	37	45	119	97	216	136	133 $\frac{1}{2}$	33	—
24	Крушинци	13	13	15	43	27	70	15	20	3 $\frac{1}{2}$	10
25	Крушје	11	12	15	40	36	76	30	21	7 $\frac{1}{2}$	10
26	Кулина	7	9 $\frac{1}{2}$	11	26	22	48	13	8 $\frac{1}{2}$	4	70
27	Лознац	6	7	8	20	22	42	20	22	4 $\frac{1}{2}$	190

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
28	Любика	15	20	21	52	50	102	108	56	45 ^{1/2}	175
29	Лужане	43	57 ^{1/2}	66	164	165	329	204	124	37	210
30	Љубеш Горњи	10	11 ^{1/2}	12	35	48	83	40	31	18	90
31	Љубеш Долњи	26	31 ^{1/2}	32	94	94	188	95	69	55 ^{1/2}	450
32	Љубтен	9	10	15	38	33	71	29	28	—	170
33	Мала Река	10	12 ^{1/2}	13	33	33	66	29	36	9	230
34	Мрсоље	38	49 ^{1/2}	77	137	131	268	178	117	73	1189
35	Нозрена ⁷⁰	32	35	47	115	94	209	218	18	59	314
36	Пештаница ⁷¹	9	7	12	32	38	70	40	31	11	170
37	Позлата	6	7	6	16	27	43	29	41	—	30
38	Подорин ⁷²	11	12 ^{1/2}	15	43	40	83	29 ^{1/2}	32	5	—
39	Прџиловница	39	50	50	157	144	301	148	95	92	1165
40	Радевци	12	11	13	49	44	93	39	39	9 ^{1/2}	131
41	Рибаре	18	25 ^{1/2}	31	78	73	151	59	60	—	105
42	Риљци	5	5	8	16	11	27	13	16	—	—
43	Росица	5	6	8	21	17	38	17	13	3 ^{1/2}	85
44	Срезојевац ⁷³	9	11	9	33	30	63	39	24	19 ^{1/2}	80
45	Срндаље	4	4	4	10	11	21	6	8	—	70
46	Суотна	12	12	18	46	42	88	35 ^{1/2}	15	13	—
47	Суповац	14	18	28	51	56	107	105	13	—	—
48	Сушица	22	30	42	106	89	195	56	59	30 ^{1/2}	560
49	Телица	52	71 ^{1/2}	83	183	192	375	204	88	94	876
50	Трњане	41	50 ^{1/2}	58	156	147	303	190	164	76	990
51	Трубарево	22	27	38	81	78	159	101	57	66	680
52	Честа	13	16 ^{1/2}	19	49	34	83	36	21	12 ^{1/2}	64
53	Чукуровац	5	8	10	23	22	45	21	12	7 ^{1/2}	190
54	Бунис	54	73 ^{1/2}	90	249	214	463	205	142	72 ^{3/4}	3076
55	Шиљеговац Велики	58	66 ^{1/2}	76	208	174	382	183 ^{1/2}	179	56 ^{1/2}	405
56	Шурић	4	5 ^{1/2}	7	17	18	35	10	7	1 ^{1/2}	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
57	Јаковље	10	13	14	35	34	69	37	43	10 ^{1/2}	230
	(Главна сума)	1011	1264 ^{3/4}	1516	3916	3648	7564	4094 ^{1/2}	2832 ^{1/2}	1441 ^{1/4}	16074

(в.) КАПЕТАНИЈА КОЗНИЧКА

1	Багоге	26	35	38	104	87	191	61	121	33	—
2	Бзеница	27	36	41	122	105	227	73	152	54	20
3	Бобота	10	15 ^{1/2}	9	48	54	102	36	38	26	62
4	Богашане	6	7	10	24	27	51	28	26	13	40
5	Босебане	3	3	3	8	12	20	6	3	9	—
6	Ботуље	14	20 ^{1/2}	27	61	45	106	34	45	36	70
7	Ботурлиће	19	22	30	81	47	128	42 ^{1/2}	45	61	10
8	Братиће	6	8 ^{1/2}	9	30	16	46	12	16	13	40
9	Брезовица	36	42 ^{3/4}	51	118	111	229	48 ^{1/2}	73	54	675
10	Брзеће	13	21 ^{1/4}	25	55	50	106	32	49	31	—
11	Брбане	11	13 ^{1/4}	15	49	44	93	16	26	19	—
12	Бучје	22	22 ^{1/2}	23	75	71	146	46	79	55	945
13	Велуће	19	16 ^{1/4}	20	66	64	130	41	47	42	405
14	Веља Глава	6	7	9	27	26	53	10	16	14	40
15	Витково	13	15	19	44	53	97	45	40	35	40
16	Влајковци	8	12 ^{1/2}	14	41	21	62	28	33	43	—
17	Вражогрнци	8	10 ^{1/4}	14	30	23	53	16	22	30	—
18	Врагари Горњи	10	13	15	36	34	70	27	41	48	145
19	Врагари Долњи	16	27 ^{1/2}	34	76	63	139	49	52	50	95
20	Врбица Мала	9	14 ^{1/2}	18	43	41	84	28	37	35	—
21	Врбница	20	24	35	100	68	168	60	102	44	165
22	Гаревина	8	9 ^{3/4}	11	28	37	65	27	28	31	43
23	Гочманџица	6	7	9	25	18	43	14	28	17	—
24	Грабовица Велика	32	36 ^{3/4}	50	141	119	260	81	113	140	60

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
25	Грабовица Мала	6	8½	11	37	16	53	15	17	17	—
26	Грашевици	29	33¼	30	103	78	181	60	69	69	11
27	Грчак	8	11	13	37	23	60	16	16	23	—
28	Грабане	4	5¾	9	24	18	42	11	10	13	—
29	Дашница	24	21½	24	77	67	144	76	88	84	110
30	Доброљубце	24	26½	33	87	86	173	70	81	100	50
31	Дренча	13	11	13	43	38	81	26	10	52	140
32	Дртевце	5	4	5	15	12	27	8	12	8	10
33	Дубце	8	7¾	12	26	37	63	13	23	13	—
34	Жарево	10	12	16	36	32	68	14	20	14	—
35	Жлинице	5	5¼	8	21	16	37	15	22	22	25
36	Жилце	14	20¼	27	58	44	102	25	25	24	—
37	Жуње	12	13½	16	50	29	79	19	11	23	10
38	Златаре	18	26¼	30	80	72	152	56	93	61	80
39	Злегиња Горња	13	11¾	16	45	48	93	62	48	81	250
40	Зелигња Доња	17	18½	25	58	43	101	52	47	72	110
41	Итрош	18	18½	19	61	42	103	50	100	89	35
42	Келије ⁷⁴	5	5	6	16	17	33	18	20	36	37
43	Кобиље	26	28¼	29	103	76	179	56	76	97	40
44	Ковиоце	10	11¾	12	31	30	61	32	38	8	—
45	Кожегин	23	27	37	89	80	169	77	53	135	315
46	Козница	14	16¾	20	49	64	113	28	64	62	—
47	Кочине	6	9	11	31	15	46	16	17	20	—
48	Крива Река	24	41	50	117	93	210	44	99	53	—
49	Криви Брод	4	3¾	5	14	8	22	9	11	3	—
50	Лагковац	19	26¾	33	90	81	171	64	102	66	320
51	Лепенац	16	23	25	74	41	115	34	45	42	20
52	Лесеновици	7	7½	9	27	20	47	15	16	10	—
53	Лесковица	14	17	21	46	45	91	29	70	22	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
54	Ливабе	7	13	14	46	25	71	17	30	31	—
55	Липовац	21	28 ^{3/4}	36	80	73	153	50	60	45	—
56	Љубинци	7	8	10	31	30	61	18	18	13	25
57	Мачковац	8	12 ^{3/4}	13	33	25	58	14	26	13	—
58	Мелетија ⁷⁵	7	8 ^{1/2}	11	31	21	52	19	20	21	—
59	Мошуте	4	3 ^{1/2}	4	16	15	31	6	11	10	15
60	Набрбе	3	3	4	14	9	23	10	4	17	17
61	Новаци	13	20 ^{1/2}	19	56	54	110	35	36	55	37
62	Округлица	11	11	12	42	27	69	24 ^{1/2}	35	26	300
63	Осрелце	57	84 ^{1/4}	108	305	246	551	168	152 ^{1/2}	222	125
64	Паљевштица	11	15 ^{1/2}	20	57	32	89	18	11	25	—
65	Парчин	6	6	3	19	15	34	11	13	13	10
66	Пасјак	6	6 ^{3/4}	7	21	20	41	14	26	19	270
67	Плеш	17	20 ^{3/4}	25	68	58	126	54	121	94	—
68	Плоча	36	54 ^{1/4}	69	182	143	325	75 ^{1/2}	204	79	—
69	Пуовац	17	16 ^{3/4}	21	60	41	101	35	35	55	95
70	Радманово	6	7 ^{3/4}	9	29	17	46	11	23	18	—
71	Разбојна	15	14 ^{1/2}	20	55	44	99	45	84	36	125
72	Ракља	6	7 ^{1/2}	11	22	16	38	18	27	18	85
73	Рамни	7	7 ^{3/4}	10	23	26	49	12	14	9	—
74	Рагаје	49	48 ^{1/3}	60	166	154	320	186	210	139	465
75	Ржаница	13	20 ^{3/4}	25	67	65	132	31	31	63	180
76	Рибаре	27	41	45	125	99	224	66	70	128	45
77	Риљевштица	12	14 ^{1/2}	22	65	38	103	30	33	35	220
78	Рогавчина	30	47 ^{3/4}	56	161	117	278	82 ^{1/2}	211	64	90
79	Руденица	4	3 ^{1/4}	2	18	10	28	7 ^{1/2}	6	4	30
80	Стајковци	7	9 ^{1/2}	10	32	23	55	12	15	20	10
81	Станишинци	34	54 ^{1/2}	65	169	161	330	88 ^{1/2}	201	74	—
82	Стањево	10	13 ^{1/4}	13	37	33	70	312	32	26	30

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
83	Старци	5	6 $\frac{1}{2}$	9	21	17	38	10 $\frac{1}{2}$	20	10	—
84	Стелеш Горњи	16	17 $\frac{3}{4}$	19	51	44	95	45	45	38	130
85	Стелеш Долњи	26	30	35	105	96	201	75	85	85	100
86	Стрелари	4	4 $\frac{1}{2}$	5	11	16	27	16	13	21	20
87	Стрменица	14	14 $\frac{1}{2}$	17	42	33	75	20 $\frac{1}{2}$	37	12	—
88	Стројинци	7	7 $\frac{3}{4}$	7	34	17	51	16	29	22	—
89	Стубаљ	9	12 $\frac{1}{2}$	16	38	38	76	37	40	34	100
90	Стублица	10	11 $\frac{1}{2}$	13	38	21	59	19	25	17	40
91	Суботица	18	21 $\frac{1}{2}$	23	66	33	99	49	72	58	40
92	Тржац	14	12 $\frac{3}{4}$	16	42	47	89	31	31 $\frac{1}{2}$	38	155
93	Трнавце	14	15 $\frac{3}{4}$	19	54	64	118	42	52	59	145
94	Триановац	19	26	27	91	74	165	43	59	68	30
95	Тудеж	15	14 $\frac{3}{4}$	18	49	59	108	32	29	46	320
96	Шошиће	10	20 $\frac{3}{4}$	15	43	23	66	24	31	18	—
97	Шљивово	6	9 $\frac{1}{2}$	10	21	23	44	16	30	10	10
98	Јасиковица	48	40 $\frac{1}{2}$	50	134	141	275	87 $\frac{1}{2}$	133	114	1690
(Главна сума)		1430	1783	2117	5848	4890	10738	3905	5026	4274	9372

г. КАПЕТАНИЈА ТРСТЕНИЧКА

1	Врнци ⁷⁶	55	61	73	180	182	362	72 $\frac{1}{2}$	199	58 $\frac{1}{2}$	1549
2	Гоч и Предоље	24	31	37	111	96	207	15	67	37	13
3	Лопаш	32	37	40	99	92	191	91 $\frac{1}{2}$	89	119	2253
4	Ново Село	116	116	148	348	286	634	205	485	67	4375
5	Опаци	159	178	203	522	485	1007	481	492	663 $\frac{1}{2}$	13379
6	Полина и Дубље	50	58	74	180	164	344	82	138	76 $\frac{1}{2}$	1547
7	Почековина	61	65	53	206	193	399	223 $\frac{1}{2}$	260 $\frac{1}{2}$	250 $\frac{1}{2}$	4374
8	Руџинци	76	84	95	232	220	452	106 $\frac{1}{4}$	250	96	3359
9	Црнишава Долња	33	38	43	106	91	197	66 $\frac{1}{2}$	58 $\frac{1}{2}$	117	1914

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
10	Црнишава Горња	28	31	34	99	98	197	54	83	101	2335
11	Трстеник Стари	46	46	58	138	118	256	131 ^{1/2}	203	129	2267
12	Трстенјак варош	135	162 ^{1/2}	204	424	406	830	276 ^{1/2}	451	292	6779
13	Крсова и Липова 77	66	70	83	198	187	385	79 ^{1/2}	135	89	2514
	(Главна сума)	881	977 ^{1/2}	1145	2843	2618	5461	1884 ^{3/4}	2911	2096	46658

(д.) КАПЕТАНИЈА ЈОШАНИЧКА.

1	Бања	63	106	32	315	375	690	165 ^{1/2}	308	303 ^{1/2}	88
2	Гогчаница	69	100	29	304	311	615	192	459	292 ^{1/2}	563
3	Ново Село	110	162	16	511	405	916	437	901	31	4
4	Пискања	52	70	6	224	184	408	127 ^{1/2}	242	131	55
5	Плане 78	72	102	26	298	283	581	180	336	276	196
6	Хрвати 79	63	104	24	295	245	540	285 ^{1/2}	584	81	28
7	Јелақци	50	86	37	313	242	555	131	330	244	7
	(Главна сума)	479	730	170	2260	2045	4305	1518 ^{1/2}	3160	1359	941

ОКРУЖИЈЕ ЈАГОДИНСКО

(1.) КАПЕТАНИЈА ЛЕВАЧКА

1	Баре	14	14	16	32	45	77	25	28	20	270
2	Белица	37	38	45	103	106	209	58	37	37	1640
3	Белушиће	46	51	64	171	137	308	124	90	85	2245
4	Богалинац	36	40	46	106	124	230	58	45	56	787
5	Богдање	57	59	64	164	191	355	105	110	166	2235
6	Божуревац	27	30	34	82	81	163	61	61	47	755

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
7	Браиновац	29	37	54	108	112	220	65	42	53	1560
8	Бунар	26	27	29	87	77	164	79	74	37	1710
9	Винорача	39	49	63	144	141	255	268	113	124	7599
10	Волујак	44	48	61	120	177	297	104	100	91	2480
11	Вољавча	19	22	35	78	59	137	87	64	77	1590
12	Врановац	24	26	31	75	69	144	58	42	35	2730
13	Врба	16	18	23	60	63	123	41	35	19	620
14	Вукмановац	52	59	73	184	169	353	143	107	86	1895
15	Грабовац	58	61	70	155	161	316	112	169	201	2525
16	Деонице	33	42	56	111	121	232	170	99	121	6630
17	Доброселица	9	14	20	35	32	67	26	37	9	130
18	Драгоцвет	63	74	82	200	196	396	263	207	146	8657
19	Дренова Велика	184	203	229	544	576	1120	391	382	243	4118
20	Дренова Мала	40	48½	60	127	116	243	108	113	87	1790
21	Дубич Горњи	18	18	23	38	57	95	36	25	20	416
22	Дубич Долњи	15	13	21	45	51	96	25	25	14	512
23	Дулене	16	19	28	63	69	132	46	56	19	695
24	Жупањевац	38	46	66	148	163	311	91	73	62	1165
25	Кавалар	39	50	60	141	141	282	96	76	61	1450
26	Каленић манастир	—	—	6	21	—	21	100	150	50	500
27	Каленовац	7	8	11	25	25	50	16	15	18	765
28	Калудра	41	49½	66	174	142	316	92	77	99	196
29	Ковачевац	7	7	11	18	16	34	25	5	8	140
30	Комаране	17	17	23	56	49	105	23	17	22	305
31	Крушевица Велика	35	38	48	117	110	227	78	61	53	1945
32	Лепојевиће	35	38	47	93	120	213	71	53	66	1032
33	Лободар	13	13	17	34	44	78	34	35	—	383
34	Лозовик	21	25	27	60	77	137	53	49	49	965
35	Ломница	21	22	30	64	51	115	37	32	21	640

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
36	Лоџике	62	65	89	188	178	366	140	127	91	2345
37	Лукар	9	8	13	32	35	67	16	14	5	165
38	Љубостиња монастир	—	—	2	9	—	9	8	60	20	700
39	Малешево	8	8	14	31	26	57	25	20	16	400
40	Медвеђа	219	252¼	300	705	674	1379	502	512	588	7342
41	Медојевац	16	19	23	54	48	102	36	20	22	485
42	Међуреч	36	41½	54	111	112	223	105	73	94	4515
43	Милутовац	73	85	107	251	243	494	148	169	127	1692
44	Мишевиће	14	18	20	64	42	106	25	23	20	500
45	Мијајловац	24	29	33	84	77	161	45	56	50	730
46	Мотриће	20	22	24	69	72	141	48	35	35	605
47	Надрље	22	25½	34	73	80	153	42	68	12	375
48	Отариће	82	99	131	276	272	548	177	173	143	2605
49	Планиница	20	25	32	62	67	129	38	44	27	503
50	Пољна	89	93	131	296	276	572	184	206	184	2895
51	Превешти ⁸⁰	43	46	54	142	134	276	97	69	65	2000
52	Прњавор										
	каленићски	23	25	39	76	82	158	58	58	32	600
53	Прњавор										
	јошанички	8	5	6	22	20	42	9	16	30	560
54	Прњавор										
	љубостињски	37	29	46	102	89	191	44	26	55	875
55	Пуљци	43	53	66	152	147	299	105	108	79	2330
56	Пчелице	72	91	121	251	221	472	129	161	16	2590
57	Рабеновац	12	14	17	42	33	75	22	16	14	205
58	Раинац	46	50	53	137	162	299	89	73	43	1120
59	Ратковиће	75	80	94	223	234	457	171	219	79	3643
60	Рачник Горњи	18	22	28	55	55	110	46	42	49	3590

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
61	Рачник Доња	28	34	42	91	87	178	61	47	49	2355
62	Раковац	55	69	97	200	194	394	113	101	86	2690
63	Риљац	37	41	52	127	118	245	80	81	75	1454
64	Рушиник	17	19	22	55	50	105	34	41	33	445
65	Сабанга Горња	49	50	57	139	146	285	96	110	24	1477
66	Сабанга Долња	49	50	57	139	146	285	96	110	24	1477
67	Свиковац	30	34	39	94	102	196	75	57	64	2440
68	Селиште	63	67	73	182	191	373	123	94	88	982
69	Сибница	51	57	74	155	160	315	101	112	121	2190
70	Сљевица	28	37	55	111	103	214	61	61	45	885
71	Слагина	12	14	15	36	41	77	24	26	17	615
72	Страгаре	41	44	62	145	133	278	83	79	69	1027
73	Сугубина Ерска	33	33	42	103	100	203	65	60	9	1540
74	Сугубина Мала	38	38	54	121	113	234	83	73	58	2391
75	Течиће	34	35	45	106	113	219	65	53	37	887
76	Топола	4	4	7	12	11	23	9	8	7	140
77	Трнава	55	43	47	106	108	214	165	102	118	4260
78	Урсула	23	29½	43	73	69	142	63	47	14	995
79	Цикоте	21	29	41	73	105	178	65	72	31	1555
80	Црнча	26	31	45	96	94	190	116	93	122	5752
81	Шангаровац	36	40	60	134	103	237	105	96	53	3910
82	Штиљје Горње	24	24	26	69	71	140	60	40	50	3580
83	Штиљје Долње	32	33	44	107	90	197	86	77	75	5550
84	Шуљковац	55	57	69	143	158	301	104	64	91	2965
	(Главна сума) ⁸¹	3088	3441¾	4338	9907	9823	19730	7411	6796	5558	158007

(2.) КАПЕТАНИЈА ТЕМНИЋСКА

1	Бачина	133	141	168	414	451	865	370	384	354	10790
---	--------	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-------

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
2	Бела Вода	99	105	140	324	285	609	191	182	182	3100
3	Беоциће	26	32	46	98	93	191	62	39	64	2305
4	Бошњане	80	86	116	260	216	476	201	117	133	2000
5	Брајковац	27	24	42	88	83	171	45	34	45	680
6	Бресје	25	26	30	64	55	119	57	51	64	2020
7	Буковча	23	30	38	79	71	150	55	103	51	1890
8	Варварин	76	94	113	259	277	536	248	241	224	6270
9	Воденице	5	6	6	19	16	35	23	—	16	250
10	Вратари	33	36	44	111	113	224	77	75	55	1865
11	Главинац	21	29	35	79	71	150	79	69	105	1590
12	Глобари	24	25	33	95	76	171	56	74	41	910
13	Драгошевац	29	32	43	102	84	186	65	55	46	1167
14	Дворница	19	23	31	68	50	118	41	25	38	720
15	Залобајевац	55	53	72	179	155	334	172	185	136	4415
16	Избеница	28	32	39	105	106	211	70	75	95	1765
17	Јовац Горњи	35	35	41	99	84	183	56	34	68	1130
18	Јовац Доњи	97	107	133	281	279	560	187	147	189	3018
19	Каменари	10	9	15	33	27	60	20	26	24	340
20	Карановчићи	29	35	48	104	103	207	66	69	54	1240
21	Катун	103	121	135	363	366	729	280	363	286	4450
22	Коларе	28	32	49	96	87	183	114	95	102	2854
23	Комаране	5	5	7	15	23	38	12	15	8	220
24	Коњуси	85	93	121	286	248	534	211	233	135	3034
25	Копривница	29	34	46	82	93	175	70	42	69	3140
26	Крвавице	25	30	41	103	91	194	52	49	51	855
27	Крчин Горњи	12	16	24	42	44	86	28	27	32	720
28	Крчин Долњи	28	29	38	86	85	171	57	41	52	1415
29	Крушевица	29	34	41	99	99	198	81	31	55	1250
30	Крушевица Мала	12	11	17	40	38	78	27	37	24	960

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
31	Кукљин	128	128¼	159	390	358	748	243	202	242	2989
32	Лазаровац	29	31	41	89	84	173	65	72	42	735
33	Ланиште	102	111	132	299	302	601	255	285	188	8201
34	Љубава	34	36	54	117	109	226	75	84	70	1240
35	Маскари	44	49	54	119	110	229	98	49	77	771
36	Мајур	73	77	101	225	200	425	219	177	201	5051
37	Мијатовац	47	56	75	160	151	311	134	260	100	4610
38	Обреж	137	166	208	443	493	936	494	401	460	2296
39	Орашје	37	36	48	127	119	246	99	53	124	2560
40	Остриковац	35	32	40	97	96	193	72	22	67	918
41	Падеж	28	33	49	93	93	186	71	75	75	1840
42	Пајковац	13	14	18	46	38	84	25	18	20	495
43	Пањевац	60	74	90	200	205	405	241	263	160	6095
44	Парцани	22	24	26	65	64	129	58	77	37	1120
45	Потоцац	82	92	113	254	268	522	214	158	226	2115
46	Праћина	101	109	133	287	270	557	238	492	260	10411
47	Грњавор										
	ивковачки	9	7	9	31	27	58	13	7	24	620
48	Рамново	40	43	51	99	105	204	75	74	63	864
49	Ракитово	40	44	50	111	118	229	129	210	102	5670
50	Рашевица	91	99	125	298	252	550	203	145	251	1860
51	Рибаре	120	140	179	385	391	776	536	443	437	12995
52	Рибник	22	24	29	59	68	127	41	53	34	729
53	Секурич	69	73	104	208	214	422	132	129	87	4315
54	Сињи Вир	26	28	33	74	59	133	66	35	53	455
55	Својново	43	45	57	120	123	243	104	58	100	1150
56	Срње	29	24	35	93	71	164	54	45	36	848
57	Суваја	3	2	3	4	8	12	5	1	2	—
58	Трешњевица	42	44	57	118	122	240	96	59	86	980

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
59	Тољевац	44	51	66	140	150	290	125	124	137	2145
60	Церница	26	27	34	84	82	166	72	53	85	2270
61	Шанац	61	62	82	187	181	368	134	98	118	1805
62	Шапиловац	10	10	14	39	30	69	26	26	23	545
63	Јагодина ⁸²	467	500	706	1460	1098	2558	707	1332	1732 ^{1/2}	16771
64	Јасика	91	96	136	258	245	503	209	122	220	3323
	(Главна сума) ⁸³	3435	3752 ^{1/4}	4863	10852	10173	21025	8401	8620	8717 ^{1/2}	175155

ОКРУЖНИЈЕ СМЕДЕРЕВСКО

(1.) КАПЕТАТНИЈА ЈАСЕНИЧКА

1	Азања	156	180 ^{1/2}	238	527	515	1042	701	766	350	22476
2	Алибеговац	269	270	327	798	705	1503	1262	1347	522	38230
3	Баре	15	13	18	48	37	85	43	57	40	1570
4	Башин	30	30 ^{1/2}	42	99	96	195	115	155	25	3185
5	Биновац	25	26 ^{1/2}	29	76	84	160	95	119	31	2588
6	Битинац	32	41	60	116	117	233	146	128	70	3435
7	Водица	26	23 ^{1/2}	30	78	73	151	74	100	36 ^{3/4}	2410
8	Врбовац	39	39	57	124	128	252	153	191	69	5840
9	Глибовац	59	62 ^{1/2}	75	179	186	365	186	304	157	11145
10	Голобок	62	62 ^{1/2}	81	177	192	369	129	269	130	6514
11	Граница	25	33	39	90	112	202	111	128	10	3291
12	Друговац	61	77 ^{1/2}	95	207	199	406	270	311	114	13516
13	Дубона	47	45	61	123	151	274	152	195	49 ^{1/2}	6946
14	Ковачевац	88	101 ^{3/4}	131	282	295	577	437	563	97	16220
15	Кошарња	25	25 ^{1/2}	32	89	74	163	113	148	47	3490
16	Коњска	96	108 ^{1/2}	141	278	276	554	382	496	164	11070

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
17	Крсна Велика	112	122	164	361	384	745	546	841	196	19957
18	Крушево	15	15	18	38	47	85	45	30	41	1695
19	Крњево	151	150 ^{1/4}	210	449	442	891	583	578	574	12900
20	Кусатак ⁸⁴	169	197 ^{1/2}	265	560	597	1157	721	1265	197	34810
21	Лашово	250	267 ^{1/4}	300	687	779	1466	823	1085	488	35333
22	Марковац	164	166 ^{1/2}	212	479	509	988	518	635	296	31598
23	Милошевац	126	128	163	400	397	797	479	617	324	5702
24	Мраморац	41	39 ^{3/4}	44	137	153	290	133	230	61	8900
25	Орашје Мало	36	45 ^{1/2}	59	128	150	278	235	253	42	4235
26	Орашје	71	73	105	241	229	470	257	333	233	11365
27	Паланка	109	108 ^{1/2}	142	311	262	573	258	342	261	895
28	Плана Велика	153	157	203	462	445	907	604	632	316	19175
29	Плана Мала	23	24	35	76	80	156	88	94	104	4545
30	Ракинац	79	85 ^{3/4}	108	264	262	526	233	343	125	7940
31	Селевац	196	213 ^{3/4}	296	674	744	1418	918	1492	481	45025
32	Трновча	71	75	96	216	212	428	274	285	218	8396
33	Церовац	40	59 ^{1/2}	74	157	151	308	180	232	94	5445
34	Шаторња	26	27	34	75	81	156	59	67	28 ^{1/2}	2220
(Главна сума) ⁸⁵		2887	3095 ^{1/2}	3984	9006	9164	18170	11323	14631	5991 ^{1/2}	412062

(2.) КАПЕТАНИЈА ПОДУНАВСКА

1	Вранови ⁸⁶	45	48 ^{1/2}	62	156	136	292	206	190	111	4748
2	Вучак	30	25	36	80	70	150	90 ^{1/2}	90	61 ^{1/2}	6340
3	Колари	60	56 ^{1/2}	83	152	155	307	208 ^{1/2}	318	139 ^{1/2}	2012
4	Крсна Мала	57	58	69	153	177	330	223 ^{1/2}	166 ^{1/2}	112	6545
5	Кулич	57	54 ^{1/2}	70	147	136	283	124	146	23 ^{1/2}	2791
6	Ландол	47	51 ^{1/2}	76	145	139	284	154	255	119 ^{1/2}	4635
7	Лозовик	181	185 ^{1/2}	262	472	514	986	649 ^{1/2}	839	366 ^{1/2}	4456

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Липе	137	174	215	489	492	981	477	1028	376	20442
9	Дугавчина	107	113 ^{1/2}	143	342	364	706	454 ^{1/2}	705	253	11548
10	Осипаоница	107	121	152	365	374	739	294	463	165 ^{1/2}	8628
11	Петријево	25	26	37	75	70	145	106	108 ^{1/2}	53	2326
12	Радинач	75	84 ^{1/2}	100	240	249	489	238 ^{1/2}	269	184 ^{1/2}	11258
13	Раља	25	24 ^{1/2}	41	79	87	166	104 ^{1/2}	91	54 ^{1/2}	1490
14	Сараорач	61	66	81	160	173	333	211	231 ^{1/2}	180 ^{1/2}	3820
15	Сеона	29	26	34	58	70	128	53	33	28	3330
16	Скобаљ	67	91	106	210	228	438	252 ^{1/2}	399	133 ^{1/2}	6240
17	Смедереве	465	449 ^{1/4}	602	1271	1179	2450	752 ^{1/2}	1334 ^{1/2}	2647	31783
18	Удовица	48	41 ^{1/2}	54	122	111	233	119	96	102 ^{1/2}	5426
19	Церје	42	43	54	132	106	238	94	32	16	373
20	Шалинач	35	36	40	104	101	205	93 ^{1/2}	148	11	1831
	(Главна сума)	1700	1775 ^{3/4}	2317	4952	4931	9883	4906	6943	5138 ^{1/2}	140022

ОКРУЖИЈЕ БЕОГРАДСКО

(1.) КАПЕТАНИЈА ПОДУНАВСКА

1	Бањица	21	26	29	58	59	117	115	39 ^{1/2}	85 ^{1/2}	310
2	Бели Поток	46	51	73	157	164	321	241 ^{1/2}	246 ^{1/2}	73 ^{1/4}	10610
3	Бегеђица ⁸⁷	71	76	97	233	214	447	375 ^{1/2}	164 ^{1/2}	168	14500
4	Болеч	57	61	75	171	164	335	216	253	206	15840
5	Брестовик	22	22	27	77	63	140	130	50	9	986
6	Винча	69	69	92	184	196	380	319 ^{1/2}	419	292 ^{1/2}	10080
7	Вишњица	54	69	79	74	160	234	589	359	318	5790
8	Врчин	102	122	160	375	318	693	486	836	277 ^{1/2}	35000
9	Гроцка	178	156	195	459	418	877	509 ^{1/2}	561	848 ^{1/2}	18950

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
10	Дражањ	40	46	60	154	149	303	185 ^{1/2}	320 ^{1/2}	69 ^{1/2}	19160
11	Закопача ⁸⁸	79	74	90	237	216	453	226	361	430	17240
12	Зуце	30	33	40	100	88	188	194	264	44	7400
13	Калуђерице	33	35	47	100	111	211	191	167 ^{1/2}	80	8460
14	Камендол	24	28	28	67	79	146	72 ^{1/2}	87 ^{1/2}	24 ^{1/2}	3390
15	Кумолраг ⁸⁹	36	39	50	133	119	252	169	176	64	7630
16	Лештани	36	35	44	104	100	204	167	130 ^{1/2}	79 ^{1/2}	7580
17	Мала Иванча	32	42	56	116	120	236	245	272	64 ^{1/2}	13740
18	Мирејево	56	60	70	176	194	370	694 ^{1/2}	507	242	15310
19	Мокри Луг Велики	70	84	102	252	204	456	559	207	172 ^{1/2}	4244
20	Мокри Луг Мали	44	56	62	159	156	315	424	120	96 ^{1/2}	2540
21	Монастир Рајнов(ац)	—	—	—	2	—	2	—	—	—	—
22	Пиносава	42	38	53	129	120	249	147 ^{1/2}	88 ^{1/2}	41	5760
23	Пударши	32	36	47	120	108	228	99 ^{1/2}	163	62	8340
24	Раковица	21	16	25	63	53	116	57	66 ^{1/2}	21	1380
25	Ресник	53	62	72	178	179	357	234	198 ^{1/2}	125 ^{1/2}	11640
26	Ришањ	136	155	186	516	442	958	770	1574	170	36920
27	Ритопек	89	92	106	222	230	452	233	435 ^{1/2}	1091 ^{1/2}	11990
28	Рушањ	24	24	28	84	63	147	72	49	38	5650
29	Село Велико	105	129	146	325	308	633	512 ^{1/2}	616	560 ^{1/2}	26840
30	Сланци	44	55	69	155	143	298	451	360	220 ^{1/2}	15270
31	Умчари	88	94	122	263	267	530	491	588 ^{1/2}	149 ^{1/4}	18670
32	Јајинци	17	18	22	49	62	111	73 ^{1/2}	52	31	970
		(Главна сума) ⁹⁰	1751	1903	5492	5267	10759	9250 ^{1/2}	9733	6155 ^{1/2}	362190

(2.) КАПЕТАНИЈА ПОСАВСКА

1	Арнево	46	55	64	167	168	335	377	262 ^{1/2}	59	20780
2	Баљевац	15	17	23	63	40	103	159	73 ^{1/2}	13	3860

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3	Барић ⁹¹	32	36	45	114	98	212	171	223	47 ^{1/2}	8171
4	Бара и Врбара	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—
5	Барајево	73	79	96	281	248	529	799	290	77	26550
6	Бачевац ⁹²	83	88	110	275	253	528	556	725	85 ^{1/2}	39830
7	Бождоровац ⁹³	39	52	59	141	141	282	301 ^{1/2}	251	48	13900
8	Борак	73	89	112	299	287	586	896 ^{1/2}	515	129 ^{1/2}	30590
9	Врбовна	28	29	35	88	84	172	258	168	53 ^{1/4}	7580
10	Вранић	93	108	118	354	306	660	502	590	117	37495
11	Дражевац	40	40	46	145	106	251	313	231	61 ^{1/2}	10810
12	Жарково	65	77	94	227	195	422	379	553	157 ^{1/2}	8534
13	Жељезник	84	82	93	273	244	517	411 ^{1/2}	526	130 ^{1/2}	9208
14	Кнежевац	41	40	44	106	109	215	73 ^{1/2}	186	72	4792
15	Конатице	61	62	77	204	193	397	568	428	97 ^{1/2}	21825
16	Лесковац	34	38	40	121	104	225	376	241 ^{1/2}	34 ^{1/4}	9570
17	Мењак	12	10	13	43	33	76	50 ^{1/2}	54	2	3530
18	Мислобин	26	32	40	97	82	179	188	172	57	9099
19	Моштаница Велика	63	78	89	235	226	461	445	272	110	21623
20	Моштаница Мала	23	26	34	85	83	168	129	183	69 ^{1/2}	8040
21	Остружница	103	93	108	292	274	566	444 ^{1/2}	736	220 ^{1/2}	21269
22	Пећани	23	23	29	67	69	136	113	83	11	5379
23	Прњавор	6	—	5	10	9	19	—	—	—	—
24	Раковица манастир	—	—	—	2	—	2	—	—	—	—
25	Рожањици	28	39	49	117	119	236	317	193	43	11830
26	Рудмаково ⁹⁴	—	—	—	—	—	—	48	—	—	—
27	Руцка	21	13	24	59	44	103	52 ^{1/2}	31 ^{1/2}	—	445
28	Соколово	24	25	31	88	88	176	197	130 ^{1/2}	—	8520
29	Сремчица	40	38	51	134	127	261	225 ^{1/2}	168	37 ^{1/4}	13170
30	Степојевац	68	68	78	207	233	440	844 ^{1/2}	378 ^{1/2}	64 ^{1/4}	22286
31	Умка ¹	30	37	40	114	88	202	132	98	49	4242

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
32	Шилаковац	33	38	47	117	112	229	238	210	38 ^{1/4}	9680
33	Црљени	48	52	69	173	164	337	504	385	68	15715
34	Јасенак	21	22	24	69	62	131	161	138	50	7035
	(Главна сума) ⁹⁵	1376	1486	1787	4767	4389	9156	10280 ^{1/2}	8496	2073 ^{3/4}	415358

(3.) КАПЕТАНИЈА ТУРИЈСКА

1	Араповци	38	46	62	149	167	316	374	278 ^{1/2}	69 ^{1/4}	20550
2	Бељено ⁹⁶	30	29	34	109	103	212	247	184 ^{1/2}	50 ^{3/4}	10887
3	Вењчане	66	70	90	217	206	423	392	552	72 ^{1/2}	18640
4	Губеревци	67	74	89	236	221	457	372	393	135	31690
5	Даросава	74	80	92	275	243	518	540	593	52	23720
6	Дрлупа	47	52	62	165	151	316	501	258 ^{1/2}	76 ^{3/4}	22140
7	Дрчина ⁹⁷	30	42	49	133	149	282	262	251	43 ^{1/2}	11810
8	Крушевица	22	29	37	96	84	180	138	158	22	8560
9	Лисовић	38	41	56	136	128	264	294	233	41 ^{1/2}	15540
10	Манић	19	23	24	79	69	148	177 ^{1/2}	172	34	8130
11	Миросалци	57	65	83	210	209	419	760	394	44 ^{1/2}	21420
12	Пркосаво ⁹⁸	11	17	21	51	47	98	85	148	14 ^{1/2}	5360
13	Прогореоци	22	25	31	90	85	175	193	141	21 ^{1/4}	7990
14	Раниловић	76	76	89	236	242	478	560	795	91 ^{3/4}	33470
15	Рудовци	29	36	40	128	119	247	194	313	46 ^{1/2}	13840
16	Рогача	59	69	86	207	242	449	474	471 ^{1/2}	94 ^{1/2}	22290
17	Сибница	70	75	95	271	241	512	508	377	116 ^{3/4}	25840
18	Слатина	9	8	13	40	28	68	71	74	9 ^{1/2}	2760
19	Стојник	63	73	91	227	213	440	379 ^{1/2}	389	95 ^{1/4}	27650
20	Стрмово	10	10	12	41	45	86	96	56	15	3860
21	Тудежи	43	50	64	156	147	303	384	310	32 ^{1/2}	14020
	(Главна сума) ⁹⁹	880	990	1220	3252	3139	6391	7002	6542	1179 ^{1/4}	350167

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
(4.) КАПЕТАНИЈА КОСМАЈСКА											
1	Амерић	30	40	55	125	108	233	218	431	54 ^{1/2}	13720
2	Бабе	24	24	28	75	80	155	107	125	50	6430
3	Велика Иванча	84	100	129	357	297	654	365	534	90	31240
4	Влашка	75	97	117	301	285	586	370 ^{1/2}	760 ^{1/2}	154 ^{1/4}	40460
5	Врбина	14	13	16	39	38	77	128	92	4 ^{1/2}	3070
6	Кораћица	88	107	145	365	312	707	533	953	178 ^{1/2}	35220
7	Међулуђе	35	28	36	125	94	219	395	172	48 ^{1/4}	8970
8	Младеновац	38	46	71	162	140	302	479	235 ^{1/2}	70 ^{3/4}	16740
9	Неменикуће	83	95	114	334	294	628	706	994	176	38530
10	Парцане	35	40	50	142	141	283	211 ^{1/2}	275 ^{1/2}	90	18320
11	Пожаревац	48	55	70	176	169	345	369	287	68 ^{1/4}	24610
12	Поповићи	79	91	111	279	248	527	483	495	131 ^{3/4}	35930
13	Пужатовац	21	29	33	98	105	203	155	185	32 ^{1/2}	9010
14	Рајковац	22	22	29	82	70	152	123 ^{1/2}	89	14 ^{1/2}	6920
15	Ропочева ¹⁰⁰	60	87	110	263	245	508	363 ^{3/4}	776	123 ^{3/4}	34640
16	Сенаја	14	15	17	43	46	89	74	145	24 ^{1/2}	4410
17	Шепшин	34	31	35	107	104	211	179	274	50	10640
18	Буринци	19	21	25	59	68	127	137	164	24 ^{1/2}	7030
(Главна сума) ¹⁰¹		803	941	1191	3132	2874	6006	5397 ^{1/4}	6987 ^{1/2}	1386 ^{1/2}	345890

(5.) КАПЕТАНИЈА КОЛУБАРСКА

1	Баршевац	44	56	64	166	187	353	445 ^{1/2}	333	19	18570
2	Барзиловица	52	64	85	200	188	388	476	522	45	16640
3	Бистрица	35	33	39	104	98	202	169	241	21	11190
4	Бурово	10	13	14	35	32	67	66	83	9	3580
5	Вреоци	108	119	158	417	377	794	696	765 ^{1/2}	102 ^{3/4}	37343

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
6	Дуловица	56	55	65	189	178	367	513	462	57	28060
7	Жупањац	28	31	40	96	89	185	234 ^{1/2}	252	28 ^{1/4}	10670
8	Зеоке	35	41	47	136	151	287	383 ^{1/2}	118 ^{1/2}	26	17596
9	Крке	40	44	52	145	131	276	352 ^{1/2}	289	40	18670
10	Лукавица	20	18	23	56	65	121	221 ^{1/2}	122	22 ^{1/2}	6505
11	Медошевац	22	26	38	80	80	160	169	224	24 ^{3/4}	10640
12	Петка	34	40	53	126	136	262	272 ^{1/2}	252 ^{1/2}	61	17300
13	Сакуља	16	18	24	60	49	109	183	134	20 ^{1/2}	8170
14	Стубица	18	20	28	66	58	124	231	187	14 ^{1/2}	6510
15	Трбушница	49	50	58	152	156	308	416	379	52	24610
16	Црљенци	28	34	43	113	90	203	216	366	28	10340
17	Чибутковица	55	59	83	192	182	374	789	870	36 ^{3/4}	33110
18	Белије	32	36	54	122	103	225	330 ^{1/2}	285	74 ^{1/4}	20390
19	Шолиће	79	80	95	262	271	533	707 ^{1/2}	630 ^{1/2}	51	29127
20	Шушњар	11	10	14	30	32	62	58	64	4 ^{1/2}	3970
21	Јунковци	38	43	55	130	115	245	286	233	38 ^{1/2}	13715
1	Варош Београд	565	1412	1951	3709	2314	6023	345	16	979	259
2	Палилула	86	96	85	183	213	396	604	9	121 ^{1/2}	60
3	Насеље Савамале	100	101	94	224	220	444	389	—	171	—
4	Чинovníка и остали народњи служитеља	18	—	51	83	87	170	6	40	32	—
	(Главна сума) ¹⁰²	1579	2499	3313	7076	5602	12678	8560	6878	2079 ^{3/4}	347025

ОКРУЖИЈЕ КРАГУЈЕВАЧКО

(1.) КАПЕТАНИЈА ЛЕПЕНИЧКА

1	Багрдан	47	54 ^{1/2}	54	150	131	281	163	124	143	6835
2	Бадњевац	61	67 ^{1/2}	71	194	190	384	220	275	80	7140

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3	Баточина	66	70	69	201	182	383	111	219	99	4735
4	Бошњане	29	41	46	108	112	220	128	177	27	3210
5	Ботуње	42	47 ^{1/2}	50	143	119	262	106	128	56	6250
6	Брзан	183	218	236	597	608	1205	527	403	393	28255
7	Бујковац	30	35	40	109	88	197	90	91	30	2760
8	Букововац	29	34	37	103	96	199	106	117	17	2625
9	Вишевац	36	44 ^{1/3}	53	130	144	274	135	236	75	7590
10	Горович	33	36	53	107	95	202	118	243	102	16379
11	Градац	19	19	18	55	70	125	44	49	17	1160
12	Грнчарица манастир	11	12	16	46	31	77	41	33	20	1780
13	Губеревац	35	48	55	115	130	245	127	172	61	7355
14	Доброводица	22	24	27	58	61	119	60	68	34	2350
15	Домузпоток	110	125 ^{1/2}	128	315	335	650	28	191	180	10205
16	Жабари	65	77	83	231	246	477	192	220	122	16890
17	Жировница	45	58 ^{1/2}	61	158	169	327	149	169	54	4950
18	Загорица	46	55	58	128	179	307	198	209	67	8943
19	Јовановац	53	64	63	152	157	309	165	163	22	4060
20	Кијево	28	27 ^{1/2}	32	95	85	180	77	104	40	2965
21	Комарице Горње	33	36	40	85	89	174	65	80	28	1660
22	Комарице Доње	36	39	40	106	109	215	120	138	64	4363
23	Корман	36	39 ^{1/4}	45	113	91	204	95	140	46	4923
24	Крчмари Велики	26	29	31	89	96	185	109	143	48	8590
25	Крчмари Мали	40	46	48	108	135	243	128	137	62	7141
26	Ловци	48	57 ^{1/2}	61	166	163	329	145	132	94	7940
27	Лужнице	73	87	91	213	256	469	346	360	125	12805
28	Лукање	18	18	24	67	52	119	87	84	29	5420
29	Марчиће	52	61	72	162	171	333	152	237	52	6230
30	Маскаре	17	17	18	35	39	74	52	32	2	710
31	Мечковац	28	29	39	97	93	190	78 ^{1/2}	102	18	1790

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
32	Милатовићи	14	14 ^{1/2}	13	39	41	80	44	48	18	1220
33	Никшићи	13	15	13	35	31	66	42	38	22	1620
34	Ново Село	52	60	64	167	168	335	157	172	87	7920
35	Петровац	48	52	52	138	133	271	130	153	77	6240
36	Пустосела ¹⁰³	19	22 ^{1/3}	33	60	57	117	49	74	21	2190
37	Раbroвац	48	55	55	160	175	335	161	275	80	970
38	Рајковац	19	19	22	48	58	106	51	77	20	2120
39	Ратар и Вагош	80	116	120	287	366	653	389	591	122	22780
40	Рача Горња	94	125	144	316	333	649	295	399	144	8465
41	Рача чаршија	33	34	42	82	65	147	29	100	35	1460
42	Рача Долња	44	44 ^{1/2}	50	136	148	284	140	132	62	4110
43	Ресник	79	94 ^{1/2}	99	234	276	510	307	406	113	14812
44	Сараново	104	115	142	389	335	724	381	454	225	27760
45	Светлић	22	25	31	69	83	152	117	203	42	8600
46	Сепци	59	68	81	180	211	391	237	274	93	11040
47	Слићи	27	31	40	97	118	215	104	138	37	5330
48	Теверич	17	17	19	52	42	94	41	46	24	1496
49	Трнава	89	106 ^{1/2}	140	321	306	627	443	516	225	24900
50	Трмбас	39	38	47	109	102	211	114	152	19	4880
51	Турчин	12	14	15	42	35	77	29	41	15	810
52	Цветојевац	43	46	50	120	132	252	126	177	31	3640
53	Црни Као	15	13	14	41	38	79	29	32	19	1820
54	Џумиће	106	133	131	427	375	802	487	645	182	18975
55	Шуме	47	60	78	166	200	366	190	257	102	9424
56	Јунковац	58	71	93	211	221	432	218	341	110	22108
57	Јабучје	12	12	12	33	38	71	29	34	—	405
58	Јагњило	77	94	98	270	291	561	360	450	123	14430
59	Јарушице Горње	38	43 ^{1/2}	42	116	111	227	174	191	69	7450

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
60	Јарушице Долње	17	20	20	66	68	134	78	100	26	4200
	(Главна сума) ¹⁰⁴	2722	3176 ^{1/4}	3519	8847	9079	17926	9373 ^{1/2}	11492	4350	449184

(2.) КАПЕТАНИЈА ГРУЖА

1	Бајчетина	10	12	17	43	36	79	15	37	—	665
2	Баљковац	37	42	43	109	111	220	99	105	26	1390
3	Баре	39	53	57	142	118	260	122	128	44	3210
4	Бело Поље	28	32 ^{1/2}	42	96	93	189	103	227	70	6312
5	Белошевац	55	62	65	157	151	308	90	90	48	7990
6	Бечевница ¹⁰⁵	34	34 ^{1/2}	39	80	110	190	87	109	10	2715
7	Болосава ¹⁰⁶	42	48	57	112	134	246	81	141	8	1762
8	Борач	49	70 ^{1/2}	79	161	219	380	126	183	30	6560
9	Брестовац	18	20	26	56	59	115	52	83	25	2700
10	Брњица	28	31 ^{1/2}	37	87	98	185	89	92	18	1710
11	Вињиште	25	25 ^{1/2}	23	69	69	138	50	70	4	2530
12	Вигановац	111	137	136	275	221	496	225	360	21	3510
13	Витковац	54	60 ^{1/2}	64	163	192	355	124	200	3	3230
14	Враћевшница										
15	мо(настира) пр(њавор)	18	20	26	62	52	114	40	40	38	1810
16	Врбова Горња ¹⁰⁷	25	25	30	86	80	166	66	91	18	2140
17	Врбова Доња ¹⁰⁸	30	42 ^{1/2}	49	121	107	228	90	122	30	2930
18	Врбета	14	22	30	64	74	138	38	91	26	1370
19	Вучковица	44	58 ^{1/2}	60	135	166	301	129	188	15	7400
20	Гледићи	54	57 ^{1/2}	63	170	164	334	85	145	25	3065
21	Годачица	74	82 ^{1/2}	89	246	250	496	122	225	51	5005
22	Голочела ¹⁰⁹	27	27	26	73	86	159	63	118	16	4305
23	Грабовац	66	74	75	196	211	407	159	284	—	5260
	Грбица Горња	28	35	37	97	98	195	105	77	43	2880

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
24	Грбица Долња	47	54	64	174	173	347	142	113	115	6460
25	Гривац	47	58 ^{1/2}	65	155	144	300	138	176	49	4530
26	Грошница	85	96	104	269	269	538	232	341	22	12380
27	Губеревци	57	58	65	149	201	350	45	182	3	2855
28	Гунцати	81	108	121	259	303	562	219	278	35	12430
29	Десмнровац	36	41 ^{1/3}	48	121	124	245	143	131	30	6880
30	Дивостинь	15	20	28	55	61	116	58	57	29	2810
31	Добрача	50	57 ^{1/2}	67	179	172	351	155	184	64	6975
32	Драгобраћа	39	42	45	110	104	214	120	179	21	7820
33	Драгушица	41	52	61	127	131	258	111	120	10	2110
34	Драча	42	48	57	135	135	270	124	151	91	6740
35	Драча манастир и прњавор	7	9	9	25	21	46	18	20	5	460
36	Дреновац	14	16	13	44	52	96	39	55	13	2040
37	Арлула	17	17 ^{1/4}	24	43	50	93	26	50	14	681
38	Ердеч	20	17	16	39	43	92	33	64	7	1960
39	Жуне	24	37	41	102	97	199	72	97	—	745
40	Забојница	47	59 ^{3/4}	75	159	170	320	155	149	62	7620
41	Закута	20	19 ^{1/2}	18	56	57	113	53	84	29	3310
42	Кикојевац	23	25	26	73	73	146	83	112	27	7500
43	Кнић	118	132	153	395	381	776	339	484	91	11938
44	Коњуша	26	31	37	90	92	182	81	152	29	4850
45	Корићани	27	31	34	79	72	151	101	141	9	5110
46	Кутлово	28	35	39	100	90	190	80	122	53	5520
47	Лешево	12	13 ^{3/4}	13	32	33	65	20	23	10	450
48	Лесковац	27	28 ^{1/4}	30	86	70	156	72	114	16	1735
49	Липовац	35	36 ^{3/4}	47	99	91	190	105	165	64	6760
50	Липница ¹¹⁰	54	65	65	149	171	320	126	182	30	7780
51	Лозница	39	39	38	75	108	183	75	99	54	926

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
52	Љубић	26	34	35	80	90	170	64	102	2	3414
53	Љуљаци	34	48 ^{1/2}	60	131	126	257	130	196	65	6780
54	Мајинићи	11	11	13	31	28	59	29	38	15	960
55	Млаковац	34	45	39	129	111	231	71	117	—	2251
56	Милочајићи	25	25	27	55	77	132	50	80	1	1510
57	Миронићи	10	13	17	34	39	73	36	20	14	1220
58	Ошланићи	39	37 ^{1/2}	51	104	117	221	122	123	27	2380
59	Олорница	12	11	14	35	35	70	35	49	25	1700
60	Пајдјевићи ¹¹	60	69 ^{1/2}	72	182	196	378	134	240	7	3325
61	Паштрма и Ромаћа	43	54	57	125	167	292	144	152	78	6165
62	Поскурице	26	29 ^{1/2}	32	83	90	173	85	82	51	3190
63	Претокe	71	85	83	175	226	401	272	316	20	5170
64	Петропоље	32	40	45	89	135	224	53	96	18	1630
65	Печенoгe	39	45 ^{1/2}	40	120	133	253	76	124	—	2085
66	Пчелице	32	43	43	95	102	197	100	134	8	4790
67	Раваница	37	47	56	112	174	286	75	119	30	1460
68	Радмилићи	32	40	49	82	77	159	81	96	3	1400
69	Рашковићи	32	38 ^{1/2}	40	93	120	213	108	112	2	1532
70	Рогојевац	30	36	42	102	98	200	154	230	36	5910
71	Сибиница ¹²	24	27	26	65	84	149	58	120	15	5549
72	Станови	26	26	30	67	61	128	66	73	10	3030
73	Стубаљ	80	89	93	218	263	481	144	230	68	4120
74	Суморовац	16	20	21	42	60	102	71	78	35	3000
75	Топонница	28	40	58	111	117	228	87	87	28	3320
76	Угљаревац	14	20	24	45	52	97	41	49	11	1590
77	Угљарево	43	48 ^{1/2}	53	119	134	253	87	105	84	1775
78	Церовац	28	35	39	85	97	182	82	75	40	2950
79	Честин	52	59 ^{1/2}	71	149	184	333	119	235	88	8760
80	Чукојевац	77	83	82	183	242	425	149	256	49	3415

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
81	Шењ и Пајазитово	28	33	39	103	108	211	111	79	35	3550
82	Шљивовац	22	29½	28	85	80	165	73	63	60	3520
83	Бурисело	17	25	25	62	71	133	42	54	8	2780
	(Главна сума) 13	3068	3608½	3977	9363	10081	19444	8074	11161	2484	326055

(3.) КАПЕТАНИЈА ЈАСЕНИЧКА

1	Бања	65	78½	88	236	227	463	330	296	125	14145
2	Белосавци	57	71	70	194	176	370	426	336	67	10230
3	Божурња	68	80	93	250	241	491	228	230	144	15140
4	Брезовац	55	65	76	179	196	375	240	274	92	10210
5	Буковик	50	64½	60	164	180	344	172	254	29	9240
6	Винча	49	65½	87	165	200	365	123	139	74	7980
7	Влакча	51	60	70	175	183	358	170	199	78	11380
8	Војковци	18	25	27	67	82	149	89	91	29	3840
9	Врбица	126	160	177	435	485	920	586	615	197	32130
10	Врбица Мала	29	34	36	96	112	208	87	97	33	3640
11	Вукосавци	47	57½	58	167	153	320	221	285	45	8197
12	Гараши	51	66½	78	182	194	376	269	402	28	11750
13	Јеловик	41	41	46	129	124	253	122	234	32	10260
14	Кољари	42	55	53	174	157	331	260	224	69	13090
15	Котража	30	37½	47	106	113	219	95	90	41	4650
16	Липовац	29	32½	40	105	109	214	149	89	60	6510
17	Љубинић	18	25	24	64	58	122	137	104	17	4540
18	Манојловац	14	14	17	44	53	97	35	25	23	2740
19	Марковац	40	48½	46	143	107	250	307	344	11	8100
20	Маслашево 14	49	60½	85	208	204	412	162	165	102	14260
21	Овеште	40	56½	62	139	185	324	125	131	86	7150

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
22	Орашац	71	97½	103	309	303	612	338	442	107	18550
23	Пласковац	27	34	38	87	89	176	107	122	68	5690
24	Стојник	65	70½	68	198	198	396	437	449	25	17502
25	Топола	112	139	155	400	427	827	402	412	210	26720
26	Трешњевица										
	Горња	64	81	90	220	252	472	216	242	110	14700
27	Трешњевица										
	Долња	25	27½	36	73	78	151	75	80	38	4280
28	Шаторња Горња	50	57	67	151	136	287	110	142	72	9550
29	Шаторња Долња	38	53	57	158	171	329	160	241	98	10620
30	Шењ и Зреочићи	26	29½	33	81	84	165	76	89	25	2890
31	Варош Крагујевац с Палилулом и Сушицом	369	480	722	1339	896	2235	295	581½	381½	13538
	(Главна сума)	1816	2267	2709	6438	6173	12611	6549	7424½	2516½	333222

ОКРУЖИЈЕ РУДНИЧКО

а. КАПЕТАНИЈА ПОДИБАРСКА

1	Брезна	35	40½	51	149	129	278	51	238	23	286
2	Вранеша	135	144	178	401	382	783	248½	504	32½	10507
3	Врба	92	90	99	265	258	523	145½	245½	6	3339
4	Вукушица	43	48½	53	144	132	276	64½	134½	100	1941
5	Готовац	35	38	49	98	92	190	73	97	6	3021
6	Драгосињци	90	97	116	284	253	537	94	287	151	8712
7	Заклопача	41	39	45	118	122	240	85	198½	5½	2241

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Замчање	21	27	31	77	73	150	29	65	8 ^{1/2}	1812
9	Ковачи	43	44	52	124	129	253	117	185	48	4382
10	Крушевица	95	99	122	296	254	550	152 ^{1/2}	366	17	6632
11	Курилово	118	118	135	351	336	687	147 ^{1/2}	221 ^{1/2}	149	3547
12	Матаруге	80	86	109	259	212	471	154	261 ^{1/2}	90	10149
13	Мељаница и										
	Каменица	59	68 ^{1/2}	83	215	192	407	69 ^{1/2}	189 ^{1/2}	31	1253
14	Меликоше	24	26	32	82	80	162	32	95 ^{1/2}	31 ^{1/2}	3212
15	Отроци	68	69 ^{1/2}	88	219	201	420	78 ^{1/2}	177	120 ^{1/2}	4231
16	Подунавци	85	86	103	229	197	426	167	304 ^{1/2}	18 ^{1/2}	5643
17	Ратина	100	92	113	286	248	534	169 ^{1/2}	367 ^{1/2}	11 ^{1/2}	7650
18	Рибница	115	118	141	317	306	623	168 ^{1/2}	332	43 ^{1/2}	3719
	(Главна сума) ¹¹⁵	1279	1331	1600	3914	3596	7510	2046 ^{1/2}	4269 ^{1/2}	893	82277

б. КАПЕТАНИЈА МОРАВСКА

1	Адрани	69	80	103	249	222	471	207 ^{1/2}	317	—	2049
2	БогUTOвац	42	56 ^{1/2}	83	180	151	331	70	104	42 ^{1/2}	4158
3	Буковица	48	53 ^{1/2}	71	172	164	336	139 ^{1/2}	320	34	12204
4	Врдила	67	71 ^{1/2}	78	215	205	420	125 ^{1/2}	342	9	28620
5	Грдица	28	24 ^{1/2}	30	57	61	118	57 ^{1/2}	89	—	836
6	Делојевци	21	20	29	77	65	142	45	67	21 ^{1/2}	4994
7	Драгчићи	24	30	33	91	70	161	81	164	—	8821
8	Карановац варош ¹¹⁶	173	159	300	573	449	1022	187 ^{1/2}	364	73	5787
9	Конарево	74	70	85	208	198	406	157	276 ^{1/2}	67 ^{1/2}	7060
10	Лазац	73	81 ^{1/2}	102	273	251	524	132	547	124	17687
11	Лопатница	45	46	55	143	124	267	61 ^{1/2}	176	35	8928
12	Маглаћ	33	34	43	102	103	205	37	63	10	461
13	Маркова Река	23	22	28	75	64	139	50	95	—	1785

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
14	Мрсаћ	97	95	124	290	242	532	364	833	2	9243
15	Околац	17	14	18	42	36	78	48	80	—	1952
16	Пекчаница	44	49 ^{1/2}	60	163	145	308	93	156	35 ^{1/2}	9153
17	Погорелица	56	60 ^{1/2}	72	167	158	325	99	154 ^{1/2}	61	13137
18	Рајковац	36	37	43	110	120	230	98 ^{1/2}	200	—	3807
19	Ројевићи	37	34	46	118	116	234	64	109 ^{1/2}	75 ^{1/2}	11583
20	Самаиле	81	81	109	267	248	515	216 ^{1/2}	779	27	13095
21	Члбуковац	16	17	20	44	38	82	46 ^{1/2}	64	—	1169
(Главна сума) ¹¹⁷		1104	1136 ^{1/2}	1532	3616	3230	6846	2380 ^{1/2}	5300 ^{1/2}	617 ^{1/2}	166529

в. КАПЕТАНИЈА ТРНАВСКА

1	Атеница	66	62 ^{1/2}	77	204	169	373	167 ^{1/2}	294 ^{1/2}	118	7327
2	Бабско Поље	32	31	38	94	79	173	105	337	19	2446
3	Балуга	40	45	51	114	106	220	164 ^{1/2}	223	21	2771
4	Бањица	56	55	64	173	177	350	62	140	173	17285
5	Бијелина	38	35	40	113	99	212	96	171	48 ^{1/2}	7039
6	Вапа	30	31	34	89	99	188	139 ^{1/2}	216	62	6100
7	Ваљуша ¹¹⁸	60	61	65	190	187	377	123	249	116	11162
8	Горичани	46	49	60	137	149	286	145 ^{1/2}	549	26 ^{1/2}	3813
9	Жаочани	29	25 ^{1/2}	31	85	94	179	76 ^{1/2}	167	79	10357
10	Заблаће	46	53	68	176	163	339	311	573	38 ^{1/2}	10493
11	Качулице	39	39	46	114	130	244	52 ^{1/2}	277	59 ^{1/2}	11075
12	Кужићи	37	39	40	113	118	231	163	359	86	4584
13	Кулиновци	32	31	33	85	89	174	57 ^{1/2}	175	73 ^{1/2}	4967
14	Липница	34	43	46	124	126	250	116	354	129	1364
15	Лозница	37	38 ^{1/2}	48	130	144	274	85	178	155 ^{1/2}	8212
16	Мршинца	66	66	76	192	185	377	202 ^{1/2}	784 ^{1/2}	94	11202
17	Паковраће	30	32	33	98	96	194	46	147	98	9229

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
18	Петница	26	26½	33	84	87	171	44½	177	75½	6110
19	Премења	35	42	54	121	109	230	54½	166	93	8960
20	Рајач	49	56	70	189	141	330	142½	254	119½	17323
21	Риваре	24	28	29	85	75	160	57	73	58	5157
22	Слагина	56	54	70	182	177	359	128	361½	132½	16790
23	Трнава	80	73	89	241	213	454	155	390	178½	23522
24	Чаџак варош	153	150	271	530	378	908	74	272½	25	2796
25	Јежевица	61	64	76	224	168	392	151	291	110	18045
26	Јездина	40	40	51	137	123	260	87½	134	128	8940
	(Главна сума)	1242	1270	1593	4024	3681	7705	3007	7313	2317	237068

г. КАПЕТАНИЈА ДРАГАЧЕВСКА

1	Брезовица	8	14	14	34	40	74	36	75	20	2780
2	Вирово	36	41	46	142	108	250	102½	139	9	4596
3	Виџа	87	100½	115	334	312	646	146½	339	46½	12890
4	Властелиња	22	24½	35	39	83	122	47	125	23	2897
5	Горачићи	106	123½	145	407	398	805	291	588	120	29553
6	Граб	48	58	66	174	175	349	115½	191	81	10271
7	Губеревци	65	76½	94	244	220	464	127½	321	83	10991
8	Гутча ¹¹⁹	101	134	155	388	398	786	282½	447	166	13809
9	Дљин	48	65	93	211	196	407	124½	282	76	6816
10	Дубац Горњи	41	40½	65	141	146	287	46	180	3	3730
11	Дубац Доњи	37	36	46	120	116	236	49	146	4	2668
12	Дученовићи ¹²⁰	38	41½	46	155	146	301	120½	269	107	11700
13	Живица	30	33½	39	99	97	196	58	103	34	3833
14	Зеке и Коићи	42	47	60	157	153	310	70	209	86½	10274
15	Каонина	37	45	65	154	121	275	45	140	13	3710

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
16	Капице	11	15	21	49	59	108	54	97	—	3390
17	Котража	124	165	209	497	478	975	338	547	26	10961
18	Крварица Горња	42	51	57	123	148	271	55 ^{1/2}	157	—	4211
19	Крварица										
	Доља	37	35 ^{1/2}	41	125	110	235	45 ^{1/2}	168	31	2710
20	Кривача	18	22	26	71	63	134	39	70	1 ^{1/2}	1430
21	Лиса	53	69	85	201	112	313	141	298	8	3174
22	Лисице	59	70	88	240	184	424	141	178	—	8005
23	Лис	24	27	38	86	76	162	33 ^{1/2}	57	12	14394
24	Лопаш	59	64	83	201	173	374	158 ^{1/2}	179 ^{1/2}	15	9866
25	Луке	33	41	47	124	129	253	55	109	—	392
26	Лучани	30	42	50	130	113	243	109	142	62	8000
27	Марковица	16	17	19	59	52	111	33	77	39	3762
28	Милатовићи	52	62	68	187	163	350	67	270	14	4662
29	Мирсальци	58	66	87	201	185	386	148 ^{1/2}	272 ^{1/2}	—	15541
30	Негришори	41	55	66	161	160	321	88 ^{1/2}	294	139	17074
31	Осаоница	31	38	36	86	113	199	50 ^{1/2}	124	—	360
32	Пилатовићи	60	65	76	194	196	390	178 ^{1/2}	233	—	8424
33	Пухово	29	34	38	105	92	197	69	157	52	9853
34	Рогача	43	45	50	146	136	282	63 ^{1/2}	247	27 ^{1/2}	2825
35	Ртари	38	43 ^{1/2}	45	124	122	246	96	249	97 ^{1/2}	6304
36	Тијање	29	27	32	86	86	172	44	104	8	4328
37	Трбувац	25	22	28	62	83	145	41 ^{1/2}	48	—	1463
38	Трешњевица	59	64	80	226	200	426	136	139	—	6663
39	Турица	41	45	53	140	121	261	63 ^{1/2}	168	25	5212
40	Хрти ¹²¹	37	52 ^{1/2}	56	165	143	308	106	182	10	4605
41	Церова	30	33	39	103	106	209	76	83	—	3155
	(Главна сума)	1825	2151	2602	6691	6312	13003	4093	8204	1439 ^{1/2}	291282

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
д. КАПЕТАНИЈА СТУДЕНИЧКА ИЛИ ТОШИГА											
1	Брезово ¹²²	60	82	27	255	251	506	412 ^{1/2}	1001	72	3020
2	Бресник	21	20	6	82	66	148	85	189	—	420
3	Бркуше	58	84	15	241	190	431	293	640	—	—
4	Гостирадићи	49	65	26	222	194	416	200	441	3	331
5	Градац	36	42	11	143	134	277	173	394	—	514
6	Камењари	52	71	19	243	182	425	270 ^{1/2}	597	100	780
7	Мланча	71	87	23	306	208	514	317	631	—	862
8	Палеж	30	37	5	128	106	234	160 ^{1/2}	213	—	30
9	Рудно	41	60	20	216	192	408	171	446	—	—
10	Студеница манастир	—	—	—	16	3	19	10	80	—	500
11	Трнава	47	61	13	198	145	343	179	420	—	218
12	Ушће ¹²³	57	73	21	253	184	437	280	674	113	1109
13	Череве	45	48	14	164	138	302	198 ^{1/2}	340	11	369
14	Баково	51	70	10	213	181	394	248 ^{1/2}	738	26	1359
15	Јабланик	44	81	20	241	228	469	287	629	—	60
(Главна сума)		662	881	230	2921	2402	5323	3285 ^{1/2}	7433	325	9572

е. КАПЕТАНИЈА ЦРНОГОРСКА

1	Баа ¹²⁴	27	35	53	102	114	216	51	99	27	3673
2	Бершићи	41	48 ^{1/2}	75	163	164	327	124	298	18	13960
3	Бањани	12	17	24	52	49	101	33	78	—	1510
4	Браићи	7	10 ^{1/2}	19	38	42	80	28	88	—	1640
5	Бранетићи	52	67 ^{1/2}	94	185	230	415	86	209	—	5880
6	Брезна	38	43	57	120	142	262	82	240	3	5430
7	Брусница	80	91	133	270	267	537	133	273	5	18545

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Брусница касаба	27	21	34	76	54	130	4	5	—	785
9	Велереч	57	72 ^{1/2}	102	191	184	375	133 ^{1/2}	503	—	14066
10	Врнчани	33	41 ^{1/2}	61	107	137	244	48	136	13	4890
11	Грабовица	52	62 ^{1/2}	77	174	167	341	110	282	9	8185
12	Дренова	28	39	58	117	122	239	47	93	19	5130
13	Каменица	40	50	74	126	130	256	151	229	50 ^{1/2}	7560
14	Калиманићи	29	28 ^{1/2}	35	90	88	178	56	104	—	2870
15	Клатичево	18	25	32	69	71	140	65	248	—	1160
16	Кнежевац	14	18	27	51	61	112	115	149	18 ^{1/2}	3626
17	Коштуњићи	49	66	95	208	213	421	94	155	—	8605
18	Леушићи	26	34	38	81	96	177	58	224	4	6127
19	Лозањ	43	51	67	124	154	278	96	288	2	5195
20	Лочевци	15	18	26	58	49	107	49	50	—	2735
21	Љеваја	21	21	28	64	61	125	101	151	—	3435
22	Љуњевица	40	44	66	126	123	249	108	408	4	8594
23	Љутовница	28	30	42	95	89	184	64	241	14	5992
24	Мајдан	81	95 ^{1/2}	116	260	278	538	183	573	39	11603
25	Неваде	42	46 ^{1/2}	59	131	126	257	78	224	31	4853
26	Озрем	47	54	74	151	149	300	110	228	—	3263
27	Полом	22	28	42	83	94	177	71	250	—	1875
28	Прањања	136	174	220	455	488	943	253	888	5	19748
29	Савинац монастир	—	—	—	2	—	2	1	2	—	—
30	Свачковци ¹⁵	17	25	34	79	72	151	81	163	38	2829
31	Семедраж	20	25	34	65	75	140	42	115	2	2294
32	Синошевићи	14	18	29	53	59	112	32	90	—	2645
33	Срезовци	22	30 ^{1/2}	47	93	98	191	58	200	—	5960
34	Таково	46	48	64	132	166	298	119	318	—	8230
35	Теочин	57	77	126	223	232	455	173	430	—	7861
36	Црнућа Горња	14	23	26	74	81	155	92	186	71	316

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
37	Црнућа Доља	28	38	42	89	90	179	97	166	70 ^{1/2}	5886
38	Шарани	33	38	51	105	101	206	64	163	19	5119
39	Јабланица	29	30 ^{1/2}	48	100	106	206	64	231	—	6493
	(Главна сума) ¹²⁶	1385	1685 ^{1/2}	2329	4782	5022	9804	3354 ^{1/2}	8778	462 ^{1/2}	228568

ж. КАПЕТАНИЈА МОРАВСКО — РУДНИЧКА

1	Балуга	20	24	32	73	73	146	216	128	7	1690
2	Бечањ	94	109 ^{1/2}	144	282	306	588	239	332	37	11418
3	Благовештеније	—	—	—	6	—	6	6	40	8	400
4	монас(тир)	103	123	168	334	331	665	378	472	53	13170
5	Бресница	56	63	84	187	180	367	133	306	95	6930
6	Брђани	18	24	36	66	65	131	32	64	60	4740
7	Видово	36	37 ^{1/2}	49	104	104	208	79	139	34	7200
8	Вранићи	24	39 ^{1/2}	56	113	130	243	44	151	44	2765
9	Врчани	29	27 ^{1/2}	40	92	77	169	66	152	21	4391
10	Вујетинци	—	—	—	4	—	4	6	20	3	300
11	Вујан манастир	96	122	146	322	325	647	193	441	121	17926
12	Горевница Горња	56	67	96	206	213	419	205	249	14	7980
13	Горевница Долња	31	32 ^{1/2}	42	72	89	161	70	78	9	2456
14	Гугаљ	67	76	87	208	184	392	207	202	—	4217
15	Кагра	53	60 ^{1/2}	70	159	155	314	173	215	50	4121
16	Кољевић	66	81	109	203	244	447	166	242	83	3765
17	Лабевци	64	74 ^{1/2}	105	200	207	407	143	254	42	6774
18	Љубић	69	87 ^{1/2}	101	213	251	464	149	411	68	9645
19	Милочаје	73	95	109	232	242	474	181	461	131	12337
20	Миоковци	66	62	80	175	177	352	202	221	32	7590
21	Милићевци	67	76	110	232	225	457	260	557	74	17744

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
22	Мрчајевци	129	139	185	405	413	818	368	590	23	16320
23	Никоље манастир	—	—	—	5	—	5	20	25	40	1000
24	Обрва	51	59	70	153	162	315	197	303	—	537
25	Оплатићи	44	47	59	113	132	245	82	159	—	2984
26	Остра	75	96	128	276	268	544	227	416	116	18925
27	Папратиште	29	48	63	120	142	262	77	236	73	7330
28	Прислоњца	86	93	116	242	246	488	261	412	75	16162
29	Приљина	72	80	104	219	225	444	139	346	102	8857
30	Пријевор	81	100	120	258	242	500	243	589	154	25775
31	Поповићи	19	26 ^{1/2}	34	75	85	160	54	108	16	2980
32	Ракова	39	42 ^{1/2}	55	128	124	252	115	173	15	3571
33	Рашици ¹⁷	44	60	74	156	168	324	67	202	100	7220
34	Соколићи	31	30	35	81	78	159	74	107	15	2231
35	Станчићи	41	47	54	111	129	240	179	190	25	3370
36	Смрча	105	118 ^{1/2}	157	319	335	654	205	283	—	3299
37	Табановићи	37	50	66	129	150	279	61	54	—	3005
38	Тамник	66	73	94	232	202	434	235	458	44	6197
39	Трбушани	56	65	77	157	164	321	169	345	126	7960
40	Трелча Горња	25	30 ^{1/2}	40	79	83	162	73	156	22	4260
41	Трелча Долња	47	54 ^{1/2}	73	153	158	311	132	252	46	10670
42	Тучково	8	8	11	26	27	53	21	36	7	937
43	Цветке	58	66 ^{1/2}	79	183	207	390	145	268	32	4907
44	Јанчићи	19	29	53	85	77	162	49	139	14	1800
45	Јелен Дол	11	11	16	36	33	69	19	31	10	970
Главна сума ¹²⁸		2261	2656	3427	7224	7428	14652	6360	11013	2041	308826

(3.) КАПЕТАНИЈА КАЧЕРСКА

1	Бањани	15	16	24	56	49	105	40	36	9	1796

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
2	Благовештеније										
3	монастир	—	—	—	3	—	3	—	—	—	—
3	Блазнава	50	66	89	193	179	372	157 ^{1/2}	181	121	21495
4	Бољковци	44	56	70	156	180	336	49	224	48	8360
5	Босуџа	55	66	82	182	185	367	435	575	65	16284
6	Бранчићи	52	62	83	162	159	321	120	173	37	13440
7	Бушинци	13	13	21	49	55	104	31 ^{1/2}	43	55	2220
8	Вољавча манастир	—	—	—	7	—	7	—	—	—	—
9	Гукоши	52	58 ^{1/2}	72	155	154	309	71	179	65	10080
10	Гуришеви	24	26	39	79	83	162	65	108	4 ^{1/2}	1275
11	Давидовци ¹²⁹	14	14	18	43	48	91	34	65	2	1700
12	Дрџи	24	28 ^{1/2}	37	85	77	162	46 ^{1/2}	52 ^{1/2}	18 ^{1/2}	4215
13	Драгољ	28	32	41	94	107	201	76	174	34	4220
14	Живковци	49	62	79	174	204	378	152	416	26 ^{1/2}	12240
15	Заграбе	51	58 ^{1/2}	82	149	171	320	123	74	25	7970
16	Ивановци	31	34	50	106	110	216	120	179	20	6810
17	Калањевци	38	45 ^{1/2}	64	128	120	248	121 ^{1/2}	135	10	5547
18	Козељ	41	51	63	134	150	284	128 ^{1/2}	247	53 ^{1/2}	15560
19	Крива Река	18	23	30	65	68	133	28	90	11	2800
20	Лалунци	21	29	45	68	63	131	43	66	14	2925
21	Липље	24	32 ^{1/2}	45	86	117	203	132	141	25	8200
22	Моравци манастир	—	—	—	6	—	6	3	10	—	—
23	Моравци село	35	39	57	103	103	206	136	129	12	6816
24	Мутаљ	20	25 ^{1/2}	31	73	83	156	58	126	19	3840
25	Накућани	16	23 ^{1/2}	35	66	62	128	38	77	1	1950
26	Пољанице	36	38	55	113	103	216	113	195	9 ^{1/2}	8373
27	Рељинци	22	26	30	71	76	147	78	134	9	4110
28	Рудник	51	54	90	193	172	365	134	201	7	2745
29	Ружичи ¹³⁰	25	32	37	91	90	181	37	78	30	2475

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
30	Смрљковац	68	80	102	202	197	399	143 ^{1/2}	272	15 ^{1/2}	13210
31	Страгари	60	65 ^{1/2}	101	213	204	417	178 ^{1/4}	216 ^{1/4}	203	16257
32	Трудель	44	51	62	148	152	300	110	196	37	6975
33	Угриновци	34	42 ^{1/3}	52	108	134	242	86	198	12	9980
34	Церова	18	18	20	60	59	119	60	119	9	2195
35	Шилопај	24	26	36	80	90	170	60	152	6	1730
36	Шлавица	36	41	57	124	122	246	93	214	25	7788
37	Шуши ¹³¹	49	57	71	120	124	244	192	266	35	9280
38	Јарменовци	29	29	37	83	87	170	89	105	37 ^{1/2}	3946
	(Главна сума)	1211	1421 ^{1/2}	1907	4028	4137	8165	3582 ^{1/4}	5846 ^{3/4}	1111 ^{1/2}	248807

ОКРУЖИЈЕ УЖИЧКО

а. КАПЕТАНИЈА ЦРНЕ ГОРЕ

1	Белотић	16	19 ^{1/2}	20	66	59	125	61	107	—	730
2	Богданица	25	25 ^{1/2}	24	99	87	186	46	112	—	508
3	Брајковић	39	46 ^{1/2}	44	128	133	261	156	311	—	1885
4	Бјелоперица	17	19	17	59	65	124	71	124	—	770
5	Висбаба	67	75	73	227	214	441	246	392	—	2080
6	Глумач	67	73	68	243	230	473	328	571	—	3450
7	Годечево	57	72	65	184	176	360	167	170	—	1544
8	Годљево	31	43	44	125	135	260	103 ^{1/2}	215 ^{1/2}	—	1945
9	Гојна Гора	46	54 ^{1/2}	47	154	171	325	132	288	—	2175
10	Гоновић ¹³²	29	34 ^{1/2}	34	113	95	208	120	202	—	1625
11	Горња Добриња	54	57	50	198	179	377	161 ^{1/2}	224	—	1820
12	Гостаница ¹³³	71	77	75	248	216	464	197 ^{1/2}	443	—	2080
13	Горњани	32	29	22	94	82	176	85	114	—	940

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
14	Губин До	50	58½	47	168	160	328	173	300	—	775
15	Добриња Долња	40	37½	32	115	133	248	104	230	—	1450
16	Добродо	19	19	23	73	60	133	50	88	—	370
17	Добриња Средња	37	42	42	120	129	249	84½	180	—	1180
18	Дражиновић	26	27	23	95	84	179	108	222	—	1628
19	Дреновци	32	38	33	102	109	211	102	186	—	1115
20	Дружетић	69	86½	81	290	229	519	164	454	—	2516
21	Дубница	20	20½	18	56	61	117	56	90	—	355
22	Душковци	13	14	15	54	56	110	42	125	—	500
23	Засеље	44	42½	40	147	138	285	137	194	—	2140
24	Здравчић	54	51½	44	163	151	314	176	346	—	2790
25	Каленић	21	17	24	80	61	141	86	164	—	1275
26	Каменица	19	20½	17	62	67	129	67	109	—	685
27	Каран	43	46	45	166	142	308	173	395	—	1925
28	Косерићи ¹⁴	88	112	108	331	334	665	331	650	—	4664
29	Лелићи	31	33	30	118	105	223	126	185	—	1290
30	Љулица	35	45½	44	142	144	286	90	275	—	1422
31	Маковиште	67	98	107	273	241	514	201	481	—	2030
32	Маове	16	22	19	64	69	133	66	138	—	920
33	Маџер	10	13	12	36	—	36	42	103	—	560
34	Мионица	25	27	35	93	88	181	93	239	—	1715
35	Мрчић	21	20	18	70	68	138	41½	188	—	860
36	Мршеш	22	26	24	89	75	164	74	294	—	1130
37	Мушић	25	32	33	109	111	220	87	205	—	1470
38	Отањ	25	30	24	92	89	181	105½	166½	—	1590
39	Парамун	11	20½	18	45	47	92	35	91	—	320
40	Пожега варош	53	71½	133	251	195	446	—	—	—	—
41	Пожега село	71	79	92	235	237	472	191	344	—	3141
42	Пониковица	25	23½	27	82	73	155	79	105	—	400

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
43	Полошница ¹³⁵	28	33	30	87	83	170	78	126	—	938
44	Радановци	54	69	70	200	210	410	166 ^{1/2}	265	—	2065
45	Радоновци ¹³⁶	28	32	28	96	77	173	60	199	—	1025
46	Расна	44	51 ^{1/2}	49	168	134	302	134	116	—	1285
47	Рибашевина	33	41	40	121	127	248	137	338	—	2538
48	Росићи	28	39	30	116	105	221	70	240	—	660
49	Руда Буква	16	23 ^{1/2}	23	62	36	98	47	51	—	680
50	Севојна	66	60	57	200	211	411	135 ^{1/2}	186	—	1685
51	Скаваци	24	27	27	97	73	170	75	223	—	1310
52	Стойћи	19	25	16	75	62	137	67	115	—	1245
53	Субјел	30	27 ^{1/2}	28	103	92	195	108	317	—	3890
54	Сјеча Ријека	84	102 ^{1/2}	97	325	267	592	196	445	—	3395
55	Таор	26	32	30	102	82	184	100	234	—	1365
56	Тврдић	33	31	28	97	85	182	92	124	—	580
57	Тометино Поље	12	15	17	51	52	103	46	138	—	470
58	Трнава	34	44 ^{1/2}	36	125	154	279	151	336	—	2285
59	Тубићи	24	34	35	110	110	220	109	189	—	880
60	Узићи	26	22	22	85	70	155	59	61	—	525
61	Цикоте	28	30	26	93	104	197	86	150	—	1318
62	Честобродца	40	34	34	127	115	242	97	135	—	1266
63	Шеврљуге ¹³⁷	15	22	22	56	71	127	60	148	—	1320
64	Јежевица	56	65 ^{1/2}	61	208	103	311	182	369	—	2490
(Главна сума)		2311	2660	2597	8363	7721	16084	7215	14326	—	94983

(б.) КАПЕТАНИЈА РУЈАНСКА

1	Алијин Поток	21	27 ^{1/2}	18	81	62	143	82	118	—	130
2	Биоска	69	107	83	348	36	384	375	662	—	1060
3	Богојевац	48	47	28	131	160	291	143	167	—	1600

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4	Буар	46	44	50	136	169	305	94	184	—	415
5	Бреково	55	68	70	176	174	350	203	316	—	1755
6	Бјелеуша	49	64½	38	188	129	317	214	209	9	1051
7	Бјелиц	22	24	24	80	60	140	63½	143	—	110
8	Врана	122	104	94	365	321	686	167	228	4	6360
9	Врутка ¹³⁸	17	27	19	73	63	136	74	156	—	605
10	Висока	56	70	47	214	157	371	222	230	—	1000
11	Годвик	37	38½	33	116	128	244	77½	108	—	1882
12	Гостиље	59	68½	47	221	203	424	207	406	—	407
13	Горобиље	123	126	91	349	341	690	282½	276	—	4791
14	Гривска	48	47	40	165	110	275	111	147	—	1238
15	Добраче ¹³⁹	69	87½	66	271	280	551	178	209	—	1520
16	Грдовићи	21	19½	16	62	59	121	62	45	—	602
17	Дрежник	60	53	47	197	136	333	167	216	—	1765
18	Дретањ	19	22	20	64	56	120	70	133	—	360
19	Дубоко	40	31	26	130	120	250	81	111	—	577
20	Жејувине ¹⁴⁰	26	27	21	98	74	172	101	108	—	374
21	Жигале	11	18½	15	48	48	96	56	97	—	85
22	Заовине	26	40½	35	121	127	248	122	232	—	195
23	Збојштица	12	12	13	30	32	62	30	52	—	95
24	Злакус	40	36½	34	135	111	246	127	114	—	3420
25	Качер	22	30½	28	80	93	173	104	199	—	711
26	Крвавци	18	19½	17	59	56	115	37	36½	—	868
27	Кремна	69	95	84	294	246	540	377	693	—	745
28	Крива Река	58	67	78	247	210	457	226	398	—	682
29	Крушчица	57	64	43	201	166	367	152	207	—	1820
30	Крчагово	37	34½	35	117	87	204	80	85	—	200
31	Лагвица	41	44½	14	134	114	248	105	116	—	2675
32	Љубиш	56	84	74	287	226	513	256	371	—	468

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
33	Љубање	31	39½	30	130	112	242	117	211	—	640
34	Мачкаг	21	25	23	94	71	165	82	113	—	155
35	Млићево	62	68	46	196	185	381	138	213½	10	3283
36	Мокра Гора	45	67½	60	210	194	404	184	332	—	915
37	Никојевић	28	30½	29	114	98	212	102	178	—	674
38	Подлеће	30	31½	28	112	90	202	65½	66	—	1407
39	Поточањ	25	23	21	82	81	163	45½	54½	—	717
40	Пријани	16	22½	28	72	53	125	91	126	—	160
41	Равни	30	38	33	129	109	238	106	198	—	1585
42	Радобуџа	36	45½	29	139	121	260	86	80	—	1530
43	Речице	22	27½	27	86	85	171	67½	104	—	1818
44	Роге	47	58	49	185	171	356	142	192	8	2510
45	Рожањство ¹⁴¹	40	41½	36	126	101	227	116	167	—	592
46	Рупуљево	33	37½	29	121	135	256	81	104	—	1630
47	Сврачково	25	25	13	88	75	163	47	95	—	1730
48	Семегњево	21	24	23	72	67	139	50	183	—	—
49	Сирогојна ¹⁴²	26	35	36	103	85	188	83	133	—	380
50	Скржути	46	58	47	196	124	320	177	233	—	845
51	Стопар ¹⁴³	77	91	88	287	303	590	256	553	—	930
52	Ступчевић	39	44	28	134	138	272	129	129	—	1280
53	Северово	24	27	20	92	71	163	86	107	—	615
54	Тривково	7	10	13	42	29	71	43	74	—	120
55	Трнава	15	22	19	65	52	117	90	113	—	280
56	Чајетина	96	97	79	371	399	770	406	960	—	1980
57	Чичково	45	54½	46	182	139	321	211	193	—	1975
58	Шљивовица	49	57½	43	193	161	354	151	395	—	425
(Главна сума) ¹⁴⁴		2390	2750	2271	8839	7603	16442	7799	12079½	31	67742

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
(В.) КАПЕТАНИЈА ДОЛТСКА											
1	Бруоник	35	45	6	126	95	221	77 ^{1/2}	337	—	—
2	Вионица	25	36	3	104	81	185	140	269	—	—
3	Врнбаја ¹⁴⁵	36	47	6	138	113	251	91 ^{1/2}	269	—	399
4	Гужвић	40	45	3	134	105	239	110	425	—	—
5	Дайћи	35	54	2	138	105	243	90 ^{1/2}	359	—	30
6	Чечина	19	32	6	111	83	194	190	263	—	90
(Главна сума) ¹⁴⁶		190	259	26	751	582	1333	699 ^{1/2}	1922	—	519

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
(Г.) КАПЕТАНИЈА МОРАВСКА											
1	Бела Река	35	49	7	141	126	267	331	585	—	1100
2	Братлево	41	57	12	160	124	284	420	723	—	1733
3	Брезово	44	66	15	213	126	339	454	734	—	1447
4	Бураћа ¹⁴⁷	16	21	3	73	63	136	187	347	—	190
5	Бједин Варош	14	15	4	55	41	96	102	141	—	601
6	Васиљевић	30	42	5	121	108	229	217	465	—	—
7	Вучак	23	29	6	107	95	202	222	452	—	—
8	Глећица ¹⁴⁸	28	39	6	100	81	181	195	164	—	340
9	Глећка ¹⁴⁹	14	16	2	41	34	75	83	150	—	707
10	Даретин	27	38	12	111	68	179	311	544	—	1128
11	Доброселица	64	91	23	231	234	465	575	995	—	120
12	Драглица Горња	13	26	5	72	57	129	144	309	—	—
13	Дубраве	29	40	9	110	77	187	235	395	—	2100
14	Ерчеге	23	38	3	101	74	175	185	348	—	—
15	Иванци ¹⁵⁰	22	15	8	64	55	119	63	103	—	904
16	Јованчевица	25	39	6	110	85	195	278	510	—	—

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
17	Клепапа ¹⁵¹	34	40	13	117	99	216	286	386	—	1794
18	Комадине ¹⁵²	37	54	6	129	96	225	304	495	—	1596
19	Кућани	48	59	12	183	171	354	564	836	—	842
20	Кушић	21	29	4	97	82	179	202	391	—	280
21	Мана	37	56	5	112	129	241	248	495	—	2144
22	Масково	18	25	5	92	86	178	174	346	—	1562
23	Мочионица ¹⁵³	100	135	34	426	364	790	917	1716	—	1526
24	Негбина	38	44	6	140	123	263	322	683	—	—
25	Ојковица	45	54	6	177	154	331	374	620	—	—
26	Прилике	66	78	18	224	192	416	466	767	—	3662
27	Равна Гора	20	29	4	93	72	165	217	346	—	300
28	Радаље ¹⁵⁴	65	89	11	242	228	470	463	618	—	5376
29	Рагчица ¹⁵⁵	22	32	6	95	76	171	208	305	—	2652
30	Ровина	15	21	1	64	40	104	185	301	—	427
31	Рогце ¹⁵⁶	57	67	10	156	142	298	334	752	—	2199
32	Свештица	36	52	4	153	118	271	286	456	—	2453
33	Сенишпа	35	44	5	108	104	212	371	748	—	—
34	Сивчина	38	41	7	120	91	211	303	491	—	1514
35	Трудово	22	31	1	110	86	196	273	441	—	—
36	Трба ¹⁵⁷	30	48	3	148	124	272	374	637	—	70
37	Шареник	59	72	17	248	196	444	608	899	—	2412
38	Шумње ¹⁵⁸	26	40	11	118	61	179	189	299	—	1846
39	Јабланица	34	39	5	102	107	207	325	398	—	—
(Главна сума) ¹⁵⁹		1351	1800	320	5264	4389	9653	11995	20391	—	43025

(д.) КАПЕТАНИЈА РАЧАНСКА

1	Бесеровина ¹⁶⁰	25	25½	33	62	83	145	57½	65	—	421
2	Вашесава ¹⁶¹	25	31	35	71	73	144	84	82½	—	935
3	Гвоздац	48	77	87	157	183	340	161	225	—	895

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4	Добротин	39	49	61	98	118	216	139 ^{1/2}	185	—	1898
5	Драгсањ ¹⁶²	18	24 ^{1/2}	29	83	63	146	47	67	—	569
6	Дуб	40	47	55	93	121	214	126	160	—	1496
7	Заглавак	65	81	96	182	215	397	208	307	—	2729
8	Зарожје	37	58	62	112	131	243	111 ^{1/2}	241	—	636
9	Злодо	37	49	52	109	131	240	157	120	—	2614
10	Костојевић	31	44	48	112	117	229	103	134	—	1983
11	Љештанско	49	79 ^{1/2}	85	173	218	391	155 ^{1/2}	193	—	1880
12	Обајгоре ¹⁶³	45	56	59	137	157	294	87	127	—	1512
13	Овчина ¹⁶⁴	39	51	62	140	165	305	133 ^{1/2}	150	—	1426
14	Оклетац	49	71	73	141	173	314	158	197	—	1310
15	Перућац	11	10	10	24	26	50	22	24	—	215
16	Пилица	36	53	56	104	144	248	113 ^{1/2}	167	—	1792
17	Предол	36	35 ^{1/2}	47	94	125	219	24	104	—	1260
18	Прњавор мона-										
	стира Раче	36	—	40	90	119	209	67 ^{1/2}	78	—	665
19	Растиште	23	37	40	70	86	156	59 ^{1/2}	91	—	419
20	Рача	15	25	28	55	64	119	52 ^{1/2}	82	—	535
21	Својдруг	47	66	79	207	202	409	182	190	—	2352
22	Сирач ¹⁶⁵	36	52	55	111	136	247	135	146	—	1730
23	Солотуша	75	87	103	259	242	501	209	202 ^{1/2}	—	2355
24	Стермово ¹⁶⁶	50	65	71	149	183	332	203	170	—	1437
25	Тепељ ¹⁶⁷	15	16	19	47	43	90	47	49	—	501
26	Церје	12	10	12	29	30	59	37	43	—	325
27	Црвица	37	46	58	115	142	257	163 ^{1/2}	127	—	1080
28	Јагошгица	14	25 ^{1/2}	22	46	45	91	40 ^{1/2}	88	—	98
29	Јакаљ	45	55 ^{1/2}	62	139	161	300	123	210	—	1931
30	Јеловик	22	34	39	69	85	154	72	84 ^{1/2}	—	965
	(Главна сума)	1057	1361	1578	3278	3781	7059	3279 ^{1/2}	4109 ^{1/2}	—	37964

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

ОКРУЖИЈЕ ПОДРИНСКО

а. КАПЕТАНИЈА ЈАДРАНСКА

1	Ада Кривића	17	18	19	47	46	93	55	44	—	—
2	Ада Рибарска	38	41	42	98	96	194	60	59	—	80
3	Ада Шепачка	22	20	20	49	61	110	54 ^{1/2}	59	—	169
4	Бадања	224	256	285	659	606	1265	442	439	42	14860
5	Брадић	52	62	68	172	143	315	89	99	3	2397
6	Брњац	36	39	46	107	110	217	46	41 ^{1/2}	—	1075
7	Велико Село	42	49	60	124	134	258	77	74 ^{1/2}	—	1529
8	Грнчара	32	37	45	94	107	201	90	101 ^{1/2}	—	3625
9	Дворска	70	88 ^{1/2}	94	205	193	398	130 ^{1/2}	133	17	7390
10	Добрић Горњи	55	60	55	145	148	293	120	121	^{1/2}	3360
11	Добрић Долњи	118	131 ^{1/2}	135	327	350	677	337	330	—	4120
12	Забрђе	35	36	43	92	94	186	74 ^{1/2}	46	—	1115
13	Каменица	15	17	19	39	50	89	22	26	—	1220
14	Клупци	37	38	39	97	95	192	63	69 ^{1/2}	4	1982
15	Козјак	52	58	66	160	153	313	128	145	—	2280
16	Коренита	133	152 ^{1/2}	154	389	379	768	158 ^{1/2}	106 ^{1/2}	39 ^{1/2}	4417
17	Лешница	74	79	79	176	177	353	131	127	—	3606
18	Лянгула Турека	4	4	7	7	10	17	2	—	—	40
19	Липница	26	32	35	84	67	151	57	64	—	2060
20	Лозница	65	75	75	170	117	287	11	9	—	274
21	Миљана	27	35	39	77	82	159	34	26	—	1940

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
22	Недељице Горње	34	41	45	108	112	220	65	66	—	2285
23	Недељице Доње	38	46	51	118	107	225	90	97	—	2770
24	Острово	28	28	33	85	96	181	65	64	—	130
25	Плоча [мала под Лознице]	25	28	34	71	73	144	13	9	—	1270
26	Помијача	28	33	36	77	71	148	45	32 ^{1/2}	7 ^{1/2}	1920
27	Руњане	68	84 ^{1/2}	96	212	209	421	104	120 ^{1/2}	—	4620
28	Слагина	43	49	58	121	126	247	56	54	—	1875
29	Супуља	77	85	92	214	277	491	153	139	24	5530
30	Стубница ¹⁶⁸	64	71	75	170	183	353	79 ^{1/2}	42 ^{1/2}	1	5939
31	Трбосиље	37	46	45	98	110	208	48	41	8	2850
32	Трбушница	48	50	51	139	130	269	22	15 ^{1/2}	—	1540
33	Троноша манастир	—	—	—	7	—	7	10	10	6	400
34	Тршић	27	32	30	70	82	152	75	51	—	2405
35	Церова	53	72	77	133	130	263	104	91	21	3005
36	Цикоте	137	169	180	373	390	763	190	163	16 ^{1/2}	6662
37	Шурице	34	35	35	72	91	163	48	39	—	2130
38	Јушева ¹⁶⁹	53	58	62	165	160	325	88	85	—	3340
39	Јаребице	131	134 ^{1/2}	151	325	392	717	217	190 ^{1/2}	11 ^{1/2}	7627
(Главна сума) ¹⁷⁰		2099	2390 ^{1/2}	2376	5876	5957	11833	3654 ^{1/2}	3431	201 ^{1/2}	113837

(б.) КАПЕТАНИЈА РАБЕВСКА

1	Амајлиће	27	41	44	82	99	181	73	79	—	1160
2	Баста	57	60 ^{1/2}	75	149	172	321	177 ^{1/2}	201	26	4692
3	Бањевац	42	60	60	154	163	317	133	126	21	5310
4	Бела Црква	40	51	58	143	152	295	144	137	21 ^{1/2}	5820
5	Белотић	59	68 ^{1/2}	74	177	202	379	158	142	6	4910
6	Борина	59	58 ^{1/2}	62	147	192	339	125	116	—	7090

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
7	Брасина	52	58½	63	135	167	302	132	131	—	7580
8	Бресовица	91	91½	112	302	277	579	200½	196	64	8195
9	Будишић	12	13	12	28	40	68	26	28	—	630
10	Воћњак	22	24½	24	59	63	122	39	34	—	2970
11	Врбић	35	43½	50	121	122	243	67	57	23½	2340
12	Гојсалица	12	14	17	26	27	53	32	32	—	410
13	Завлака	68	72½	88	212	194	406	125	234	7	4820
14	Зајача	39	42½	41	94	123	217	92	91	10	6290
15	Ковиљача	77	84½	87	204	113	317	110	158	—	8010
16	Комирић	88	120½	133	290	131	421	193	162	2	7140
17	Коњуша	23	20½	22	71	50	121	39	66	2	930
18	Костајлик	47	61	61	145	185	330	97	91	—	2975
19	Красава	67	82½	82	220	198	418	145	109	43½	5990
20	Кржава	51	61	65	149	202	351	130	110	1	3680
21	Крупањ	22	21	40	72	57	129	6	4	—	260
22	Ликодра	50	62½	75	155	171	326	111	93½	28	3705
23	Липановић ¹⁷¹	60	67½	69	163	204	367	107	89	11	6150
24	Мојковић	65	78½	86	204	215	419	169½	195	19½	4660
25	Пљештаница	14	12½	14	32	28	60	23	20	—	350
26	Радаљ	83	90½	90	182	153	335	150	142	—	5610
27	Рамнаја ¹⁷²	39	40½	50	115	135	250	99½	124	—	2230
28	Ставе	31	34	38	78	85	163	53	46	5½	1100
29	Толисавац	55	77½	91	202	230	432	127	106½	70	3630
30	Тријешница	32	41	44	82	99	181	73	79	—	1160
31	Цветуља	29	29½	29	69	83	152	74	114	3	2570
32	Цулине	22	27	29	52	68	120	79	63	—	1100
33	Шљивова	30	28½	34	85	97	182	58	60	3½	1650
(Главна сума) ¹⁷³		1500	1740	1919	4399	4497	8896	3368	3436	368	125117

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
(в.) КАПЕТАНИЈА АЗБУКОВИЧКА											
1	Азбуковица	156	224	234	568	566	1134	561	767	—	5731
2	Вољавци	38	58½	61	140	162	302	151	132	—	2460
3	Герчић	37	58	61	135	125	260	131	159	—	1411
4	Гуњаци	56	68½	73	184	175	359	184	236	—	3070
5	Дрљаче	25	53½	56	120	115	235	95	123	—	1066
6	Драгодо	27	45½	50	124	135	259	129	232	—	1785
7	Кошље	49	70½	86	170	159	329	189	291	—	2099
8	Леовић	28	41½	45	78	78	156	74	102	—	805
9	Љубовићи ¹⁷⁴	73	108	94	229	197	426	286	406	—	3764
10	Ораовица	51	78	83	204	168	372	221½	294	—	2465
11	Постоље ¹⁷⁵	28	35½	32	99	95	194	108½	103	—	1705
12	Рујевац	40	47½	51	124	119	243	118½	153	—	1408
13	Селенац	22	27	46	92	95	187	94	102	1	1626
14	Сребица ¹⁷⁶	11	11	11	31	23	54	22	28	—	195
15	Торник	23	37	42	94	86	180	82½	210	—	825
16	Царина	85	122	120	294	361	655	382	538	—	5955
17	Црнча	46	65	59	179	165	344	142½	183	—	2210
18	Читлук	72	88	88	217	216	433	207½	286	—	2824
(Главна сума)		867	1239	1292	3082	3040	6122	3179	4345	1	41404

ОКРУЖИЈЕ ВАЉЕВСКО

(а.) КАПЕТАНИЈА ПОСАВСКА

1	Бајевац	80	99	119	275	278	535	472	447½	226½	19396
2	Бело Поље	28	35	43	114	103	217	254	430	19	7230
3	Борак	39	53	62	155	146	301	385	302	24	8330

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4	Браовић	31	40	48	114	128	242	183	251	14	4700
5	Бргуле	54	66	77	199	202	401	469	637	39	17260
6	Вровине	54	69	82	185	175	360	337 ^{1/2}	368	108 ^{1/2}	26300
7	Вукићевица	32	42	40	109	108	217	234	137	56	8500
8	Грабовац	85	108	121	328	299	627	605	558	179 ^{1/2}	18715
9	Грабовац манастир	2	—	4	10	9	19	17	20	—	300
10	Дрен	55	78	89	215	185	400	381	286	61 ^{1/2}	7395
11	Забрежје	35	49	54	139	143	282	264 ^{1/2}	274	53 ^{1/2}	4513
12	Звечка	59	89	110	256	246	502	799	620	87	21903
13	Јошева	30	41	47	116	106	222	310	167	25	7670
14	Калинић	39	44	49	114	122	236	281	262	6	6680
15	Крпнска	39	54	59	153	153	306	518	386	42 ^{1/2}	8977
16	Лајковац	34	37	43	117	99	216	149	199	14 ^{1/2}	9550
17	Лисо Поље	13	15	15	38	55	93	74	98	5 ^{1/2}	2580
18	Лончаник	26	35	41	108	107	215	170 ^{1/2}	197	4	7200
19	Љубинић	37	41	53	124	108	232	319	138	29	8845
20	Мургаш	28	31	32	87	79	166	204	206	19	5350
21	Непричава	46	78	93	216	209	425	464	319	151 ^{1/2}	28200
22	Орашац	40	52	56	146	167	313	310	209	55	9667
23	Палеж ¹⁷	61	52	121	200	135	335	16	184	4 ^{1/2}	370
24	Паљуси	48	64	81	171	157	328	341	312	42	13600
25	Пиroman	45	52	60	133	168	301	268	287	8	7351
26	Раљево	34	47	51	129	114	243	284	277	26	7180
27	Рагари	20	25	29	86	68	154	172	87	10 ^{1/2}	1560
28	Рубребреза ¹⁷⁸	32	37	41	113	115	228	172	168	16 ^{1/2}	6840
29	Рукладе	22	30	32	85	89	174	212	238	30	7820
30	Скела	58	71	88	190	188	378	389	342	18	8116
31	Скобаљ	20	26	26	71	80	151	128	130	11	4700
32	Стубленица	65	74	85	220	205	425	424	443	33	17540

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
33	Стублине	101	124	140	404	369	773	740	604	93 ^{1/2}	22510
34	Таково	54	64	76	191	234	425	486	395	49	14288
35	Трњаци	17	18	24	55	48	103	141	114	3	1812
36	Трстеница	45	48	52	148	137	285	239	151	4 ^{1/2}	7540
37	Уб касаба	65	60	118	216	161	377	201 ^{1/2}	193	44 ^{1/2}	4672
38	Уровци	44	63	74	176	178	354	468	391	65 ^{1/2}	8925
39	Ушће	49	69	79	194	203	397	317	293	21	6700
40	Црвена Јабuka	45	55	62	157	167	324	417	336	—	9116
41	Шарбане	36	53	51	148	162	310	347	339	65 ^{1/2}	9510
42	Јабучје	138	167	177	482	488	970	818	911	139 ^{1/2}	60040
	(Главна сума)	1885	2355	2804	6887	6693	13580	13781	12706 ^{1/2}	1906	459451

(б.) КАПЕТАНИЈА ТАМНАВСКА

1	Бабина Лука	57	80	88	275	255	530	382	525	113	17190
2	Бањани	61	80	87	212	232	444	590	302	73	17950
3	Баталаге	47	58	65	169	211	380	344	271	47	14880
4	Близоње	39	51	52	131	134	265	163	187	41 ^{1/2}	8570
5	Бранковљна	32	42	52	144	127	271	191	335	58	9470
6	Брезовице	34	49	53	142	136	278	284	228	46	7320
7	Врело	108	143	153	401	424	825	1052	771	111 ^{1/2}	26588
8	Вукона	8	13	11	39	51	90	96	82	20	3830
9	Гвозденовић	33	44	48	134	147	281	298	206	57	19595
10	Гола Глава	54	78	91	242	254	496	410	384	73	15520
11	Грабовица	23	34	45	123	98	221	136	195	33 ^{1/2}	6130
12	Дивци	63	79	101	237	235	472	350	426	59	15810
13	Докмир	46	64	77	171	180	351	360	293	60	14360
14	Дружетић	59	77	90	209	237	446	341	396	55 ^{1/2}	17390
15	Дупљај	37	50	60	151	148	299	156 ^{1/2}	207	19 ^{1/2}	9580

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
16	Забрдица	37	64	70	161	182	343	274 ^{1/2}	267	79 ^{1/2}	13100
17	Звиздар	38	44	51	134	131	265	255	209	19	7100
18	Зукве	23	29	36	82	80	162	137	107	12	6380
19	Јошева	16	23	28	62	75	137	163	121	22	6250
20	Калиновац	36	51	55	127	147	274	310	188	46	10600
21	Кланица	28	44	51	128	112	240	139	182	22 ^{1/2}	6320
22	Кожуар ¹⁷⁹	25	35	35	114	111	225	192	152	38 ^{1/2}	9820
23	Козлицић	28	36	43	107	104	211	150	145	34 ^{1/2}	7110
24	Кршна Глава	32	39	51	111	103	214	202	242	43	17110
25	Кутишница ¹⁸⁰	48	78	99	222	231	453	344	333	94	14240
26	Лозница	66	79	93	239	221	460	344	427	87	15805
27	Лукавац	44	58	76	183	143	326	305	333	56 ^{1/2}	11950
28	Новаци	42	56	67	174	169	343	274	265	20 ^{1/2}	10580
29	Памбуковица ¹⁸¹	61	96	117	270	243	513	441	389	96	21280
30	Получке	87	137	162	358	324	682	442 ^{1/2}	587 ^{1/2}	89 ^{1/2}	25550
31	Радуша	21	34	39	101	99	200	149	118	29 ^{1/2}	6250
32	Слапина	27	32	38	97	87	184	180	177	16 ^{1/2}	6220
33	Совљак	70	102	114	285	263	548	506	438	90 ^{1/2}	19470
34	Тврдојевац	34	36	40	106	95	201	291	179	14 ^{1/2}	6950
35	Трлић	46	71	73	183	187	370	398	257	17 ^{1/2}	13150
36	Тулари	73	93	106	277	265	542	562	369	61 ^{1/2}	22680
37	Чучуге	48	61	64	174	159	333	244	230	24	10270
38	Јасеница	15	23	25	73	68	141	144	122	33	6680
(Главна сума)		1646	2263	2606	6548	6468	13016	11600 ^{1/2}	10645 ^{1/2}	1915	479048

(в.) КАПЕТАНИЈА КОЛУБАРСКА

1	Бабалић	34	38	44	105	110	215	97	177	9	6110
2	Бачевици	31	63	72	196	173	369	205	160	—	3950

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3	Белић	6	7	8	22	28	50	34	15	9	1740
4	Белошевац	42	53	65	158	148	306	246	327	81 ^{1/2}	13940
5	Берковац	40	52	58	163	141	304	270	218	35	9920
6	Боговаћа манастир	1	—	4	9	2	11	50	100	40	1150
7	Боговаћки прњавор	20	11	29	57	52	109	70	120	3	4020
8	Бошњановић	17	23	29	76	57	133	139	178	12	6880
9	Бранеговић	10	12	16	41	48	89	57	38	4 ^{1/2}	1250
10	Брезје	30	37	59	137	99	236	288	238	8	9450
11	Буковац	13	17	17	51	46	97	120	118	7	3015
12	Бујачић	21	24	34	68	73	141	131	195	36 ^{1/2}	5358
13	Велишеви	40	48	53	130	150	280	104	170 ^{1/2}	51 ^{1/2}	8950
14	Вировци	32	43	49	124	132	256	209	193	44	14920
15	Врачевић	55	69	75	204	195	399	393	539	23 ^{1/2}	12790
16	Вртиглава	29	33	38	109	102	211	189	129	22	8330
17	Голубац	15	13	14	41	39	80	107	141	2 ^{1/2}	3320
18	Гуњица	15	15	16	42	48	90	76	68	12	1665
19	Дегурић	16	17	18	53	58	111	81	37	15	2930
20	Драчић	14	12	12	37	42	79	68	46	4 ^{1/2}	2390
21	Дучић	48	57	65	148	144	292	290	234	21	8660
22	Жабари	42	50	65	139	130	269	263	206	19 ^{1/2}	9770
23	Зарубе	14	19	18	51	50	101	86	73	10	3860
24	Кадина Лука	38	45	56	139	136	275	124	185	64	9560
25	Клинци	25	37	37	95	90	185	205	220	32	11020
26	Кључ	39	50	63	144	136	280	193	229	20 ^{1/2}	13383
27	Ковачице	14	17	17	50	46	96	79	35	3	2630
28	Команице	51	63	69	157	143	300	304	187	39	13705
29	Крчмар	27	31	48	97	88	185	123	159	—	4160
30	Лајковац	40	49	57	164	153	317	188	307	8	7491

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
31	Лајковци ^{181a}	23	27	37	89	76	165	192	244	9	13990
32	Латковић	22	28	28	71	67	138	170	299	5	10815
33	Маљевић	24	24	23	73	70	143	142	123	9 ^{1/2}	5660
34	Маркова Црква	11	11	15	40	38	78	104	45	7 ^{1/2}	3875
35	Мионица	50	62	69	174	175	349	366	391	85	17715
36	Мрагншић	16	24	28	71	66	137	161	199	21	5470
37	Мрчић	29	40	48	132	108	240	126	191	33 ^{1/2}	11290
38	Мушић Горња	33	49	58	140	114	254	209	174	15 ^{1/2}	9790
39	Мушић Долња	16	23	25	57	67	124	104 ^{1/2}	83	7	3340
40	Наномир	10	10	12	35	30	65	80	63	2 ^{1/2}	2810
41	Осеченица	39	54	81	171	147	318	450	418	15 ^{1/2}	12560
42	Палежница	9	9	14	46	38	84	29	43	12	1750
43	Пауне	58	82	93	223	192	415	375	608	61 ^{1/2}	32702
44	Паштрић	28	40	51	105	131	236	155	148	21	7010
45	Пепељевац	35	44	56	123	123	246	245	271	30	13420
46	Пећница	15	17	22	47	56	103	114	137	10 ^{1/2}	5683
47	Попадић	42	61	73	174	158	332	263	212	38 ^{1/2}	10500
48	Планиница	30	37	45	99	114	213	193	276	—	6360
49	Предворица	21	30	32	77	76	153	185 ^{1/2}	233	45	11980
50	Приједић ¹⁸²	19	36	46	103	102	205	130	216	23 ^{1/2}	6315
51	Равње	24	31	38	92	73	165	122	65	22	6340
52	Радовић	25	30	40	89	89	178	171	249	24	7155
53	Ржанице	10	14	18	45	34	79	39	76	5 ^{1/2}	1250
54	Рајковић	36	53	66	160	161	321	284	271	46 ^{1/2}	17504
55	Ракари	37	46	54	120	117	237	182	182	8	9160
56	Ратковици	23	40	48	112	116	228	150 ^{1/2}	241	58 ^{1/2}	7690
57	Рибница монас- тир(ски) прњавор	4	—	4	18	18	36	22	18	—	450
58	Робаје	37	48	59	143	132	275	330	397	23	12070

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
59	Санковић	33	49	68	140	145	285	267	264	101	17500
60	Славковица	36	52	61	167	137	304	198	311	35	11010
61	Стојић	18	26	33	75	66	141	101	91	37 ^{1/2}	5740
62	Стрмово	37	39	42	128	108	236	190	180 ^{1/2}	16	11080
63	Струганик	14	20	26	60	58	118	76	112	10 ^{1/2}	4010
64	Табановић	30	36	45	111	89	200	129	156	17 ^{1/2}	8670
65	Тодорин Дол	13	23	24	59	58	117	137	170	29	5940
66	Толић	33	34	40	103	84	187	232	176	17	6980
67	Цветановци	48	56	72	166	146	312	244	330	54	15594
68	Бурбевац	33	38	47	127	119	246	218	167	29 ^{1/2}	14917
69	Шушеока	28	31	42	99	84	183	129	128	48	10600
70	Јајчић	32	37	45	108	86	194	215	202	11	12950
(Главна сума) ¹⁸³		1900	2416	2933	7179	6727	13906	12019 ^{1/2}	13203	1684	585962

г. КАПЕГАНИЈА ПОДГОРСКА

1	Балиновић	15	20	23	57	68	125	73	35	10	2350
2	Било Поље [асови- на ваљев(ска)]	14	16	21	43	45	88	49	66	3	3535
3	Беомужевић	42	55	59	133	138	271	206	71	12 ^{1/2}	4600
4	Бобова	45	58	68	151	185	336	233 ^{1/2}	61	4	6663
5	Богатић	16	19	29	55	58	113	99	70	10 ^{1/2}	2890
6	Братошић ¹⁸⁴	24	37	41	85	91	176	132	52	—	3020
7	Брезовица	36	47	55	147	140	287	154	75	—	3025
8	Буковица Горња	104	145	179	414	422	836	623	715	81	29220
9	Буковица Долња	38	58	75	175	207	382	257	270	41 ^{1/2}	10400
10	Ваљево варош	140	136	279	530	363	893	121 ^{1/2}	310	42	8473
11	Врагочаница	45	63	84	168	199	367	278	135	4 ^{1/2}	9605

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
12	Врана [асовина ваљев(ска)]	8	8	9	23	21	44	22	9	—	556
13	Градац [асовина ваљев(ска)]	15	16	18	49	50	99	32½	15	1	2303
14	Драгијевица	71	97	112	262	283	545	394	234	4½	12753
15	Драгиче [асовина ваљев(ска)]	17	16	20	51	52	103	56	71	—	4725
16	Златарић	47	62	79	192	194	386	255	373	25	8250
17	Јовања манастир	—	—	—	—	—	—	30	—	—	100
18	Каменица	52	75	92	216	195	411	535	517	18½	15590
19	Кличевац [ас(ови- на) ваљев(ска)]	14	13	19	41	42	83	39½	40	—	692
20	Лелић	23	47	64	142	143	285	391	347	38	6480
21	Лопатањ ¹⁸⁵	57	90	105	223	293	516	330	169	6½	9918
22	Лесковце	64	87	114	279	255	534	407	307	2	7550
23	Мајиновић	18	26	30	70	82	152	97	33	14	4100
24	Милчиница	88	121	146	310	380	690	622	583	76½	26290
25	Оглабеновац	51	72	81	211	227	438	470	483	27	16110
26	Осладић	49	66	89	197	207	404	303	200	12	9300
27	Остружањ	39	64	75	192	217	409	214	122	10	10740
28	Осечна	75	91	109	272	311	583	385	159	16½	19700
29	Пакље	6	8	11	22	30	52	48	46	2	1050
30	Пржчевић	65	75	91	221	228	449	335	133	39½	9506
31	Плужац	27	40	48	124	109	233	150	145	4	6250
32	Пустуња манастир	—	—	1	2	2	4	5	5	4	40
33	Рабас	17	18	20	55	52	107	116	115	4	4220
34	Рабево Село	7	7	8	19	18	37	26	30	—	900
35	Рабево Село [асо- вина в(аљевска)]	20	24	26	64	55	119	100	111	10	5375

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
36	Ребељ	25	40	43	91	118	209	148	103	—	2200
37	Ромне	17	21	26	62	50	112	76	9	7	1700
38	Сандаљ	9	11	12	28	32	60	85	80	4½	1590
39	Седлар	18	26	36	81	73	154	129	99	10	5630
40	Совач	22	31	42	99	106	205	110	54	15	2840
41	Ситарнице	15	23	32	71	72	143	88	79	11	1490
42	Слешник	25	37	61	111	105	216	113	72	—	1190
43	Станина Река	20	35	48	93	110	203	120	96	8	4360
44	Стапар	11	20	25	49	68	117	73	49	10	3000
45	Стрмна Гора	10	12	9	39	37	76	62	41	8	1235
46	Стубо	32	42	50	120	121	241	258	195	12	6830
47	Суводање	31	51	70	125	139	264	170	118	10	3520
48	Сушица	14	24	29	69	74	143	150	140	—	2940
49	Тубравић	34	42	46	114	101	215	166	94	—	3160
50	Тупањци	13	19	23	53	47	100	79	57	7	1450
51	Тубин	22	36	39	94	91	185	130	75	9½	4860
52	Црниљево	48	59	71	164	177	341	308	180	10½	12540
53	Белије манастир	—	—	—	—	—	—	20	—	1	600
54	Кунце	13	14	15	43	43	86	68	41	5½	1080
(Главна сума)		1728	2320	2957	6701	6926	13627	9942	7689	653	328494

ОКРУЖИЈЕ ШАБАЧКО

(1.) КАПЕТАНИЈА ПОЦЕРСКА

1	Богосавац	62	54	59	169	166	335	311	116	9	13867
2	Бојин	31	40	49	124	134	258	136½	80	38	8680
3	Букор	67	77	87	244	260	504	268	391½	54	17176

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4	Варна	89	107	128	321	303	624	331	177 ^{1/2}	108 ^{1/2}	12890
5	Волујац	26	24	34	88	89	177	83	48	22	6860
6	Врањска	78	86	90	262	265	527	410	193	67	29455
7	Грушић	52	55	59	183	181	364	186	129	55	8790
8	Двориште	33	36	33	110	109	219	150	87	39	17694
9	Десић	32	38	50	119	115	234	102	64 ^{1/2}	29 ^{1/2}	9340
10	Добрић	92	101	99	277	372	649	491	56	59	21270
11	Заблаће ¹⁸⁶	45	53	52	165	157	322	224	136	55	14193
12	Криваја	65	77	84	242	231	473	382	320	62	16975
13	Маови	45	43	53	144	109	253	232 ^{1/2}	131	14 ^{1/2}	12775
14	Метлић	92	106	100	294	293	587	317	293	94	33345
15	Метковић	52	57	63	175	153	328	277	48 ^{1/2}	89	14080
16	Муселини	25	26	31	75	83	158	95 ^{1/2}	72	4	4905
17	Накучани	58	69	77	208	190	398	187 ^{1/2}	177 ^{1/2}	50 ^{1/2}	12800
18	Радовашница	25	22	27	72	67	139	123 ^{1/2}	60 ^{1/2}	36	11680
19	Румска	62	73	77	221	210	431	185	260	61	22430
20	Синошевић	60	69	65	195	198	393	307	151	67	20054
21	Суљковић ¹⁸⁷	59	60	62	188	156	344	295	177	69	28150
	(Главна сума)	1150	1273	1379	3876	3841	7717	5094 ^{1/2}	3169	1083	337406

(2.) КАПЕТАНИЈА ПОСАВСКА

1	Бельин	46	60	57	172	147	319	329	272	45	7082
2	Бобовик	20	22	21	68	49	117	106	63	30 ^{1/2}	5470
3	Ботунџи	13	12	11	44	35	79	33	18	13	1075
4	Власанци ¹⁸⁸	37	38	38	129	135	264	90	105 ^{1/2}	30	6100
5	Врањска	46	42	32	135	145	280	187	127	5 ^{1/2}	10247
6	Вучевица	7	9	6	26	30	56	36	24	7	1820
7	Вукошић	43	58	53	149	178	327	148	91	44	6793

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
8	Дебrc	28	32	37	107	93	200	125	63 ^{1/2}	26	3570
9	Драгојевац	40	42	49	132	123	255	226	150	50	5741
10	Јеленча	19	16	14	51	56	107	103 ^{1/2}	41	20	4340
11	Жабар	40	45	48	146	134	280	148	113	42 ^{1/2}	9595
12	Звезд	29	30	35	102	104	206	247	75	63 ^{1/2}	4880
13	Корман	24	22	27	69	79	148	89	98	21	4770
14	Крњић	49	58	65	193	179	372	354	165	74	13930
15	Крнуде	85	98	120	291	265	556	365	257	113	24805
16	Кујавица	29	34	34	99	104	203	130	100	36 ^{1/2}	4770
17	Ладимирци	23	41	41	128	106	234	151	83	21 ^{1/2}	6815
18	Лојаница	43	46	40	129	141	270	135	103 ^{1/2}	37 ^{1/2}	7543
19	Меовине	31	31	42	90	108	198	155	74	40	4978
20	Месарци	33	37	43	123	102	225	263	219	29	7950
21	Млокус	26	24	32	95	81	176	191	167	67 ^{1/2}	7933
22	Мишар	42	45	49	154	140	294	206	85	46	8995
23	Мрбеновац	39	58	65	186	163	349	225	195	45 ^{1/2}	5150
24	Ново Село	13	11	18	46	31	77	28	13	—	490
25	Орашац	24	28	33	100	88	188	159 ^{1/2}	83 ^{1/2}	55	2550
26	Оцино Село	33	29	37	120	105	225	191	139	21	6400
27	Придворица	21	18	15	62	60	122	108 ^{1/2}	58	17	3283
28	Прово	87	90	98	272	246	518	490 ^{1/2}	258 ^{1/2}	118	19587
29	Рибакe	27	23	24	72	68	140	106	64 ^{1/2}	34	5850
30	Скупљен	58	65	77	202	186	388	292	102	87	10230
31	Суво Село	32	36	39	106	106	212	193	129 ^{1/2}	38 ^{1/2}	7725
32	Трбушац	25	28	30	97	78	175	176	64	43	5390
33	Церовац	32	36	37	89	101	190	107	82 ^{1/2}	22 ^{1/2}	7956
34	Јаловик	125	142	140	391	450	841	761 ^{1/2}	444 ^{1/2}	205 ^{1/2}	34422
35	Јазавник	50	67	68	189	173	362	250 ^{1/2}	194	72	16180
(Главна сума) ¹⁹		1319	1473	1575	4564	4389	8953	6906	4322 ^{1/2}	1622	284415

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

(3.) КАПЕТАНИЈА ТАМНАВСКА

1	Белотић	43	51	50	151	134	285	153	129	27 ^{1/2}	7330
2	Бошњак Вел(ики)	82	93	91	276	257	533	304	71	111	12350
3	Бошњак Мал(и)	24	27	29	86	76	162	150	80	12 ^{1/3}	1880
4	Бресница	18	23	20	67	64	131	79 ^{1/2}	33	16	2730
5	Брдарица	39	41	41	142	123	265	269	156	463	12570
6	Галовић	24	22	28	80	64	144	83	51	4	3870
7	Голочело	60	57	71	193	195	388	170	118	27	8340
8	Градојевац	26	34	32	92	87	179	97	119	4 ^{1/2}	4480
9	Љутице	54	67	78	190	197	387	267	137	48	11370
10	Каменица	50	63	66	181	189	370	224 ^{1/2}	141	31	9180
11	Каона	28	32	34	88	92	180	105	87	29	6180
12	Козарица	17	18	19	61	41	102	68	35	8 ^{1/2}	3090
13	Коцељева ⁹⁰	64	75	82	247	202	449	251	218	25	11090
14	Мровска	39	37	39	104	113	217	126	101	17	9920
15	Муратовац	46	50	54	167	141	308	188	119	45	8220
16	Пенновић	22	27	26	76	29	105	95	58	18	4030
17	Свилеови ⁹¹	122	135	165	435	317	752	657 ^{1/2}	685	53	38553
18	Суботица	42	56	56	166	157	323	253	125	38	7930
19	Црниљево	85	87	101	283	263	546	214	240	43	9735
20	Ђуковице	29	27	25	85	89	174	83	79 ^{1/2}	16 ^{1/3}	3900
	(Главна сума)	914	1022	1107	3170	2830	6030	3837 ^{1/2}	2782 ^{1/2}	1037 ^{1/2}	176748

(4.) КАПЕТАНИЈА МАЧВАНСКА

1	Ада Засека	11	7	10	27	26	53	28	—	—	—
2	Бадовинци	264	293	367	943	909	1852	1331	1761 ^{1/2}	—	26734

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
3	Баново Поље	80	85	112	295	294	589	637	375	—	19708
4	Бела Река	31	56	81	205	161	366	278	137	62	18200
5	Белотић	78	88	123	312	267	579	880	657	12	30414
6	Богалџић	214	253	324	847	744	1591	1603	1373	—	58515
7	Глоговац	76	82	110	296	258	554	433	54	—	14091
8	Глушци	151	183	218	561	513	1074	1170	567	—	43267
9	Дреновац	123	116	147	364	337	701	789	550 ^{1/2}	—	18475
10	Дуље	148	185	241	582	487	1069	1205 ^{1/3}	1069 ^{1/2}	—	53978
11	Засавица	104	100	139	316	279	595	692	276	—	27019
12	Змињак	89	89	104	290	256	546	383 ^{1/3}	409	—	9878
13	Клење	160	190	234	606	486	1092	1179 ^{1/2}	1121	—	45586
14	Лешница	30	39	51	108	91	199	8 ^{1/2}	—	—	160
15	Липолист	131	160	196	518	466	984	1071 ^{1/2}	658	120	40318
16	Мајур	68	58	75	211	159	370	306 ^{1/2}	182	—	1143
17	Метковић	61	75	107	261	219	480	636	525	2	19931
18	Митровица	37	27	47	85	73	158	21 ^{1/2}	25	—	930
19	Ново Село	72	75	81	242	222	464	362	2	14 ^{1/2}	8154
20	Ноћај	94	100	127	355	324	679	703	769	1	28426
21	Петловача	87	93	112	305	260	565	592 ^{1/2}	469	8	16842
22	Петковица	73	71	110	237	211	448	528	143	143 ^{1/3}	47237
23	Причиновац	81	91	115	323	270	593	525 ^{1/2}	356	—	23679
24	Принавор	141	164	231	533	489	1022	902	19	22	23570
25	Равње	84	72	124	285	259	544	395 ^{1/3}	35	—	7791
26	Раденковић	42	40	48	112	124	236	260 ^{1/2}	20	—	5682
27	Рибари	98	119	134	360	322	682	990 ^{1/2}	237 ^{1/2}	23 ^{1/3}	45759
28	Салаш Липолистски	37	35	50	125	117	242	190	103	5 ^{1/2}	4115
29	Салаш Црнобарски	77	88	107	307	243	550	448 ^{1/2}	411	—	11215
30	Салаш Ноћајски	78	89	121	286	251	537	582	31	—	17177
31	Слепчевић	75	75	101	235	185	420	386 ^{1/2}	314	—	11329

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
32	Скраћани	39	36	37	110	98	208	225 ^{1/2}	156	—	5798
33	Совљак	41	49	64	153	156	309	221 ^{1/2}	217	—	11900
34	Табановић	74	77	101	235	190	425	500	313	—	11586
35	Узвеће	73	74	81	236	215	451	541	316	—	13262
36	Црна Бара	163	180	221	582	521	1103	1313	5	2	35146
37	Чокешина	56	49	65	165	159	324	274 ^{1/2}	153	50 ^{1/2}	21510
38	Шеварица	85	93	111	278	266	544	785	447	—	17196
39	Штигар	76	69	84	248	226	474	468	243	—	20814
1	Варош Шабаци	444	425	854	1570	1448	3018	90	450 ^{1/2}	31	7321
	(Главна сума) ¹⁸²	3946	4250	5765	14109	12581	26690	23939	14950 ^{1/2}	497 ^{1/2}	823856

ПРЕГЛЕД

ПОПИСА СТАНОВНИШТВА И ИМОВИНЕ У СРБИЈИ 1834. ГОДИНЕ ПО ОКРУЗИМА И КАПЕТАНИЈАМА¹⁸³

Округ	Капетанија	Број кућа	Број пореских обвезника („глава“)	Број за војску способних лица	Број становника			Имање				
					Мужских	Женских	Укупно	Коса	Ливада	Мотика	Винограда	Стабара
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
I. крајински												
	1. крајинска	5338	5284 ^{1/2}	5499	15495	14360	29855	13218	14165 ^{1/2}	20877 ^{1/2}	101543	
	2. кључка	1288	1202	1251	3339	2933	6272	2298	2326	2531	35495	
	3. порецка	1169	1152	1249	2812	2939	5751	3061 ^{1/2}	3956	480	78145	
	УКУПНО	7795	7638 ^{1/2}	7999	21646	20232	41878	18577 ^{1/2}	20447 ^{1/2}	23888 ^{1/2}	215183	

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
2. црноречки											
1. зајечарска	2271	2444 ^{1/2}	2939	7226	6860	14086	9995 ^{1/2}	14747	6290 ^{1/4}	111355	
2. вражогрнска	2348	2466 ^{1/2}	2802	6724	6074	13016	7151 ^{1/4}	13759 ^{1/2}	5225 ^{3/4}	125501	
УКУПНО	4623	4711	5741	14150	13554	27704	17732 ^{3/4}	28506 ^{1/2}	11516	234716	

3. бањски											
1. ражањска	713	724	895	2328	2240	4568	2121	1877	2471	15445	
2. бањска	720	820 ^{1/2}	1082	2728	2529	5257	2713	3011 ^{1/2}	1935 ^{1/2}	13878	
3. сврљишка	1059	1404 ^{1/2}	2075	4736	4131	8867	5343	4430	695 ^{1/2}	300	
4. алексиначка	647	646	773	2241	2084	4325	1804	1131	1535	6008	
5. заглавска	1375	1426 ^{3/4}	1933	4340	3700	8040	3762 ^{1/2}	3484	6589	—	
6. тимочка	1195	1250 ^{1/2}	1650	3831	3518	7349	3791	3228	6164 ^{1/2}	5271	
УКУПНО	5709	6272 ^{1/4}	8408	20204	18202	38406	19534 ^{1/2}	17161 ^{1/2}	19390 ^{1/2}	40902	

4. ћупријски											
1. ресавска	3748	4008 ^{1/2}	4740	11345	10975	22320	10197	11540	7536	456395	
2. параћинска	1178	1190	1557	4058	3631	7689	2837	3428	3972	24561	
УКУПНО	4926	5198 ^{1/2}	6297	15403	14606	30009	13034	14968	11508	480956	

5. пољаревачки											
1. моравска	3487	3838 ^{1/4}	4946	10648	9768	20416	9992 ^{1/2}	11906 ^{1/2}	6514	379406	
2. млавска	2998	3291 ^{1/4}	4352	8899	8567	17466	10128 ^{1/2}	13027	4259 ^{3/4}	522838	
3. речка	905	985	1245	2917	2754	5671	6112 ^{1/2}	3842	1914 ^{1/2}	287382	
4. хомољска	966	1105	1419	2646	2899	5545	3669	5186	—	91118	
5. печка	1342	1483	1809	4175	3950	8125	9707	5830 ^{1/2}	2711 ^{1/2}	354038	

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
	6. звјездска	870	986	1137	2596	2558	5154	2340	6797	96	142575
	7. рамска	1594	1838	2194	5118	4893	10011	12924	7466	4803 ¹ / ₂	359829
	укупно	12162	13526 ¹ / ₂	17102	36999	35389	72388	54873 ¹ / ₂	54055	20299 ¹ / ₄	2137186
	6. крушевачки										
	1. крушевачка	1712	1874 ¹ / ₂	2151	5622	5083	10705	3491 ¹ / ₂	4070 ¹ / ₄	3141	26462
	2. бугарморавска	1011	1264 ³ / ₄	1516	3916	3648	7564	4094 ¹ / ₂	2832 ¹ / ₂	1441 ¹ / ₄	16074
	3. козничка	1430	1783	2117	5848	4890	10738	3905	5026	4274	9372
	4. трстеничка	881	997 ¹ / ₂	1145	2843	2618	5461	1884 ³ / ₄	2911	2096	46658
	5. јошаничка	479	730	170	2260	2045	4305	1518 ¹ / ₂	3160	1359	941
	укупно	5513	6629 ³ / ₄	7099	20489	18284	38773	14894 ¹ / ₄	17999 ³ / ₄	12311 ¹ / ₄	99507
	7. јагодински										
	1. левачка	3088	3441 ³ / ₄	4338	9907	9823	19730	7411	6796	5558	158007
	2. темнићка	3435	3752 ¹ / ₄	4863	10852	10173	21025	8401	8620	8717 ¹ / ₂	175155
	укупно	6523	7194	9201	20759	19996	40755	15812	15416	14275 ¹ / ₂	333162
	8. смеђеревска										
	1. јасеничка	2887	3095 ¹ / ₂	3984	9006	9164	18170	11323	14631	5991 ¹ / ₂	412062
	2. подунавска	1700	1775 ³ / ₄	2317	4952	4931	9883	4906	6943	5138 ¹ / ₂	140022
	укупно	4587	4871 ¹ / ₄	6301	13958	14095	28053	16229	21574	11130	552084
	9. београдски										
	1. подунавска	1751	1903	2352	5492	5267	10759	9250 ¹ / ₂	9733	6155 ¹ / ₂	362190
	2. псавска	1376	1486	1787	4767	4389	9156	10280 ¹ / ₂	8496	2073 ³ / ₄	415358
	3. туријска	880	990	1220	3252	3139	6391	7002	6542	1179 ¹ / ₄	350167

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4. космајска	803	941	1191	3132	2874	6006	5397 $\frac{1}{4}$	6987 $\frac{1}{2}$	1386 $\frac{1}{2}$	345890	
5. колубарска	1579	2499	3313	7076	5602	12678	8560	6878	2079 $\frac{3}{4}$	347025	
укупно	6389	7819	9863	23719	21271	44990	40490 $\frac{1}{4}$	38636 $\frac{1}{2}$	12874 $\frac{3}{4}$	1820630	

10. крагујевачки

1. лепеничка	2722	3176 $\frac{1}{4}$	3519	8847	9079	17926	9373 $\frac{1}{2}$	11492	4350	449184
2. тружанска	3068	3608 $\frac{1}{2}$	3977	9363	10081	19444	8074	11161	2484	326055
3. јасеничка	1816	2267	2709	6438	6173	12611	6549	7424 $\frac{1}{2}$	2516 $\frac{1}{2}$	333222
укупно	7606	9051 $\frac{3}{4}$	10205	24648	25333	49981	23996 $\frac{1}{2}$	30077 $\frac{1}{4}$	9350 $\frac{1}{2}$	1108461

11. руднички

1. подибарска	1279	1331	1600	3914	3596	7510	2046 $\frac{1}{2}$	4269 $\frac{1}{2}$	893	82277
2. моравска	1104	1136 $\frac{1}{2}$	1532	3616	3230	6846	2380 $\frac{1}{2}$	5300 $\frac{1}{2}$	617 $\frac{1}{2}$	166529
3. трнавска	1242	1270	1593	4024	3681	7705	3007	7313	2317	237068
4. драгачевска	1825	2151	2602	6691	6312	13003	4093	8204	1439 $\frac{1}{2}$	291282
5. студеничка	662	881	230	2921	2402	5323	3285 $\frac{1}{2}$	7433	325	9572
6. црногорска	1385	1685 $\frac{1}{2}$	2329	4782	5022	9804	3354 $\frac{1}{2}$	8778	462 $\frac{1}{2}$	228568
7. моравско- рудничка	2261	2656	3427	7224	7428	14652	6360	11013	2041	308826
8. качерска	1211	1421 $\frac{1}{2}$	1907	4028	4137	8165	3582 $\frac{1}{4}$	5846 $\frac{3}{4}$	1111 $\frac{1}{2}$	248807
укупно	10969	12532 $\frac{1}{2}$	15220	37200	35808	73008	28109 $\frac{1}{4}$	58157 $\frac{3}{4}$	9207	1572929

12. ујички

1. црногорска	2311	2660	2597	8363	7721	16084	7215	14326	—	94983
2. рујанска	2390	2750	2271	8839	7603	16442	7799	12079 $\frac{1}{2}$	31	67742
3. даићка	190	259	26	751	582	1333	6999 $\frac{1}{2}$	1922	—	519

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
4. моравичка	1800	1351	1800	320	5264	4389	9653	11995	20391	—	43025
5. рачанска	1361	1057	1361	1578	3278	3781	7059	3279½	4109½	—	37964
укупно	8830	7299	8830	6792	26495	24076	50571	37288	52828	31	244233
13. подрински											
1. јагранска	2390½	2099	2390½	2576	5876	5957	11833	3654½	3431	201½	113837
2. рабевска	1740	1500	1740	1919	4399	4497	8896	3368	3436	368	125117
3. азбучковачка	1239	867	1239	1292	3082	3040	6122	3179	4345	1	41404
укупно	5369½	4466	5369½	5787	13357	13494	26851	10201½	11212	570½	280358
14. ваљевски											
1. посавски	2355	1885	2355	2804	6887	6693	13580	13781	12706½	1906	459451
2. тамнавска	2263	1646	2263	2606	6548	6468	13016	11600½	10645½	1915	479048
3. колубарска	2416	1900	2416	2933	7179	6727	13906	12019½	13203	1684	585962
4. подгорска	2320	1728	2320	2957	6701	6926	13627	9942	7689	653	328494
укупно	9354	7159	9354	11300	27315	26814	54129	47343	44244	6158	1852955
15. шабачки											
1. поцерска	1273	1150	1273	1379	3876	3841	7717	5094½	3169	1083	337406
2. посавска	1473	1319	1473	1575	4564	4389	8953	6906	4322½	1622	284415
3. тамнавска	1022	914	1022	1107	3170	2830	6000	3837½	2782½	1037½	176748
4. маџванска	4250	3946	4250	5765	14109	12581	26690	23939	14950½	497½	823856
укупно	8018	7329	8018	9826	25719	23641	49360	39777	25224½	4240	1622425
С Р Б И Ј А											
	117016½	103055	117016½	137141	342061	324795	666856	397893	450508½	166750¾	12595687

Н а п о м е н е

1. У колони 7 и 8 погрешно је 128, односно 329, АС, МФ—ГК, инв. бр. 36, Протокол коншкрипције капетаније крајинске.
2. У колони 6 и 8 погрешно је 386, односно 736, Исто.
3. Уровица
4. Погрешан је збир у колони 4: 5.283 1/2, у колони 6: 15.498, у колони 7: 14.306 и у колони 8: 29.804.
5. Кладушница
6. Осојна
7. Кладово
8. Погрешан је збир у колони 7: 2.913 и у колони 8: 6.252.
9. Орешковица
10. Добрујевац
11. Оснић, Осниће
12. Погрешан је збир у колони 7: 6.870 и у колони 8: 14.096.
13. Бучје, Буче
14. Топла
15. Шарбановац
16. У колони 8 погрешан је збир 77.
17. Појате
18. Чубра, Чубре
19. Блендија
20. Јопаница
21. Мужинце
22. Орешац
23. Поружница
24. Цивци Бара, Цивци Бара
25. Белоиње, Бело Иње
26. Гулијан, Гулиан
27. Мерћелат, Мерћелат
28. Мечи Дол
29. Шљивје, Сливље
30. Црљевица, Црниљевица
31. Погрешан је збир у колони 6: 4.746, у колони 7: 4.121 и у колони 10: 4.431.
32. Алексинац
33. Руишко, Руиште
34. Суботинце, Суботинци
35. Видевци, Видовац
36. Књажевац
37. Зуниче Горње, Зунича Горња
38. Кандилица, Кандалица
39. У колони 8 погрешан је збир 224.
40. У колони 8 погрешан је збир 327.
41. Зоруновци, Зоруновац
42. Није постојало село Тугазовци. Упоређивањем са Сумаријумом спахијског прихода капетаније тимочке за 1834. годину види се да једино није уписано село Стогазовци, односно да је погрешно написано као Тугазовци, АС, ЗТ, бр. 256.
43. Погрешан је збир у колони 7: 3.318, у колони 8: 7.147 и у колони 9: 3.792.
44. Балаенац, Балајнац
45. Бељајке, Бељајка
46. Бресје
47. Свилајнац
48. Крежбинац
49. Крављи Дол
50. Четереже, Четереше
51. Вошановац
52. Забрега
53. Рановац
54. Погрешан је збир у колони 10: 13.026 1/2 и у колони 12: 523.838.

55. Барич
56. Није постојало село Врбце. Упоредивањем са сумарним протоколом главнице и спахијског прихода за цео округ пожаревачки за 1834. годину види се да село Српце није поменуто, односно да је погрешно уписано као село Врпце, АС, ЗТ, инв. бр. 261. Накнадно је, између два последња места ове капетаније у Сумарнику само дописано Српце, без редног броја и без података, в. нап. 58.
57. Кудреш
58. Српце, Србци, в.нап. 56.
59. Крепољин
60. Осаница
61. Дољашница
62. Љубиње
63. Врњица
64. Бубушинац
65. Кисиљево
66. Мокрешане, Мокрешани
67. Стопана, Стопања
68. Накнадно је дописано, без података у колонама 5—12. Кованлук се пре 1834. помиње као село подибарске капетаније (нахија пожешка), затим, касније, као заселак села Рибнице у срезу карановачком (округ чачански) и као село у срезу карановачком, односно жичком (округ чачански).
69. Гревце, Гревци
70. Нозрина
71. Пешчаница
72. Породин
73. Срезовац
74. Белије, Белија
75. Мелентија
76. Врњци
77. Рсова и Липова
78. Плана
79. Рвати
80. Превеш
81. У колони 12: 157.807 погрешан збир.
82. Светозарево
83. У колону 12 уписан је погрешан збир 179.155.
84. Кусадак
85. У колони 12 погрешан је збир 432.062.
86. Враново
87. Бегалица, Бегалица
88. Заклопача
89. Кумодраж
90. Погрешан је збир у колони 11: 6.155 и у колони 12: 353.390.
91. Барич, Барићи
92. Баћерац
93. Бождаровац, Божударовац
94. Рудманово
95. Уписан је погрешан збир у колону 5: 1.797, у колону 10: 8.490 1/2, у колону 11: 2.135 1/2 и у колону 12: 415.257.
96. Белино
97. Дучина
98. Пркосава
99. Погрешан је збир у колони 9: 7.012, у колони 10: 6.545, у колони 11: 1.176 1/2 и у колони 12: 379.207. Упоредивањем са сачуваним Протоколом коншкрипције капетаније туријске види се да су погрешни зборови, учињени у сумару ове капетаније, пренети у Сумарник коншкрипције.
100. Ропчево
101. Уписан је погрешан збир у колону 6: 3.142, у колону 8: 6.016, у колону 9: 5.396 3/4 и у колону 11: 1.386 3/4.

102. Погрешан је збир у колони 3: 1.582, у колони 8: 12.658, у колони 9: 9.050, у колони 11: 2.120 1/4 и у колони 12: 346.995.
103. Пусто Село
104. Уписан је погрешан збир у колону 3: 2.675, у колону 6: 8.749, у колону 7: 9.118, у колону 8: 17.867, у колону 9: 7.607 1/2, у колону 11: 4.370 и у колону 12: 457.284.
105. У колони 8 погрешан је збир 910.
106. Балосаве
107. Врбава Горња
108. Врбава Долња
109. Голо Чело
110. Лозна
111. У колони 8 погрешан је збир 278.
112. У колони 8 погрешан је збир 159.
113. Уписан је погрешан збир у колону 7: 10.175, у колону 8: 19.544, у колону 10: 11.149, у колону 11: 2.528 и у колону 12: 327.929.
114. Маслошево
115. У колони 4 погрешан је збир 1.333.
116. Краљево
117. Погрешни су сви зборови зато што је пренет збир са претходне стране који се односи на подбарску капетанију. Од колоне 3 до колоне 12 унети су погрешни зборови: 2.383, 2.469 1/2, 3.132, 7.530, 6.826, 14.356, 4.427, 9.570, 1.510 1/2 и 25.606.
118. Виљуша
119. Гуча
120. Дучаловићи
121. Рти
122. Брезова
123. Ушће
124. Баха
125. Сврачковци
126. Уписан је погрешан збир у колону 9: 2.354 1/1, у колону 11: 453 1/2 и у колону 12: 225.562.
127. Рошци, Режци
128. Погрешан је збир у колони 9: 6.480, у колони 11: 1.931 и у колони 12: 278.076.
129. Давидовица
130. Ручићи, Руичићи
131. Шутци
132. Галовићи
133. Гостиница, Гостилица
134. Косјерићи
135. Полошница
136. Радновци, Радововци
137. Шевелуге
138. Врутци
139. Добраћа
140. Желане, Желине
141. Рожајство
142. Сирогојно
143. Стапари, Стопари
144. Погрешни су сви зборови јер није пренет збир са претходне стране. Од колоне 3 до колоне 12 погрешно је: 1.294, 1.539 1/2, 1.296, 5.040, 4.447, 9.487, 4.489 1/2, 7.442 1/2, 18 и 36.345.
145. Врмбаја, Врибаја
146. У колони 9 је погрешан збир 703 1/2.
147. Бураћа
148. Глечица, Глебина
149. Гљеча
150. Ивањица
151. Клепани, Клепања. У колону 8 уписан је погрешан збир 206.
152. У колони 8 је погрешан збир 215.
153. Мочиоци

154. Радаљево
155. Рапчићи
156. Рокци
157. Трпа, Трпе
158. Шумље, Шуме
159. Уписан је погрешан збир у колону 7: 4.369 и у колону 8: 9.633.
160. Бесаровина
161. Вишесава
162. Драгсињ
163. Обај Гора
164. Овчани
165. Сieraч, Сијерач
166. Стрмово
167. Пепељ
168. Ступница
169. Јошева
170. У колони 12 је погрешан збир 109.837.
171. Лишеновић
172. Равнаја
173. Уписан је погрешан збир у колону 4: 1.780, у колону 5: 1.819, у колону 10: 3.434 и у колону 11: 369.
174. Љубовића, Љубовића
175. Постиње
176. Срећина, Срибица
177. Обреновац
178. Рубибреза, Рубрибреза, Рубри Бреза
179. Кожувар
180. Кутешница
181. Паунбуковица
- 181-а. Влајковци
182. Пријездић
183. Погрешан је збир у колони 5: 2.938, у колони 9: 12.018 1/2, у колони 10 :13.202, у колони 11: 1.693 и у колони 12: 585.966.
184. Братачић
185. Лопатал
186. Заблаће, Заблаћ
187. Цуљковић
188. Власаница
189. У колони 9 је погрешан збир 6.903.
190. Коцељево
191. Свилеува
192. У колони 3 је погрешан збир 3.966.
193. Преглед смо урадили на основу Сумарника коншкрипције.

Владимир Стојанчевић

КОПИЈА ИЗВЕСТИЈА РУСКИХ
КОНЗУЛА О СТАЊУ У ТУРСКОЈ
ИЗ 1864. ГОДИНЕ

„Копија известија“ руских конзула о стању у Турској из године 1864.

Велики службени рапорт који је руски конзул у Битољу Јакубовски упутио, свакако посредством посланика у Цариграду, свом надлежном министру Стремоукову о збивањима у Турској, марта 1864. године, један је од најзначајнијих за прознавање прилика у великом делу Румелије. Овј докуменат поменули су Гргур Јакшић и Војислав Вучковић у познатој студији о спољно-политичкој радњи Кнеза Михаила, али нису користили његове веома занимљиве податке и оцене општих прилика у Османском царству тога времена. Сам покојни В. Вучковић, један од најбољих познавалаца дипломатске историје Србије 19. и 20. века, ставио ми је, својевремено, овај докуменат на располагање. Он потиче из некадашње Гарашанинове заоставштине, као превод руског службеног оригинала који је на српски језик превео Атанасије Николић, један од најближих Гарашанинових сарадника на пољу националне политике Србије.

Значај Рапорта — Копије известија консула у Румелији и средњој Албанији, како се из наслова види, вишеструк је. Најпре по томе што је приказао одјеке црногорско-турског рата међу хришћанским народима на Балкану, као и политичке последице које је овај рат имао на односе Арбанаса са Портом. Пораз Црне Горе је ојачао Турску, и у политичком и у моралном погледу не само међу султановим поданицима већ и у Европи, и приказао је као државу која је имала снаге не само да одбије опасност на својим спољним границама, већ и да — путем државних и административних реформи — ојача своју унутрашње-политичку ситуацију.

Војно-политички успех Портин у тек савладаном херцеговачком устанку и победа над Црном Гором последично су значиле и осеку ослободилачких покрета у српском, грчком, бугарском народу као и међу Арбанасима обеју религија. Порта је то умела да шире искористи и у другом правцу: у повлађивању слабијега, на пример, у бугарско-грчком црквеном питању. У документу су изнета и суптилнија разматрања позадности правог смисла потстицања овог бугарско-грчког спора који је, по оцени консула, нишао у корист западњачког верског прозелитизма, али такође

и на одвајање Бугара од Русије и од Србије. У документу се изричито помиње група „ултра-Бугара“ туркофилски оријентисаних који у Цариграду играју улогу не само дисидената од верско-црквене заједнице у оквиру Цариградске патријаршије већ и улогу пропагатора екстремне идеје о ривалству политичких и народних интереса Бугара према Србима и Русима. У документу су дати неки карактеристични подаци и детаљи који су показали мотиве, сврху и тактику иступања ових туркофила на пољу морално-политичког потискивања Србије и њене улоге, уствари, помоћи и заједничке радње са бугарским народом за ослобођење од Турака. У овом погледу посебно су интересантна конзулова запажања о становницима Шоплука и северозападних крајева Македоније.

У Копији известија изнета је и суптилна опсервација о правом карактеру и смислу Портиних реформи које су привидно имале да иду у корист хришћанске раје а, уствари, доприносиле су централизацији и отоманизацији народа Османског царства. За руског консула у Битољу читава реформна законодавна активност Портини ишла је за тим да се створи привид о либерализацији и европеизацији Турске, а у суштини да се новом законском регулативом (а још више ванзаконском управном праксом) хришћани у Турској што више обесправе у пореском, друштвеном и правном погледу. Томе је посебно требало да допринесе нова организација земаљске полиције која је (после 1860. г.) уствари добила и већа овлашћења и већу власт над нетурским народима упркос Хатихумајуму из 1856. године. Исламизација, нарочито жена и девојака, потврђивала је псеудо-либерални карактер турских реформи, јачање самовоље обласних управника санцака, и повратак утицаја старотурске опозиције и Шијератског права на општа кретања у Турској. Као пример, наводи се исламизација три стотине и шездесет девојака само у Нишком санцаку „пре три године“ (тј. одмах после помпезног инспекционог путовања великог везира Мехмед Кибризли паше по румелијским вилајетима).

Копија Известија консула у Румелији и средњој Албанији из 1864. године има карактер оцене политичких прилика и стања народа под турском влашћу у завршном периоду турских државних реформи које су, неуспевши до краја, изазвале и довеле до великог погоршања општег положаја балканских хришћанских народа. То је докуменат који, критички оцењујући појаве и збивања у Турској 1860-их година, има снажну критичку документациону основу сличну оној какву су, у то време, посебно за положај српског народа, између осталих, изнели у својим објављеним списима Серафим Ристић, Иван Јастребов, В. Дентон, Макензијева и Ирбијева*.

* Вид.: Гргур Јакшић, Војислав Вучковић, *Спољна политика Србије за владе кнеза Михаила* (Први Балкански савез). Београд 1963, 133; Климент Цамбазовски, *Руски дипломата о великобугарском национализму*. — Политика, од 18. фебруара 1968, стр. 20.

**Копија известија консула у Румелии и средњој
Албанији Г. Директору азијатског департамента
Н. 77 у Битољу 15/27 марта 1864 године**

Консул наш у Скадру саобштио ми је у копији известије своје Високом Правителству од 11-га фебруара Н. 17 у коме он излаже своје посматрање на положај дела у Црној гори и мњеније своје о томе да није томе време и да нема надежде о успеху предузећа војених по видимоме умишљених сада Црногорским Правителством. Известије Колешског Асесора Цученкова, којег мњеније у обштим чертама подпуно делим, наводи ме на нека саображења, која држим за дужност изложити Високом Правителству.

Са наступањем пролећа вид Отоманског Правителства и значај његов у војеним припремама, равно као и неопредељени положај дела у вазалским Књажевствима и Црној гори, вероватно определит ће се позитивним начином, а износити сада какву осуду, било би може бити пре времена. Но тим ништа мање, мени се чини, да неће бити излишно размотрити сад сав значај тих политических околности, при којима се положај ствари представити може. Становање моје у једном из средоточне турске грађанске и војене администрације, даје ми средства да могу у нечем попунити податке, које је представио консул наш у Албанији, и имајући могућност судити о делу на месту, постављам себи у дужност изложити Императорском Министерству моје непристрасно и одкривено по овом предмету мњеније.

Кад се непристрасно погледа на дело, не може се не доћи до убеђења, да се последња Црногорска војна, која се тако несрећно свршила по наше једноверне, почела под условима несравњено за њи угоднима, при којима, кад би та и данас постојала, они би могли ући у нову борбу. О стању ствари у Србији и подунавским Књажевствима као и о обшчем стању Европске политике ја немам природних знања, осим почастних, и по томе при изводу закљученија морам се ограничити на факта, која сам непосредствено сам прибавио. Но за мене остаје изван сваке сумње то, да је у време последње црногорске војне много било говорено о припремама и оружању у Србији, и ми видосмо како бесплодне осташе у том обзиру надежде Црногорске. У време последње црногорске војне беше очекивати устанак и борбу у Тесалији и Епиру, а то би предупредило унутрашњи преврат у оно доба у суседном Грчком Краљевству већ приутовљен бивши. У Тесалији и Епиру ултрапатриоти и сад, као и пре две године само говоре о устанку и сбацању турског јарма; но ми разумемо разлику у томе између говора и твора. Кад се они нису пре ползовали згодним околностима, то сад, пошто је онај ентузијазам прешао, и после онога рачуна о помоћи и могућству Грчке, јошт се мање од њих то очекивати може, и полагати јошт мање што на њихову храброст и ратоборност. Ма да се Грчка и није одрекла своих завојевателних планова, опет тежко би она могла и помислити да их оствари у садањем свом прелазном стању, где

још нису легле недавно узбуђене народне страсти, где се финансије налазе у крајном разтројству, нова власт јошт неојачана, и само ново правителство, које се сад подиже присаједињењем Јонскиг острова, тек очекује окончателно сливање своих части у једно цело. Устанак у Херцеговини угушен је под особеном слутњом, а бијаше праћен обштим сачувствијем Христијана у Турској. У оно време препорођење Италије тек што се остварило, и умови јошт се находише под упетчатлењем тога великог догађаја свршеног у Историји. Прве вести о Црногорској војни, први гласови о успјесима храбрих горштака; уставших у име вере и слободе произведоше дубоко потресајуће упечатлење међу Христијанима у Турској. Много надежда и много свакидашњих очекивања беше управљено на резултате црногорске војне и на устанак Херцеговачки и на најдаљи њихов развитак. Ваљада не беше ни једнога православног села, ни дома у целој Турској, где се нису произносиле топле молитве о успјеху Христијанског оружја. Много је жртви пало у Црногорској војни; но јошт више надежда и топлих уфања беше умртвљено њеним несрећним свршетком. Мучно је сад и очекивати да се побуде оне надежде, пребе тако са усхићењем очаране бивше, и овдашњи Христијани све више и више губе надежду, да ће им икада могућно бити ослободити се јарма турског. Напоследку, само турско правителство, ако не путем законаг напретка и не у административном одношењу, а оно у политичком и војеном у последње време много је добило.

Дејствително, не гледајући на владу, пуну злоупотреблења, као и на несправедљивост судова, ни на порочност администрације, ни на обремененост — преимућствено Христијанског народа — свакога рода данка и намета, не гледајући исто тако ни на то, што у земљи нема безбедности имања и личности, не гледајући напоследку на одржање свију старих рана безобразнога турског правителства и државног строја, није могућно неубедити се — сматрајући овде на месту ход догађаја — да се власт оваквог јадног правителства у внутрености својој од времена последње црногорске војне знаменито окрепила, и да ће се то правителство без сумње ползовати овим последњим временом ради прибавлења нових елемената силе и постојанства. Упознат подробно са условјама живота овдашњих народа и ходом административне дејателности, узимајући у обзир и резултате нових, громовито проглашених у Цариграду закона и реформа, и овде на месту њива срањивања, није могућно не убедити се о неразсудности мњенија оних, кои верују у могућност безусловног препорођења непостојаног политичког организма, и не може бити, да несазна човек у исто време, да Турска сад живи по крајној мери у епохи временога окреплења. А у чему се састоји то окреплење, где је његов почетак и развитак? Мени се чини, да то окреплење правителствене власти произлази преимућствено из два узрока: с једне стране из наравствене падежи и лењости, која се примећује на овдашњим Христијанима, с друге из истинога значаја реформа предузетих у последње време турским правителством и из вештине, са којом је оно успело ползовати се спољашњим по-

литичким догађајима и стањем своих грехова, које обелоданише христјански поданици. Ја ћу се постарати, да размотрим ова два узрока горе наведена, која причињавају да се сада турско правителство снажи, и то са свим непристрасним начином.

Није могло изостати, да турско правителство не примети и не сазна, да је за њега свршетак црногорске војне и Херцеговачког устанка имао значај живота, и да би при најмањем успеху догађаја овај учинити могло почетком за њега краја. — Дакле ослабљење Црногораца донело је ојачање Турцима. — Посвместна сачувства Христјанског народа бијаху узбуђена у вишем степену; без материјалних средстава, без вођа и без центра дејства, Христјани не моглоше се маом подићи; но сва би се та средства без сумње појавила, да се борба у Црној гори продужила јошт за неко време. Већ први невини покушаи устанка почеше се појављивати овде и онде, и прве искупителне жртве падаху. Такови покушаи биху на пр. у Трнову и Габрову.* У Албанији већ се племена, особито католичка, колебаху, борећи се у редовима турске војске немарљиво, уверени будући о њеној слабости, и, по видимоме неки из њих очекиваху прилике, да пређу Црногорцима. Црногорска војна учини дубок уплив у целој Албанији, где име Црне горе из давнашњих времена привикнути бијаху изговарати с неким сујеверним страхом. Турска је овом приликом врло добро познала опасност претећу јој, и за то је напрегла сву своју силу да ту одврати; а то смо и ми видели овде каквим пожртвовањем беше скопчана те борба за Турску, која је морала послати последњег свога солдата противу очајателно борећих се горштака. Но природно, да је успјех црногорске војне и Херцеговачког устанка грозио решителним ударом турској влади, као што на против победа над њима мораше јој донети знамените користи; што већа беше опасност у толико знаменити морадоше се указати резултати предупређења. Црна гора би први пут побеђена решително, и она приклони главу под условима победитеља. Слава црногорског имена међу албанским племенима помрачи, и тако ови потлачише веру, да је оружје црногорско непобједимо, па се окренуше турском правителству. Упечатлење, које причини код Христјана вест о победи над Црногорцима, беше поразително. Дуго не хте нико веровати тим вестима, но када се истина њихова потврди, плашња, смућеност и туга и апатија замени изненадно недавнашње топле надежде. Шта више из самог угушеног устанка, или из саме намере устанка међу Христјанима појавивше се правителство је знало извучи знамените користи. Гонећи нештедљиво и са необичном дејателношћу сваку усамљену душу и најневиниих намера и сачувства, правителство предупреди и постојеће опасне умишљаје своих несрећних поданика. Турске власти, имајући силу у рукама свачему дадоше вид устанка, и њима се свуда појављиваше устанак, па зато оне гонише и онога, коме ни науум не падаше

* Није се Трново подигло због црногорске војне, но због тога, што се држаше да је Србија после бомбардирања устала. **Превод.**

устанак, за постићи само своје личне намере и цјели. Пред на- шима очима свршаваху се вапијуће несправедљивости, и множи- на људи, очиевидно невиних беше гоњена самим нечовечним на- чином. Ја сам у своје време у моим известијама достављао многе подобне догађаје, којих понављање сада заузело би много места и времена; довољно ће бити казати, да цјел беше постигнута, и панички страх обузе овдашње Христјане, а тим дође Порта до унутрашњег спокојства.

Но не само једним тероризмом осигура себе турско прави- телство од своих христјанских поданика, него том приликом као и свагда најће оно и на нова средства, која му се подадоше тек да их на своју ползу пооштри. А та се средства појавише: узбу- њено у Цариграду црквено Бугарско-Грчко питање и тесно свеза- на с тим дјателност католичке пропаганде.

Грчко-Бугарско црквено питање с огорчењем покренуто од неколико година јошт и сада чека на решење. Његов је карактер и значај познат. Питање то као закони протест противу злоупотребења вишега Грчког духовенства и противу насилнога желе- низирања славенских предела, даде први покрет сазнавању чувства народности међу овдашњим славенима, и показа у том одношењу без сумње благотворних последица. Узалудно би било не признати, да питање то с једне стране вешто управљено тур- ским правитељством, а с друге експлоатирано интригама западне пропаганде, долази текар у нову фазу. Једва би се могло сумњати о доброј савестности првих радника узбуђенога у Цариграду Бугарског покрета; но на жалост они на скоро увучени беше чувством искључивог Бугарског узког националног самољубља, увеличаног до карикатурне размере. По мњенију тих саморадних и самозваних радника народног представништва Бугарска мал'те није била колевка целе данашње европске цивилизације, којој би се порекло без сумње открило у паметницима Бугарске лите- ратуре, да нису ти били уништени гонењем завидљивих неприја- теља њихове несрећне народности. Ови ултра Бугари, а број њи- хов на жалост сваким даном множи се, не задовољавају се окри- влењем једних лукавих Грка, но они шире своје жалбе и на Србе и на Русију, чинећи ове одговорнима за несрећу свога народа. Таким начином посевају се међу Србима и Бугарима сада семена будућег антагонизма, неимајућег никаквих хисторичких причина цепати те две народности, но истом за приуговорити нових нево- ља за обе; а то све иде у корист само Турцима. И заиста међу Србима и Бугарима не постоји траг хисторичких узрока међуна- родног антагонизма, кои цепају друге народности и причињавају, да је њихово сливање немогућно. Ма да су Срби и Бугари и жи- вили неко време одељено хисторичким животом у непријатељ- ству међусобном, опет то се све догодило тако давно, да су о жи- воту том сачувани спомени једва у неким тек одељеним одрив- цима старих пергаментних рукописа, кои су до сад познати огра- ниченој мањини. Подробености кратковремене хисторије Бугар- ске државе написане су у последње време, благодарјећи труду неколико ученим, и то већином небугарским људима. Напослед-

ку нико неће одрицати заслугу тим ученима, кои створише из архивне прашине историје целе епохе, остављене бивше у тамнини; но мучно ће се награда дати тим ученима за труде њихове око тога, кад се у обзир узме ко ће се користити посејаним раздором међу два сродна народа, претрпившим общте невоље, а којих препорођење могло би се само помислити под условием узајамног поверења и јединства. Дејствително у народној памети како у Бугара, тако и у Срба не постои ни једнога спомена о одељеном животу; сви њихови историски спомени датирају се од епохе турскога завладања, када је общта невоља ојачавала природна сродна одношења два народа, и околности их изазивале на борбу противу общтега непријатеља. У Бугарској и Србији певају се једне и оне исте народне песме, прослављајуће једна и она иста јунаштва једних и оних истих хероја. У целој Бугарској до последњег времена славенско Богослуженије називаше се Србским. И као у Србији, тако и у Бугарској називају своима неке старе манастире, общте светиње југославенског света.* Па и етнографичне границе међу ове две народности било би веома мучно поставити у садањем времену. Живећи на северу Шопови припадају како Србском тако и Бугарском племену. Сва северна Маћедонија сачињава прелазак из народности Бугарске у Србску. Напоследку на крајном западу Маћедоније, Дибралије, кои по језику, физичком типу, по нравима и по самим историчким испитима без сумње припадају Србскоме племену, називају сами себе Бугарима, ма да им сва сачувства принадлеже Црној гори и Србији. И ето, не гледајући на све те околности, сад ниче у најобразованиим круговима Бугарским цела школа тако названих предњачких људи, кои проповедајући неки ултра Бугаризам, старају се, да би то поджегло нетрпљивости, узајамног неповерења и раздора међу две народности, којих су све околности рекао би такове, да би морали прикупљати се у слогу, те тако подрањивати пуну симпатију друг с другом. И ти, што проповедају и представљају ултра Бугаризам, побуђују у народу неповерење к Србима, и, окривљујући их непостојећим измишљењама Србизирања Бугара, изазивајући Србе на контра пропаганду. И ето духа партајског и првога семена антагонизма, а то може донети убитачне плодове за будућност. Овакових се Бугарских псеудо-патриота налазило и пре; али број њихов беше незнатан, и онда нису се они као сад умножавали те да се неразумно таково мњеније чути могло у маси.

Бугарско питање тек сада почиње бивати популарним. Пређе у унутрашњости провинција Христјани су били према томе равнодушни, и гледали су само на једину веразакону његову цјел, а материјалне помоћи изгледали су с поља. Последња Црногорска војна и недавни догађаи у Србији учинише, да се с једне стране пробуди славенско народно чувство онде, где је оно јошт дремало; но у исто време и да се огорче обмануте надежде христјана, које им остадоше неиспуњене. Сад пробуђени народ, кои

* О овоме нема у Србији ни трага, и по томе то је нешто страном. **Превод.**

се надаше на помоћ с поља, почиње благонаклоно слушати поруке апостола цариградског Бугаризма, који му толкује значај пробуђеног црквеног питања веома различно и не свагда добро савестно. Западна пропаганда разуме, какве користи она може постићи из таковог стања ствари. За њу је особено добро дошло то, што се Бугари од Срба одтуђују и што завлађује неповерење к Србији, јер се овде народна црква већ оснажила, па би ту своим примером она показивала Бугарима у чему би ови морали настављати те да у црквеном и политичном одношењу благоразумно усиљавају своје тежње, саображавајући се с течајом догађаја. Ово наравно не иде у рачун католичкој пропаганди, па зато је мучно и помислити на какве начине она долази, којима лукаво и вешто дејствује да одцепи Бугаре од Срба; а то она чини чрез своје агенте, већином тајне, који под видом патриотизма, јавно бајаги исповедају православље уверавајући све и свакога да они не долазе у православну цркву само из чувства народног одвраћања к грчком богослужењу. Ја сам имао прилике доћи у додир с вођама тог тако званог Бугарског покрета, па сам изнео то убеђење, да они, готово сви, служе као оруђа интригама западне пропаганде, и то, једни са знањем, а други и незнајући. Они проповедају како мрзе Грке и како имају неповерење у Србе, па то и друго подобно разноси се по народу вешто по плану као што умишљани пропаганде изискују. Уображени напредњак Бугарин, не жели ићи у Грчку цркву, где се Богослуженије свршава на језику му мрзком, а не имајући своје сопствене, неће ићи ни у какву; али када православни Бугарин сељак, озлобољен будући противу вишег Грчког духовенства и добивши одвраћење од Грчке цркве и дотле док не буде подигнута његова народна и православна, осети нужду религиозну, он ће наћи унијатску и незнајући на што је наишо. Ето рачуна католичке пропаганде, који на жалост није свакад погрешан. Турско правителство разуме, да оно ништа не губи од прелазка свију своих православних поданика у католицизам; али оно и то зна, да подобан резултат није брзо могућан, и да су успеси пропаганде ограничени, па за то оно то дело поштрава, јер што је већа неслога и раздор међу његовим христијанским поданицима, то је за њега спокојније и безопасније.

Бугарско питање у неким околностима представља правителству јошт веће користи. Мучно је себи и представити до каквих будалаштина долазе у свом мишљењу ти апостоли Бугарске ствари. Уставши противу злоупотребе вишега Грчког духовенства и тражећи народну цркву, они заборавише истинити узрок своје невоље. Треба им знати то, да то духовенство ма какво било, Грчко или Бугарско, оно ће свакад бити пре свега духовенством турским донде, док буде постојала турска влада. Пратећи слепим фанатизмом своје цјели, сазнавши народно самољубије, њима су свака средства дозвољена, и када се ближе позна истинито стање ствари, мора учинити гнусно упечатлење, како ти органи народне Бугарске партаје раде, употребљавајући низка лукавства пред Турским властима. Често и сама низка клевета бива им за вели-

ко средство, и они се непрестано појављују пред турским властима као доносиоци за Турску опасних намера и умишљаја приврженика еленизма. Треба признати ту праведљивост Грцима, да они, ма како били одушевљени духом нетрпељивости противу Бугара, никада не прибегавају у своим органима општинскога мњенија таквим подлим средствима.* Вође ултра Бугаризма мењају сваки дан веру, као стару одећу, а овамо Турцима служе, и опет громовито разглашују да они раде у ползу препоробења своје народности, као да би се поштена цјела могла постићи тако подлим средствима. Заслепљени злобом противу Грка, најжешћи ти из приврженика ултра Бугаризма, тако су луди, да и у самим Турцима готови су видети заштитнике своје народности, и готови су теглити турски јарам због заштите од Грка и због неповерења к Србима. Таково појављење, види ми се да би било значајно у вишем степену, јер би се оно могло сматрати као први знаци примирења христјанскога елемента с турском владом, кад би дух те партаје разглашених самозваних представника бугаризма могао кад паћи сачувства у народним масама.

Размотривши по могућству појављења општега живота овдашњих христјана, која представљају толико користи турском правителству, остаје ми сад бацити прелазни поглед на реформе, које турско правителство у последње време предузимаше, па да објасним њихов истинити значај, који може бити не познају они, који немају прилике на месту се с тим упознати. Дејствително, тежко ће у Европи когод умети што казати о истинитом значају епохе преживљења Турске у садањем времену; мучно ће когод оценити надлежно узроке и цјели те унутрашње дејателности, коју обелодањава сад њено правителство; мучно се увиђају те опасности, које може бити спрема дејателност та за будућност. Турска јасно показује права своја на Европске провинције. Она по томе предузима радикалне реформе — тако мисле у Европи — и те реформе првим погледом имају карактер реформе либералне и напредњачке. Ко се не би радовао такоме појаву? Дејствително, читајући писмене саставе (чланке) званичних органа турскога правителства, разматрајући излазеће од њега установе и наредбе, реко би човек, да се ту нема шта више желити. Реформе, које предузима Турска, по видимоме имају за предмет и разширење грађанских права њени поданика без разлике ових вероисповеди, и најлибералнију трпељивост по предмету вере, најпунију слободу вере, и праведљиво разрезивање данка, и правилно суђење, и правилно устројство пољске и варошке полиције и уважење права иностранаца и.т.д. Једном речи, реформе те, рекло би се, обимају собом савршено престројење државнога строја, који тако јасно и тако дуго показиваше своју неспособност. Ето при првом погледу како се указују те реформе, које предузима отоманско правителство, па није чудо, што следећи по јединим његовим званичним актима, западни заштитници Турске напрезају се дивити се турским успесима напредка и

* Наша известија напротив потврђују. **Превод.**

уредног грађанског развитка. Но ко пази на те реформе, па њихове праве последице овде на месту сравњава, види са свим друго. Све, што је на артији либерално, овде се показује оруђем произвољства; закони се пишу, да би они били испуњавани; али није нужно много проницателства за убедити се, да све те реформе имају јединствену цјел, да се ојачају и осигурају правителствене власти, а да ни у чем не побољшавају грађанско биће своих поданика и да не олакшавају њихову судбину. Либерална спољашност садање турске политике служи тек за то, за обманути Европу, да се она диви сили закона, којима порта усрећава своје поданике.

Настојеће реформе нису први опити у том смислу турског правителства; радикална преображења Султана Махмуда бијаху несравњено напредније и либералније од данашњих реформа, особито што се тиче одношења њихових с духом тога времена и с идеалима, које бијаху у ходу у ондашњем Европском свету. Сво царовање Абдул-Меџида прође у бесплодним пробама реформе, које би у стању биле примирити Муслиманско-религиозну форму турске државне управе по потреби века и по положају турском у сред Европских држава на основу међународног права. Сав тај покушај остаде покушајем, а не имаде никаквих практичних резултата. Таким начином на пример сва напрезања о признању права непокретне собственности за иностранце не моглоше добити никаквог законог решења. Основни закони царства одказиваше им у томе право и све се у практики сведе на то, да се имовине морадоше на име жена преписивати. У томе, као и у многим другим случајевима правителство само мораде изнаћи начина за обићи своје сопствене законе. Увод танзимата у неким пределима удари на феудална права уплива имајуће местне аристократије, а ова се спремаше противустати томе уводу; но како се правителство не имаше ни на кога другога ослонити но на исту аристократију, то оно мораде попустити, и танзимат остаде мртво слово. Проглашена равноправност представљаше се као огромна сила већини; т.ј. христјанском племену; али правителство не могаше се сагласити са тим страним симпатијама, но мораше угађати своим мусулманима, па противу предузетога и проглашенога правца напредовања и легалности радити. Непокретноме духовном закону Шеријата противупостављаху се суђења комерцијалних и криминалних судова (тицарет и истинтаал) с новима законима скројеним по начину Европског законодавства; но разделење припадљености и власти међу духовним и грађанским судом указиваше се у самом делу непрактичним, и нови грађански судови морадоше се подчинити условијама Шеријата, или њихови Мусулмански членови морали би се одрећи своје вере. Обнародована равноправност пред законом, сведочба Христјана и Мусулмана показиваше се у најпунјем смислу противуречија са самим законом Шеријата, и по томе она никада не беше примљена у делу. За иста не да се ни помислити, да би Судија Мусулманин примио под једнако сведочбу Турчина са сведочбом Христјанина, када му сама његова вера, и тај закон, у име кога он одправља јустицију, забрањује признати у том

Христијанину чак и људско достојанство, и допустити му да он има веру, коју су достојни само једини правоверни имати. Непрактичност свију ти реформа није зависило од самих реформа, нити од тога, што не би било добре воље од стране законодавца; узрок те непрактичности много важнији је, јер се он крије очевидно у самој ограниченој суштности тога политичнога тела, које је себе преживило. Сваки покушај напредњачких реформа показиваше се као секатура званичне религије правителства, и доказа јасно, да се Турска или одрећи мора или за другим државама путем законага напредка, или престати бити Турском. Садање правителство уверило се из свију дојакошњих покушаваних реформа, да је опасност за њега продужавати те реформе, а у исто време и да му је немогуће пред очима Европе вратити се к старим формама, пошто је прогласило торжествено, да усвојава оне принципе, кои управљају садањим Европским светом. И у том мучном обстојателству налазећи се остаде му само изабрати једини излазак, па у страху свакога тренутка растеће опасности тражити начина како да му се продужи живот, док му власт не ојача. И дејствително, правителство турско сад предузима реформа такове, које ће сачувати све спољашње напредности и либералности, а које ће у исто време с друге стране способне бити служити маском пред Европом, али коих се истинита и скривена цијел састон по видимоме у позиву из нова у живот оних принципа, којима је Турска негда блистала у своме могућству и сили.* Ти су веле важни принципи поновлење религиозног духа Мусулманских народа, и обезбеђење преовладања Мусулманскога елемента над Христјанским. С друге стране опет појавивши се дух нетрпељивости и раздора, цепајући овдашње Христјане, показује се полезним помоћником правителства. Такви раздори, кои положише први основ турској влади у Европи, па сад на ново подигнути, могу на неопредељено време одклонити паденије труле турске владе. Предупређујући свака захтевања представника западних држава тиме, што показује добровољство у предузети се имајућим реформама, турско правителство јошт лакше постизава цијели, јер тим сазнава, да те реформе могу тек на артии постојати, па да се са покушајем истих реформа саглашавају и више наведена правителства.

За то да би доказао основаност мога навода по предмету значаја садањих грађанских и војених реформа турскога правителства ја сам дужан разложити одвојено најглавније из њих.

Турско правителство разглашује слободу вероисповеди. Свако има право исповедати веру, какву ко хоће, и никакве препоне не постоје прелазку из једне вере у другу. Ето то је факт, кои преузвишавају заштитници турскога правителства, доказујући његове либералне правце. А шта се показује у делу? да та религиозна толеранција правителства представља најудешенију згоду

* Да турски комесар у Босни Џефдет Ефендија у овом истом духу ради, потврђују наша известија из Босне; а да се побуђује дух религиозног фанатизма, о томе раде дервиши по Арнаутлукку од лане. То је сам извештач у пребашњем свом известију навео. **Преводчик.**

за прелазак Христијанства у Исламство, и да то даје могућност свакоме Паши свима у његовим рукама налазећим се средствама успевати у муслиманском прозелитизму. Чести случајеви преобраћања Христјана, а особито христјанских девојака у излам поштравају се самим безобразним начином.** Овде би било неуместно избројавати стотинама подобних случајева, но ми ћемо само крупније навести. Таким начином, као што је познато Императорском Правителству, недавно кавази нашега консулата у Јанини беше подкупљени бившим Јанинским Генерал Губернатором у намери да обрете христјанске девојке у Ислам, па су околности дела доказале справедљивост обвинења учињеног нашим Консулом на местне власти. Исто тако бисмо сведоци овде јавних покушаја овдашњих турских власти у потурчењу христјанског детенца, и необзирући се на званични умешај Митрополита и станујућих овде Консула. Исти покушај власти јошт очекују увенчање успеха. Ствар јошт није свршена. У ту се умешаше сва послаништва у Цариграду, али резултат њиховог колективног заступања неизвестан је, а спорно детенце у једно исто време као Христјанина и Грчким правителством као сироче остављено од отца, Грчког поданика, продужују држати у турском дому. Но следујући факт, мени се чини, да је јошт красноречивији: У Нишком садцаку у течају последње три године беше обраћено у Ислам 360 христјанских девојака, а то је на два корака од Србске границе. Тај је догађај знаменит, и он се не може извинити, као многи други, правителственом слабашћу и фанатизмом муслиманског народа. Садањи Нишки Муслимани, кои су по већој части Арнаути, нису тако фанатици и прозелите, па се и не може ово дело њима приписати, но Паши, кои важи по справедљивости за једнога од најенергичниих и најдејателниих Губернатора. Ето како се доказују принципи толеранције религиозне у смислу без препоне прелазка из Христјанства у Ислам; а шта ће се казати за прелазак Муслимана у Христјанство? то за три године мога бављења у Турској ја не надох ни једнога догађаја.*

Правилно разрезивање данка. Шта би могло бити справедљивије и законитије од тога начела? Но по несрећи оно се састоји само у томе да би се дало свакоме Паши право хватати свакога сељака и без свакога основа искати од њега сведочбе да је платио за десет година данак; а такове наћи и показати немогуће је. Разуме се, да турске власти не ползују се тим правом противу Муслимана, и за то су овдашње тавнице препуњене у садањем времену Христјанима, као бајаги да су то неисправни платиоци, кои су одтргнути од своих поља, и кои ће повраћени бити своим фамилијама тек онда, кад плате стари неплаћени данак азни, а нов на корист ове званичних агента. Ето појава, кои крас-

** Као што је ове године о ускресу у Босни једнога Проте кћи потурчена.

* Осим што Осман Паша то дело сјајно продужује, види известије № 38.

Превод.

То би само у Србији могло наћи. **Превод.**

норечиво доказује благотворне последице дивне реформе разрешавања данка за сељаке. У садањем времену приступило се к саставу правилног катастарског описа почастиног непокретног имања у свом царству с намером за обтеретити та новим данком у замену сада постојећег разреза. Ради извршења те правителствене намере, сада је изаслат цео полк турских чиновника на траву. Те комисије веројатно радиће на саставу ти описа што бити може дуже, јер за све то време они ће имати своју плату и различне екстраординарне приходе. Сва тегота новог данка пашиће на најсиромашнију класу, јер богати имаоци преко известнога плаћања садање умеће затајати част свога имања, па ће и плаћати само на онолико, колико су показали сами; а то сиромаси неће моћи чинити, те ће сав терет на њи пасти да плаћају из онога незнатног имања. У осталом не треба мислити, да би предузимајући ову меру турско правителство заборавило на права општинске самоуправе; чиновници неће приступати к опису имања без учестија општина. У помоћ чиновницима биће придани у сваком месту два Мусулмана, један Христјанин и један Јевреин. Тако ће у овом случају као и у сваком надмоћије и преимућство Мусулманских елемената показати.

Организирање земаљске полиције на новим основама, може бити да ће бити по речма Хати Хумајума од 1856 године: »donner à tous les sujets paisibles de mon Empire les garanties de sécurité quant à leurs personnes et leurs biens (§ 13)« — дати свима мирољубивим поданицима мога царства гаранције безбедности њине личности и њиховог имања. — Као што је известно све се састоји 1) у промени форме пређашњих забтија, кои место свога пређашњега народног одела добише мундире, и кои се сад не зову више забтијама него жандарима; 2) у предузетом сада реформирању пољака (пољских чувара), а то је организовани и дисциплиновани корпус унутрашње страже под именом бекчи-аскер.* Многобројни хајдуци као пређе опустошише прошле године провинције Европске Турске, а то доказује, да промена имена забтија у жандаре није донела народу спокојства и безопасности обећане Хати Хумајумом. А што се тиче бекчи-аскера, то формирање његово искључиво из Мусулмана представљаће у рукама правителства грозну силу противу сеоског народа христјанског. Свако христјанско село, снабдевано турским полувојеним, полу грађанским чиновником налазиће се под непосредственом правителственом контролом. Ето ту је опет јавно преовладање Мусулманског племена над Христјанским. И тому корпусу турских солдата у Христјанским селима Journal de Constantinople стара се надећи име националне гарде.**

* Не само реформирање, него и умножење пољака, или нових изелица, кои ће се по селима тумарајући за бадава ранити. Тако по нашим известијама. **Превод.**

** Наша известија из Босне веле: да ће то бити нове изелице и мучитељи несрећног христјанског народа. **Превод.**

Равноправност свију поданика без разлике вероисповеди и народности у оправљању обвезности државне службе громовно се поглашује. У тој цјели тридесет младића биће изабрани из бољих Христјанских кућа и добиће образовање које у Цариграду, које на страни о правителственом трошку. А које правителство у свету не воспитава о свом трошку не тридесет но десетинама хиљада своих младих поданика? Сама торжественост, с којом турско правителство објави ту меру, сведочи о истином његовом намерењу и значају те мере, и служи само за обману Европи, а нема никаквог решителног и практичног резултата. У осталом, за оценити значај подобних мера треба се ипак обратити на § 8 Хати Хумајума од 18-га фебруара 1856 године, где је речено: »Tous les sujets de mon Empire seront indistinctement reçus dans les écoles civiles et militaires du Gouvernement« &. — Сви поданици мога царства биће без разлике примљени у школе правителствене грађанске и војне. — И шта из тога би? видисмо. Резултати ти громовно проглашени и громовно пустих обећања јасно сведоче.

Либералност садањег турског правителства иде тако далеко, да на пример у састав завести се имајући стражу султанских телохранитеља улази Христјански елемент. Султан окружава себе Христјанима и његова дворска стража састајаће се из 132 Мусулмана и 8 Христјана разне вероисповеди. Одношеније ових бројева даје поњатије о истинитом значају те правителствене мере, и само не достаје јошт до пуног њеног напредњачког смисла што нема у саставу страже Јеврејског континента. Но мера та није у смислу њене либералности предузета, колико за то, да ојача правителствене власти, и тога ради има она много већи значај, но што се ваобште мисли. У пређашње време ја сам не један пут писао о Албанији, доказујући фактичност значаја тамо правителствене власти и ту опасност ја сам назначио, која би могла бити за Турску при известним околностима са стране тога полудивљег и војничког народа, поготову непријатељски противу ње расположеног. Но сад је друго: сад истом види се, да је правителство по видимоме сазнало погрешност пређашње своје политике односно тога народа, којег су симпатије њему тако од преке нужде. Албанска аристократија, коју је Правителство јошт тако недавно гонило, и старало се да ју удали од свакога учестија у државним делима, сад почиње на ново добивати значај, но већ као сила правителствена. Многе административне дужности бијаху у последње време поверене неким највише уплива имајућим албанским беговима. Башибозуцима, кои бијаху у Кримском рату, па се у Албанију повратише, не беше припадајућа им плата издана; а то је за дуго времена производило многих огорчења противу правителства. Текар сад почиње се то заглађивати, и власт правителства у Албанији сваким даном више и више ојачава. На последку у састав сад формиране Султанске страже бијаху изабрани многи из најзнаменитији и највише уплива имајућих фамилија, коих ће се родбина сближити с правителством, а правителство ће опет од своје стране чрез ове или упливом ових придобити у средини Албанскога народа ту силу, до које оно ни-

када не би могло доћи путем административне строгости. То што говорим ја овде о Албанији, може бити могло би се односити и на друге пределе, кои се налазе у таким одношењима к правителству.* На сваки случај уређење Султанске страже може имати не мали за правителство значај у средини различних мусулманских народа, из којих је узет контингент.

Показавши узроке, кои се примећувају да се њима власт Турског правителства ојачава, не могу да не напоменем успехе, кои су учињени у војеној администрацији. Благодаревши побољшању стања турске финансије, правителство исплативши сада већу част плате војсци, коју јој до сад неакуратно плаћаше, одстранило је узроке опасних незадовољстава. У војеној управи приметна је сада боља дејателност, у војеној администрацији строги поредак почиње замењивати пребашњу неуредност. Солдати сада боље изгледају и војска је одушевљена духом војничким, кога пре у њој не могаше се приметити.

Напоследку у средини мусулманског народа садање је правителство успело придобити знамениту популарност. Пооштравајући чувства религиозног и националног самољубија Мусулмана, придобило је њихово поверење и расположење. Неугодан уплив произведен у средини Мусулманских народа недавним догађајима у Сирији, сад се савршено заглађује. Пређе са предузимањем либералних реформа и чинењем уступлења захтевању Европе, правителство наилазаше на силну опозицију са стране фанатичке партаје, па се трже од тога корака и узе се на ум. А сад све те либералне форме не производе већ међу Мусулманима никаквог упечатлења. И у томе случају нужно је признати справедљивост фанатичним Турцима, да они обелодањавају несравнено више разума но сви Европски туркофили. Док Европа продужује наивно усхићавати се свима тим громовно објављеним реформама, Турци су се давно примирили знајући да се све то чини обмане ради, т.ј. за заслепити Европу.

Арх. И. Гарашанина. Рукопис Атанасија Николића.

* Као што је Босна. **Превод.**